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Уровень жизни – это условия жизнедеятельности людей и степень удовлетворения их потребностей, которые фактически сложились на определённый исторический период.
В рейтинге стран мира (всего 187 стран) по уровню жизни, опубликованном в докладе ООН о человеческом развитии в 2013г., Беларусь заняла 50 место, поднявшись на 15 позиций. 
Наша страна по-прежнему входит в группу стран с высоким уровнем человеческого развития, причем, от группы стран с очень высоким уровнем человеческого развития ее отделяет всего  3 позиции. Также республика остается лидером среди стран СНГ - ближе всего находится Российская Федерация (55 место), Казахстан занимает 69 позицию.
Статистика  показывает, за последние годы в белорусских семьях не только не произошло снижения потребления различных товаров и услуг, но и наблюдаются качественные улучшения. 
Данные статистики свидетельствуют о росте массы товаров и услуг, которые можно приобрести за среднедоступные доходы. В пересчете на отдельные товарные позиции можно было купить в 2005-м, 2010-м и 2013-м годах соответственно: свинины – 46 кг, 81 кг и 93 кг; мяса птицы – 58 кг, 101 кг и 102 кг; рыбы мороженной – 67 кг, 127 кг и 150 кг; молока – 381 л, 563 л и 564 л; масла сливочного – 41 кг, 56 кг и56 кг; макаронных изделий – 165 кг, 297 кг и 442 кг. Подобная динамика наблюдается и в отношении непродовольственных товаров: холодильники – 0,4, 0,8 и 1,1 шт.; пылесосы – 1,8 , 4,2 и 4,6 шт.; туфли кожаные женские – 6,8, 8,8 и 9,4 пары; сапоги зимние кожаные женские – 3,2, 3,8 и 3,9 пары. 

В то же время несколько снизилась покупательная способность доходов по отдельным продовольственным и непродовольственным товарам, однако это не вызвало снижения возможностей приобретения всего объема потребительских товаров и услуг.
По группе предметов длительного пользования отмечается увеличение приобретения населением более современной высокотехнологичной техники, особенно холодильников и морозильников, стиральных машин-автоматов, микроволновых печей, персональных компьютеров и др. Обеспеченность населения современной бытовой техникойрастет. 

Одной из характеристик благосостояния белорусских семей может служить рост их обеспеченности легковыми автомобилями. Согласно данным МВД Республики Беларусь, на 1 000 человек населения в 2005 г. приходилось 180 автомобилей, 2010 г. – 264, 2013 г. – 282 автомобиля. По данному показателю наша страна занимает лидирующие позиции среди государств СНГ. 

О качественном улучшении структуры потребления белорусских семей свидетельствуют сокращение расходов на питание при одновременном увеличении на непродовольственные товары. 

Услуги, оказываемые организациями сферы культуры и отдыха, по-прежнему востребованы у белорусов. Более того, в структуре расходов семей растет доля средств, затраченных на эти цели. Если в 2005 г. на культуру и отдых (включая спорт) в среднем граждане расходовали 4% своего бюджета, в 2010 г. – 5%, то в 2013 г. – 6%. 

Об этом свидетельствует и информация о посещаемости кинотеатров, театров, музеев, выставок и др.

Растет также численность белорусских граждан, выезжающих по путевкам на отдых и оздоровление как внутри страны, так и за рубежом. 

Несмотря на происходящий в последние годы рост стоимости услуг ЖКХ, их оплата по-прежнему занимает относительно невысокий удельный вес в расходах белорусских семей. Более того, как показывает результаты обследования домашних хозяйств, наблюдается относительное сокращение данного вида затрат. Если в 2005 г. на эти цели из семейного бюджета тратилось 9,1%, в 2010 г. – 7%, то в 2013 г. – 4,4%. 

Плата за жилищно-коммунальные услуги в Беларуси по-прежнему самая доступная для населения по сравнению с другими странами. Например, в настоящее время белорусы возмещают только четверть всех расходов, связанных с ЖКХ, а граждане России – около 90%. 

Поддержка граждан в решении жилищного вопроса была и остается приоритетным направлением социальной политики белорусского государства. Только за предыдущую пятилетку (2006-2010 гг.) было введено в эксплуатацию более 26 млн.кв.м общей площади жилья, что в 1,7 раза больше, чем за предшествующее пятилетие, улучшили жилищные условия 194 тыс. семей (за 2001-2005 гг.– 122 тысячи). 

Экономические трудности начала 2010-х годов, вызванные мировым кризисом, заставили Беларусь скорректировать подходы при оказании помощи населению в строительстве жилья, сохранив приоритетность поддержки наиболее нуждающихся и менее защищенных категорий – многодетные, молодые семьи, ветераны и др. В то же время не произошло резкого сокращения списков граждан, состоящих в очереди на улучшение жилищных условий. Факты свидетельствуют о том, что в последнее время численность очередников (2013 г. – 773 тысячи семей) приблизилась к максимальному значению, которое было в конце 2010 г. (856 тысяч). При этом государством изыскиваются новые возможности содействия семьям в решении квартирного вопроса (арендное жилье, лизинг и др.).

Если в 2005 г. на одного жителя республики приходилось 22,9 кв. м общей площади жилья, то в 2010 г. – 24,6 кв. м, а в 2013 г. – 25,7 кв. м. По этому показателю среди стран СНГ Беларусь уступает только Армении. 

В Республике Беларусь, начиная с 2000-х годов, наблюдается сокращение удельного веса граждан, живущих за чертой бедности. Исключением явился экономически сложный 2011 год, когда произошло некоторое увеличение уровня малообеспеченности, после чего он снова стал снижаться. 

Последовательное снижение уровня бедности - результат политики повышения доходов населения, обеспечения высокой занятости, усиления государственной поддержки нуждающихся граждан.Республика добилась в этом направлении значительных результатов не только по сравнению с государствами СНГ, но и другими странами мира.

Как свидетельствует статистика СНГ, Беларусь уже на протяжении многих лет устойчиво занимает лидирующие позиции по уровню оплаты труда и пенсионного обеспечения. 
Произошедшая в 2011 году многократная  девальвация белорусского рубля, спровоцированная мировым кризисом, зародила у жителей республики опасение возможного повторения негативной финансовой ситуации. Вместе с тем уже третий год в Беларуси не допускается резких колебаний обменного курса. С этой целью государство проводит активную внешнеторговую политику, обеспечивает на необходимом уровне золотовалютные запасы.

Принимаемые меры способствовали снижению девальвационных ожиданий в обществе. Как свидетельствуют результаты социологических исследований, проводимых Информационно-аналитическим центром при Администрации Президента Республики Беларусь, если в конце 2011 года проблема нестабильности национальных денег волновала 23% жителей страны, то в конце 2013 г. – 13%, а в августе 2014 г. – 9%. 

Отношение населения к белорусскому рублю в последнее десятилетие претерпело определенные изменения. Так, если в середине 2000-х годов большинство вкладов физических лиц (60%) приходилось на сбережения в национальных деньгах, то после девальваций 2009-го и 2011 годов – уже менее половины. 

Вместе с тем постепенная стабилизация на внутреннем финансовом рынке и активная депозитная политика банков создали предпосылки для роста доли рублевых вкладов населения. Если в 2011 г. они составляли только 28% от всех депозитов, то в 2013 году – 32%, а в январе-июле 2014 г. – 35%.  

По данным Национального банка Республики Беларусь, на 1 августа 2014 г. вклады населения в национальной и иностранной валютах в банках нашей страны составили 123 трлн. руб., увеличившись с начала года на 20%, в том числе рублевые вклады выросли за это время на 29%, валютные – на 16%.

Согласно данным Минздрава в учреждениях здравоохранения республики врачебные должности укомплектованы на 95,5% (2012 г.), должности среднего медперсонала – на 97%. Для восполнения нехватки медицинских работников государством принимаются меры, связанные с увеличением численности подготовленных специалистов и повышением престижа профессий врача и медсестры. Так, если в 2010 г. было подготовлено и направлено на работу 1 628 специалистов с высшим медицинским образованием и 2 082 со средним специальным образованием, то в 2013 г. – уже 2029 и 2660 соответственно. Под пристальным вниманием Правительства и местных органов власти находится вопрос повышения оплаты труда работников учреждений здравоохранения. Только в 2014 г. дважды повышались тарифные оклады медперсонала: с 1 апреля для некоторых категорий медиков – на 20-40%, с 1 сентября – еще на 20%. 

В республике продолжает активно развиваться сеть медицинских учреждений. Только в 2012 году было введено в эксплуатацию больниц 
на 1 027 коек, поликлиник мощностью 370 посещений в смену. До конца 2014 г. только в Минске планируется открыть четыре новых объекта здравоохранения (поликлиника № 39 в Брилевичах, больница сестринского ухода, оперблок 10-й городской клинической больницы, клинико-диагностический корпус детской инфекционной клинической больницы). 

Проводимая масштабная реконструкция учреждений здравоохранения позволила отечественной медицине достигнуть значительных результатов в развития отраслевой науки, технологий и общей практики лечения населения. В республике проводятся самые передовые операции на сердце и магистральных сосудах, включая их трансплантацию. Увеличивается объем оказания высокотехнологичной ортопедической помощи пациентам. Развивается хирургическая офтальмонология с применением таких передовых методов лечения, как микрохирургические операции по поводу катаракты (факоэмульсификация), трансплантация роговицы и лазерные операции при ретинопатии недоношенных детей. Внедряются методы лазерной хирургии при ЛОР-заболеваниях, новые виды операций в нейрохирургии (эндоваскулярные методы лечения при аневризмах головного мозга и артерио-венозных мальформациях, стереотаксические методы лечения при болезни Паркинсона и опухолях головного мозга, малотравматичные микрохирургические методики удаления опухолей головного мозга, а также методы ризотомии при лечении невралгии тройничного нерва).

В 2013 году отечественной медициной проведено более 12 тысяч кардиохирургических вмешательств; 5,5 тысячи операций по эндопротезированию крупных суставов.

С февраля 2009 года в Беларуси осуществляется трансплантация сердца. Всего выполнены 144 пересадки сердца (из них 30 за январь-август 2014 г.). Так называемая годичная выживаемость пациентов с пересаженным сердцем в нашей стране составляет 77-78%, что соответствует уровню ведущих европейских медицинских центров. 

В целом только в течение 2012 года в Беларуси выполнено 274 трансплантации органов.

В рейтинге информационного агентства Bloomberg белорусская система здравоохранения в 2012 заняла 42 место, опередив США 
(44 место) и Россию (51). При этом по доступу населения к медицинским услугам Беларусь делит первое место в мире с Брунеем и Канадой.

Достижения отечественной медицины способствовали тому, что медицинский туризм в Беларуси с каждым годом становится все более востребованным и популярным. По данным Минздрава только в 2012 году экспорт услуг в сравнении с 2011 годом увеличился в 1,8 раза и составил 23,7 млн. долларов США. 

С каждым годом количество иностранцев, получивших в Беларуси медицинскую помощь, растет: в 2010 г. их было более 100 тыс., в 2011 г. – 115,5 тыс., в 2012 г. – 130 тыс., в 2013 г. – около 160 тысяч.  На лечение в Беларусь приезжают граждане более 70 стран мира: России, Украины, Казахстана, Азербайджана, Молдовы, Грузии, Сирии, Германии, Израиля, Италии, Кипра, Йемена и др.

Демографическая ситуация в Беларуси характеризуется процессами, которые присущи многим странам европейского региона – низкая рождаемость, малодетность, старение населения и др. В нашей стране раньше, чем в других странах СНГ, эта проблема была поднята на государственный уровень. В 2002 году принят Закон ”О демографической безопасности“, в рамках которого реализуется уже третья Национальная программа в этой сфере. Принимаемые меры направлены на поддержку семей с детьми, сокращение социального сиротства, улучшение здоровья населения и др.

Это способствует оздоровлению демографической обстановки в стране. Уровень младенческой смертности в 2013 году по сравнению с 2005 годом снизился в 2 раза, а по сравнению с 1995 годом – почтив 4 раза. В 2013 году коэффициент младенческой смертности составил 3,5 на 1 000 родившихся и был самым низким среди стран СНГ и соседних с нами государств. По данному показателю Беларусь находится на одном уровне с такими развитыми странами, как Германия, Франция, Бельгия, Нидерланды. 

Заметно сократилась и материнская смертность. В 2013 году не было зарегистрировано ни одного случая смерти женщины, умершей от осложнений беременности, родов и послеродового периода (для сравнения - в 2005 г. коэффициент материнской смертности составлял 10 случаев смерти матерей на 100 000 родившихся, в 2000 г. – 21). 

В республике наблюдается рост рождаемости. За 2013 год в Беларуси родилось 118 тысяч новых граждан (2010 г. – 108 тыс., 2012 г. – 115,9 тыс.). При этом возрастает число рождений вторых и третьих детей. Если в 2010 г. на долю первенцев приходилось 52% рожденных за год детей, а на долю рожденных третьими и далее – 12%, то в 2013 г. уже – 47% и 14% соответственно. Все чаще семьи решаются родить второго ребенка (в 2010 г. – 36% всех рожденных детей за год, в 2013 г. – 39%).

Показателем улучшения здоровья населения является увеличение ожидаемой продолжительности жизни при рождении. В 2013 году в республике она составила 72,6 года, в том числе у мужчин – 67,3 года, у женщин – 77,9 года, и за последние 14 лет выросла в среднем на 3,6 года. 

По ожидаемой продолжительности жизни мужчин республика среди стран СНГ уступает лишь Азербайджану, Армении и Молдове.А ожидаемая продолжительность жизни белорусских женщин самая высокая на всем пространстве Содружества. 

Отсутствие межнациональных конфликтов и проводимая в государстве социальная политика делает нашу страну привлекательной для иммигрантов. Беларусь стабильно имеет положительное сальдо миграции. Миграционный прирост населения по сравнению с 2005 годом в республике увеличился почти в 6 раз. Только за 2013 год на постоянное место жительства в нашу республику въехало на 11,6 тыс. человек больше, чем выехало из нее.  

Статистические данные свидетельствуют о том, что в целом среди населения республики сохраняются традиционные нормы семейно-брачных отношений. Большинство белорусских мужчин и женщин по-прежнему вступают в брак. Удельный вес лиц, которые на протяжении всей жизни не вступают в брак, остается невысоким. По данным переписи населения 2009 г., он составлял 4,4% для женщин и 6,6% для мужчин. По международным стандартам уровень окончательного безбрачия считается низким, когда вообще не вступает в брак менее 5% женщин, средним – когда этот показатель равен от 5% до 9% и высоким при 10% и более. 

В Республике Беларусь насчитывается около 2,7 млн. семей, в которых проживает около 90% населения страны. При этом уже на протяжении многих лет отмечается рост числа заключаемых браков. Например, если в 2005 г. было зарегистрировано73,3тыс. браков, то в 2013 г. – 87,1 тыс.Вместе с тем в последние десятилетия в отношении белорусских граждан к браку и семье произошли изменения, характерные для многих стран мира. Прежде всего, это касаетсяувеличениявозраставступления в брак. Только за последние четырнадцать лет женихи и невесты повзрослели на 2 года. В 2013 году средний возраст вступления в первый брак для женщин в стране составил 25, для мужчин – 27 лет. Среди общих причин увеличения среднего возраста вступающих в брак обычно указываются: необходимость завершения образования, желание получить определенный социально-профессиональный статус и материальный достаток, приобретение собственного жилья и другие. 

Уже длительное время в республике сохраняется примерно одинаковое соотношение заключенных браков и разводов – в среднем на 100 браков приходится немногим более 40 разводов. 
Одним из негативных последствий разводов являются неполные семьи, поскольку у большей части распадающихся семей есть дети. 

Как и в других странах, в Беларуси наблюдается и такое явление, как незарегистрированный брак. По данным переписей населения доля супружеских пар, брак которых юридически не оформлен, выросла с 5% в 1999 году до 8% в 2009 году. Наибольшее число незарегистрированных браков приходится на возрастную группу 18-24 лет. 

В нашей стране просматривается тенденция снижения числа детей, рожденных вне брака. Если в 2005 г. таких было 24,2% от всех родившихся, то уже в 2010 г. – 19,6%. В 2013 г. этот показатель снизился до 16,1%. 

В Беларуси высшее образование можно получить в 54 учреждениях высшего образования, в том числе в 45 государственных и 9 частных. В 2013/2014 учебном году в вузах страны обучалось 395,3 тыс. студентов, из них 36% за счет бюджетных средств и 64% – на платной основе. Причем такой удельный вес практически не меняется уже на протяжении последних 10 лет. 

За 2013 год среди молодежи в возрасте 16-30 лет трудовыми мигрантами стали менее 2% от общей численности молодых людей данной возрастной группы. 

Вместе с тем согласно данным официальной статистики в национальной экономике в последние годы не наблюдается сокращение доли работающей молодежи в общей численности работников. В конце 2012 года, как и в конце 2010 года, в общей численности занятых молодые люди составляли 26%. При этом среди работающих в таких сферах деятельности, как торговля, ремонт автомобилей и бытовых изделий, гостиничное и ресторанное дело, финансовая деятельность, более трети (35-39%) составляла молодежь. Помолодело и государственное управление: если в 2010 г. молодых людей в возрасте до 31 года было 25%, то к концу 2012 г. – немногим более 27%. 

Этому способствует действующая гарантия первого рабочего места  для выпускников профессионально-технических, средних специальных и высших учебных заведений, получивших образование за счет государственного бюджета. Как показывают данные статистики образования, это право реализуется на практике: 96-98% выпускников различных ступеней профессионального образования получают направление на работу.

Беларусь – государство с богатой историей и самобытной культурой. Во многих городах сохранились старинные храмы и монастыри, дворцы и замки, ценные историко-культурные и архитектурные памятники.

За последние четыре года нашу страну посетило около полумиллиона иностранных туристов. 
Наибольшее количество туристов приезжает в нашу страну из России, Великобритании, Турции, Германии, Польши. 
Для размещения иностранных гостей в Республике Беларусь работают 356 гостиниц и гостиничных комплексов, 2 мотеля. В столице Беларуси и других крупных городах построены гостиницы европейского класса. В 2013 году 43 гостиницы и гостиничные комплексы имели категорию по звездам. 

Более 300 гостиниц одновременно могут принять около 30 тыс. гостей. Всего за 2013 год услугами гостиниц и аналогичных средств размещения воспользовались 1,8 млн. человек.

Знаменательным этапом стало проведение в Минске (май 2014 г.) 
78-го Чемпионата мира по хоккею. Представителям зарубежных стран было продано более 70 тыс. билетов, 31 тыс. иностранных граждан воспользовались безвизовым режимом въезда в Беларусь на время чемпионата (без учета российских болельщиков).

По данным Международного союза электросвязи, в рейтинге стран по развитию информационно-коммуникационных технологий, в котором принимали участие 155 государств, Беларусь занимает 41 место (в 2008 г. – 58-е место).

Как свидетельствуют факты, более 90 процентов белорусских семей имеют стационарные и мобильные телефоны, телевизоры цветного изображения, каждая вторая семья – персональные компьютеры и доступ к Интернету.
Интенсивно развиваются сети сотовой связи. В настоящее время ее услуги оказывают 4 оператора. На 1 января 2013 г. общее количество абонентов сотовой связи составило 11,1 миллиона.

В Беларуси сотовой связью охвачено 98,4% территории, на которой проживает 99,9% населения.

Все большую популярность среди белорусов набирает Интернет. 
С 2007 года количество абонентов сети Интернет возросло в 3,4 раза и на начало 2014 г. составляло 9,4 млн., из них 8,4 млн. – физические лица. За последние четыре года в расчете на 100 человек населения количество абонентов сети Интернет увеличилось на 3/4 и на начало 2014 г. достигло 99,6.

Увеличивается и пропускная способность внешних каналов доступа в сеть Интернет: с 7,2 Гбит/сек в 2008 г. до 480 Гбит/сек в 2013 г. Как показывают результаты обследования домашних хозяйств, в 2013 году 85% граждан, пользующихся услугами сети Интернет, устраивало качество получаемых услуг данного вида связи.

В 2015 году в Беларуси будет осуществлен полный переход 
с аналогового вещания на цифровое. 

Статистические данные показывают, что малое предпринимательство в республике не только не сокращается, но и набирает обороты. За последние пять лет количество индивидуальных предпринимателей выросло на 13% и на 1 января 2014 года составило 248,5 тыс. чел. Доходы от предпринимательской деятельности за этот период увеличились в 4,6 раза и в 2013 году достигли 45,7 трлн. руб. За 2013 год в бюджет страны поступило платежей 
от предпринимательской деятельности на сумму 3,1 трлн. руб., что 
в 4,1 раза больше, чем в 2009 году. Кроме того, индивидуальные предприниматели предоставили возможность трудиться почти 19 тыс. физических лиц.
Почти каждый второй (48%) индивидуальный предприниматель занят торговой деятельностью и ремонтом автомобилей, бытовых изделий, предметов личного пользования. В 2013 г. по сравнению с 2009 г. число магазинов у частников возросло в 1,5 раза, интернет-магазинов – в 4 раза, розничный товарооборот торговли – в 3,2 раза (в сопоставимых ценах – на треть), а розничный товарооборот общественного питания – в 4 раза.

По сравнению с 2005 г. число торговых объектов в Беларуси  увеличилось в 1,4 раза. Наиболее динамично идет расширение таких торговых сетей, как ”Евроопт“ и ”ГИППО“, сеть универсамов ”Рублёвский“, торговая сеть 
по продаже бытовой техники и электроники ”5-й элемент“ и др. 

Официальная статистика показывает, что при выборе товаров белорусы отдают предпочтение отечественной продукции. Преобладающее большинство товаров (70%), реализованных через торговую сеть, было произведено в Беларуси. Анализ номенклатуры продаж показывает, что жители нашей страны покупают импортную продукцию, прежде всего, в том случае, если аналогичная у нас не производится. Среди продовольствия – это фрукты, прежде все, цитрусовые и экзотические, рыба, ракообразные и моллюски, чай, кофе, какао, специи. В группе непродовольственных товаров – это автомобили и детали к ним, компьютерная техника, оборудование электросвязи (мобильные телефоны), музыкальные инструменты, фармацевтические товары. При этом доля лекарств и медикаментов белорусского производства постепенно возрастает.  

Как свидетельствуют объективные данные, на протяжении многих лет в республике наблюдается постоянный рост производства основных видов сельскохозяйственной продукции. Так, в 2013 г. объем сельскохозяйственной продукции в сопоставимых ценах по сравнению с 2005 г. вырос более чем на треть (35%). За данный период производство на душу населения увеличилось: молока – на 19%, зерновых – на 21%, яиц – на 30%, мяса в убойном весе – на 72%. 

По выпуску ряда основных продуктов сельского хозяйства в расчете на душу населения Беларусь заметно опережает другие государства СНГ.  

О социально-экономическом развитии Витебской области

В текущем году в области сохраняется положительная динамика 
по большинству показателей социально-экономического развития. За январь–сентябрь 2014 года прирост к уровню соответствующего периода 2013 года по валовому региональному продукту составил 2 процента, индексу промышленного производства – 1,3 процента, отгружено инновационной продукции на сумму 17,2 трлн. рублей (удельный вес в общем объеме отгруженной продукции – 31,4 процента). 
Возросло производство доломитовой муки и щебня, сыров, сыворотки молочной, масла сливочного, консервов молочных, мучных кондитерских изделий, напитков безалкогольных и минеральных вод, белья столового и постельного, ковров, обуви, дверей деревянных, акрилонитрила, изделий упаковочных из пластмасс, металлоконструкций строительных сборных, проводов и кабелей волоконно-оптических, котлов паровых, конденсаторов электрических.

Введено в действие 251,7 тыс.кв.метров жилья, что на 16,4 процента больше чем в январе-сентябре 2013 года. 

В сельхозорганизациях области намолочено зерна в первоначально оприходованном весе на 20,8 процента больше, чем в 2013 году. Накопано картофеля на 23,8 процента больше, чем в январе-сентябре 2013 года, произведено птицы на 11,1 процента больше, яиц – на 15,2 процента. 

В январе-сентябре текущего года в области проведено 1620 выставок-продаж, 2920 распродаж и акций со снижением цен на товары, 1310 рекламных мероприятий. Введено в действие 177 торговых объектов площадью 43,5 тыс.кв.метров, открыто 48 объектов общественного питания на 1584 места. Продажа товаров через торговую сеть и объекты общественного питания увеличилась на 8 процентов, удельный вес отечественной продукции на потребительском рынке области составил 77,6 процента.

Среднемесячная заработная плата по области за январь-сентябрь 2014 года составила 5284,3 тыс. рублей, средняя в сентябре – 5618,8 тыс.рублей, в том числе в промышленности – 6271,8 тыс.рублей, в сфере услуг – 5139,6 тыс.рублей, строительстве – 7598,9 тыс.рублей, сельском хозяйстве, охоте и лесном хозяйстве – 4361,9 тыс.рублей.

На развитие экономики и социальной сферы области использовано 13,4 трлн.рублей инвестиций в основной капитал, удельный вес затрат на приобретение машин, оборудования, транспортных средств в объеме инвестиций – 33,4 процента. Привлечено 44,6 млн.долларов США прямых иностранных инвестиций на чистой основе. Реализуются основные проекты с участием иностранного капитала: развитие производственной базы ОАО ”Оршанский авиаремонтный завод “, иностранных предприятий ”ФОРТЭКС-ВОДНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ“, ”ВИК-здоровье животных“, ”СОЮЗ-КАБЕЛЬ“, ”Белтрубпласт“; строительство завода по производству металлического листа и белой жести мощностью 200 тыс.тонн в год в Миорском районе, установок по получению свалочного газа и производству из него электрической и тепловой энергии в Полоцком районе; создание сельскохозяйственных производств в ГородокскомрайонеИП ”Детскосельский-Городок”; организация производства рукавов высокого давления на базе ОАО ”Завод ”Легмаш“, упаковки пищевой на базе ОАО “Завод ПАК“. 
В 2014 году облисполкомом проведены 2 международных форума в г.Витебске. Организации области приняли участие в международных форумах в г.Даугавпилсе (Латвия), г.Лодзи (Польша). Организована презентация проектов в Китае, г.Смоленске, г.Пскове, г.Вильнюсе, г.Брянске.

Внешнеторговый оборот организаций области в январе–сентябре 2014 г. составил 5 млрд.долларов США, в том числе экспорт – 2,1 млрд.долларов США, или 134,5 процента к январю–сентябрю 2013 года.

Внешнеторговые операции проводились со 112 странами мира. В январе–сентябре текущего года продукция организаций области поставлялась на рынки 77 стран мира, в том числе организованы поставки в Египет, Кувейт, Мьянму, Намибию, Шри-Ланка, Эквадор, отгрузка в которые в январе–сентябре 2013 года не осуществлялась.
По объему экспортных поставок товаров области лидируют Российская Федерация, Соединенное Королевство, Нидерланды, Польша, Латвия, Украина, Литва, Казахстан, Турция, Германия.

Возросли объемы поставок смесей битумных (на 324,1 млн.долл.), органических кислот (на 16,8 млн.долл.), присадок, антикоррозионных веществ, загустителей (на 199,1 млн.долл.), сжиженного газа (на 40 млн.долл.), пиломатериалов (на 7,4 млн.долл.), кабельной продукции (на 10,9 млн.долл.).

Среди потребительских товаров возрос объем продаж сыров и творога (на 12,7 млн.долл.), молока и сливок несгущенных (на 8,5 млн.долл.), верхней одежды трикотажной (на 4,9 млн.долл.), обуви (на 6 млн.долл.), ковров (на 4,8 млн.долл.).

В январе–сентябре 2014 года в целом по области получено 2902,5 млрд.рублей чистой прибыли, рентабельность продаж составила 5,3 процента.

