Информация о порядке сбора и удаления коммунальных отходов потребителями на территории Сенненского района
Образование и накопление отходов ведет к нарушению экологического равновесия окружающей среды и представляет реальную угрозу здоровью населения. Чтобы избежать возникновения отходов, их необходимо собирать, перерабатывать, утилизировать.
На сайте Сенненского районного исполнительного комитета (далее –Сенненский райисполком) (senno.vitebsk-region.gov.by), Сенненского районного унитарного предприятия жилищно-коммунального хозяйства (далее – УП ЖКХ) размещена схема обращения с коммунальными отходами (ТКО) на территории Сенненского района (далее – схема обращения с отходами) (sengkh.by).
Физические лица, осуществляющие обращение с отходами, обязаны обеспечивать сбор отходов и разделение их по видам, если для этого юридическими лицами, обслуживающими жилые дома, созданы в соответствии с Законом и иными актами законодательства об обращении с отходами, необходимые условия. 
Сбор и вывоз отходов в больших населенных пунктах осуществляется посредством оборудования контейнерных площадок, а также путем организации безконтейнерного сбора (сбор осуществляется специализированной техникой по графику) в соответствии с утвержденной Сенненским райисполкомом схемой обращения с отходами, в небольших населенных пунктах с населением до 100 человек организован подворовой объезд.
В соответствии с Перечнем основных жилищно-коммунальных услуг, утвержденных Постановлением Совета Министров Республики Беларусь № 99 от 27.01.2009 г. услуга по обращению с ТКО является основной жилищно-коммунальной услугой.
Таким образом, собственники жилищного фонда (в том числе и частного сектора) обязаны заключить договор на оказание услуги по вывозу, обезвреживанию и переработке ТКО. Отказ от заключения договора не освобождает гражданина от оплаты данной услуги. 
Порядок начисления гражданам платежей за жилищно-коммунальные услуги определен Положением о порядке расчета и внесения платы за жилищно-коммунальные услуги и платы за пользование жилыми помещениями государственного жилищного фонда, утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 12 июня 2014 г. № 571. 
Граждане, проживающие в населенных пунктах Сенненского района, для заключения договора на оказание услуги по вывозу, обезвреживанию и переработке ТКО обязаны обратиться соответственно в УП ЖКХ г. Сенно (по адресу: г. Сенно, ул. Октябрьская, 149. Время работы: с 8-00 до 17-00. Обед: с 13-00 до 14-00).
Получить необходимую информацию по заключению договоров на оказание услуги по вывозу, обезвреживанию и переработке ТКО можно по номеру телефона: 5-51-63, 5-61-51. 
В УП ЖКХ работает приемный пункт по закупке отходов бумаги и картона, отходы тарного стеклобоя, ПЭТ-бутылки по адресу: г. Сенно, ул. Назаренко, 8, которые в дальнейшем поставляются на перерабатывающие предприятия Республики Беларусь.
Сбор от населения и временное хранение ртутьсодержащих отходов по Сенненскому району осуществляет УП ЖКХ. Сбор и временное хранение отработанных ртутьсодержащих отходов от населения, УП ЖКХ, осуществляет в специально оборудованном пункте сбора и хранения, расположенном по адресу:                   г. Сенно, ул. Октябрьская, д. 149.
Перечень  торговых объектов Сенненского филиала Витебского областного потребительского общества и иных организаций, которые осуществляют  сбор от физических лиц элементов питания (батареек), утративших потребительские свойства приведен ниже
	магазин «Промтовары»
	г.п. Богушевск, ул. Парковая, 9

	магазин «Хозтовары»
	г. Сенно, ул. Пролетарская, 3

	магазин «Остров чистоты и вкуса»
	г. Сенно, ул. Машерова, 10

	магазин «Санта»
	г. Сенно, пер. Космонавтов, 15

	магазин «Копеечка»
	г. Сенно, ул. Назаренко, 10А


Также в Сенненском филиале Витебского областного потребительского общества имеются приемные пункты по сбору крупногабаритного, среднегабаритного и мелкогабаритного электрического и электронного оборудования по следующим адресам: г. Сенно, ул. Мичурина, 23А, г.п. Богушевск, ул. Мира, 6
УП «БелВТИ-регион» осуществляет прием отработанных элементов питания (батареек), ртутьсодержащих ламп, отходов электрического и электронного оборудования по заявкам по тел. 8-0212-67-95-82, 8-0214-74-22-04. 
Крупногабаритные отходы вывозятся на полигон ТКО по дополнительным заявкам на платной основе, либо самостоятельно доставляются на полигон ТКО в                 г. Сенно, д. Коленьки (Богушевск).
Нарушение норм законодательства в области обращения с отходами в соответствии с п.2 ст. 16.44 КОАП РБ влечет за собой наложение штрафа в размере от 5 до 30 базовых величин.
	 




