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Имя беды – наркотик

Все чаще можно услышать слово «наркомания». И это не может не настораживать. Как правило, знакомство с наркотиками происходит из любопытства, стремления все самому испытать, познать новые ощущения. Чаще всего это случается в компании подростков, где есть человек, испытавший ранее действие запретного плода. Знает ли подросток, на какой путь он становится, предполагает ли о возможных трагических последствиях?!
Попасть в сети наркотиков легко и быстро. Рабом их может стать любой. Из года в год увеличивается число лиц, попадающих в зависимость от наркотиков.

Так, за последнее десятилетие в Республике Беларусь число больных с наркоманией увеличилось в 1,4 раза. Большинство зарегистрированных в стране пациентов с наркоманией - в возрасте 20-40 лет. В последние годы возросло число потребителей синтетических каннабиноидов, преимущественно это лица в возрасте 15-29 лет*. А если учесть, что наркомания – это не кошка, которая гуляет сама по себе, а источник цепной реакции, и вокруг каждого наркомана собирается 5-6 подростков из группы «резерва», мы получим в недалеком будущем результат, анализировать который будет некому. Наркоман – это диагноз на всю жизнь, сколько не завязывай, а какая-то часть сознания всегда будет тянуться к наркотикам, и всегда возможен срыв.
Оказание медицинской помощи наркозависимым осуществляется в специализированных организациях здравоохранения поэтапно:

· этап детоксикации (лечение абстинентного синдрома (синдрома отмены), который возникает при отмене наркотика) – 2 нед.;

· этап стационарной реабилитации – до 2 мес.;

· этап внестационарной реабилитации и социальной реадаптации – до 12 мес.

     На этапе внестационарной реабилитации в рамках социальной реадаптации осуществляется тесное взаимодействие с группами само- и взаимопомощи в рамках общественных организаций, в частности «Анонимные наркоманы».

    Эффективность оказания медицинской помощи оценивается по длительности и качеству годовой ремиссии (воздержание от употребления психоактивного вещества в течение 12 мес.). Во всем мире, так и в Республике Беларусь эффективность лечения и реабилитации достигает 30-40%, т.е. воздерживаются от употребления психоактивных веществ в течение 1 года после лечения 30-40% наркозависимых.

 Существует психологическая и физическая зависимость от наркотиков.

Психологическая зависимость означает, что человек испытывает потребность принимать наркотики все чаще и в больших количествах. Одновременно утрачивается способность чувствовать себя хорошо без наркотиков. Сроки наступления зависимости зависят от личностных особенностей человека и факторов, способствующих этому.

       Физическая зависимость – проявление протеста организма против прекращения употребления наркотиков, то есть возникает абстинентный синдром. Абстинентные расстройства возникают в результате отсутствия наркотика, особенно алкоголя и опиатов.

Другой симптом – толерантность – возникает в случае, когда для достижения одного и того же эффекта требуется все большее количество наркотиков.

В молодежной среде наибольшее распространение получили психостимуляторы синтетического происхождения (экстази, ЛСД), опиаты (опий, морфий, героин), производные конопли (марихуана, гашиш), насвай.

Причинами смертности являются:

· передозировка наркотическими препаратами. Наркоман, как правило, дозу устанавливает сам, особенно при кустарном приготовлении наркотика. По мере дальнейшего употребления углубляется привыкание к определенной дозе и требуется её увеличение;

· несчастные случаи во время действия наркотика. Люди, употребляющие наркотики, теряют контроль над своим поведением и склонны к поступкам, опасным для жизни своей и других;

· поражение внутренних органов (печени, сердца, почек и других);

· самоубийства и преступления, возникающие в период глубокой депрессии при синдроме отмены наркотика;

· возникновение инфекционных и венерических болезней.
Как распознать подростка, употребляющего наркотики?
Физиологические симптомы:

· расширенные или суженные зрачки, покрасневшие или мутные глаза;

· несвязанная, замедленная или ускоренная речь;

· потеря аппетита или чрезмерное употребление пищи;

· хронический кашель;

· плохая координация движений (пошатывание или спотыкание);

· расстройство желудочно-кишечного тракта.
Поведенческие признаки:

· беспричинное возбуждение или вялость;

· безразличие ко всему, ухудшение памяти, внимания;

· уходы из дома, частые прогулы в школе по непонятным причинам;

· бессонница, сонливость;

· пропажа из дома ценностей;

· изворотливость, лживость;

· самоизоляция, уход от участия в делах, которые раньше были интересны;

· стремление избегать общения с людьми, с которыми раньше были близки.
Наиболее очевидные признаки:

· следы уколов (особенно на венах), порезы, синяки;

· бумажки и денежные купюры, свернутые в трубочки;

· закопченные ложки и фольга;

· пачки лекарств снотворного или успокоительного действия;

· капсулы, пузырьки, жестяные банки.

Вся романтика, которой окружены наркотики, сомнительна. Ни один наркоман на первой стадии знакомства не расскажет о том, что с ним случится, если он не примет дозу. Более того, что на первом этапе общения может показаться, что никогда не встречал такого скромного и интеллигентного собеседника. Через каждое слово он будет ссылаться на известных писателей и музыкантов, говорить о том, что многие произведения искусств появились на свет именно благодаря наркотикам, что только так можно расширить сознание, изменить себя. Рано или поздно вам предложат попробовать наркотик. А на вашу фразу о том, что вы знаете, что только в первый раз всегда бесплатно, рассмеется вам в лицо, заявив, что ему не нужны деньги – просто, если вы захотите в этом разобраться, вы должны испытать все сами. А еще он скажет, что с первого раза еще никто не подсаживался и с вами будет все в порядке. Но, если вашему знакомому не дать употребить дневную дозу, то из скромного и обаятельного он превратится в дикого и неуправляемого человека, у которого в жизни есть только одна цель – «уколоться».

Наркоман за год подсаживает на иглу пять-шесть человек. Почему? Потому что так можно заработать на очередную дозу и его нисколько не волнует ваша судьба и проблемы, и то, что рано или поздно вы окажетесь в его шкуре, и будете так же искать способы найти деньги на то, без чего будет немыслимо ваше существование.

Как вы можете помочь своему ребенку?

     Старайтесь узнать, как можно больше про все, что касается злоупотребления наркотиками.

     Всегда интересуйтесь тем, что делают и с кем дружат ваши дети, в каких компаниях проводят время. По возможности познакомьтесь с друзьями своих детей.

     Беседуйте со своим ребенком, интересуйтесь его переживаниями. Никогда не отказывайте ему в возможности что-либо обсудить с вами. Ваша категоричность, а нередко и жестокость могут вызвать замкнутость или обман со стороны ребенка. Всегда помните об этом.

     Говорите о наркотиках. Нельзя, чтобы эта тема стала запретной. Ребенок должен точно знать вашу позицию по отношению к наркотикам. Не ждите, когда у него появятся явные признаки употребления наркотиков. Не дайте ему застать вас врасплох. 

Если вы заподозрили, что ваш ребенок употребляет наркотики, внимательно приглядитесь к нему. Полезно записать особенности его поведения, чтобы потом проанализировать. Перед тем, как провести с ребенком первый серьезный разговор, поднимите свои записи, запаситесь доводами, почему возникли ваши подозрения. Вступайте в разговор, если ребенок в нормальном трезвом состоянии, держите себя в руках.

В разговоре делайте упор на конкретные примеры изменившегося поведения. Отвергая поведение ребенка, старайтесь подчеркнуть свою любовь к нему.

Будьте готовы к отрицанию или вспышке сильного раздражения со стороны ребенка, он попробует надавить на ваши чувства. Но ваша твердая позиция как раз и будет для него наилучшей заботой.

Очень важно, чтобы оба родителя были единодушны и последовательны в своих подходах. Вы должны держаться вместе и не давать ребенку использовать ваши противоречия между собой.


Основные причины, по которым подростки прибегают к употреблению наркотических средств:

· бессилие перед возникшими проблемами и ситуациями;

· неумение противостоять более сильной личности или группе;

· стремление выразить протест против общества, родителей, учителей.


Что должно вас насторожить?

· резкие изменения в поведении ребенка (старание избегать родителей, односложные и уклончивые ответы по телефону, потеря интереса к старым друзьям и прежним занятиям, включая учебу или работу);

· агрессивное, взвинченное настроение или, наоборот, беспричинная апатия, не имеющая под собой оснований;

· необычный вид глаз ребенка: чрезмерно суженные или, наоборот, расширенные зрачки, покрасневшие белки;

· мелкие кровяные пятна на белье, следы уколов или неглубоких множественных порезов кожи на руках и ногах вдоль вен;

· повышенное внимание к домашней аптечке;

· появление в речи ребенка новых выражений, типа «джеф», «мулька», «кайф», «ширнуться» и других;

· появление подозрительных знакомых (часто намного старше самого ребенка), воровство денег и вещей из дома.
Как разорвать паутину?
Если вы подозреваете, что ваш ребенок употребляет наркотики, не делайте вид, что ничего не случилось. Не тяните время, обратитесь к специалисту-наркологу. Не следует бояться слова «нарколог», так как в данной ситуации помочь вам сможет только профессионал. Вместе вы сможете обдумать, как убедить ребенка прийти на прием.

Отношение к наркотикам должно быть однозначным: не принимать ни при каких обстоятельствах!
*В материале использован информационно-справочный материал к Международному дню борьбы с наркоманией и наркобизнесом главного нарколога ОСМП ГУОМП Министерства здравоохранения Республики Беларусь И.И.Коноразова
ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

за незаконный оборот наркотических средств

Уголовный кодекс Республики Беларусь содержит ряд статей, предусматривающих ответственность за незаконный оборот наркотических средств:

Статья 328. Незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ, их прекурсоров и аналогов.

Данная статья предусматривает:  

1. Незаконные без цели сбыта изготовление, переработка, приобретение, хранение, перевозка или пересылка наркотических средств, психотропных веществ либо их прекурсоров или аналогов –

наказываются ограничением свободы на срок до пяти лет или лишением свободы на срок от двух до пяти лет.

2. Незаконные с целью сбыта изготовление, переработка, приобретение, хранение, перевозка или пересылка либо незаконный сбыт наркотических средств, психотропных веществ либо их прекурсоров или аналогов –

наказывается лишением свободы на срок от трех до восьми лет со штрафом или без штрафа.

3. Действия, предусмотренные частью 2 настоящей статьи, совершенные группой лиц, либо должностным лицом с использованием своих служебных полномочий, либо лицом, ранее совершившим преступления, предусмотренные настоящей статьей, статьями 327, 329 или 331 настоящего Кодекса, либо в отношении наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов в крупном размере, либо в отношении особо опасных наркотических средств, психотропных веществ, либо сбыт наркотических средств, психотропных веществ, их прекурсоров или аналогов на территории учреждения образования, организации здравоохранения, воинской части, исправительного учреждения, арестного дома, в местах содержания под стражей, лечебно-трудовом профилактории, в месте проведения массового мероприятия либо заведомо несовершеннолетнему –

наказываются лишением свободы на срок от шести до пятнадцати лет со штрафом или без штрафа.

4. Действия, предусмотренные частями 2 или 3 настоящей статьи, совершенные организованной группой либо сопряженные с изготовлением или переработкой наркотических средств, психотропных веществ либо их прекурсоров или аналогов с использованием лабораторной посуды или лабораторного оборудования, предназначенных для химического синтеза, –

наказываются лишением свободы на срок от десяти до двадцати лет со штрафом или без штрафа.

5. Действия, предусмотренные частями 2–4 настоящей статьи, повлекшие по неосторожности смерть человека в результате потребления им наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, –

наказываются лишением свободы на срок от двенадцати до двадцати пяти лет со штрафом или без штрафа.

При этом следует отметить, что лицо, добровольно сдавшее наркотические средства, психотропные вещества, их прекурсоры или аналоги и активно способствовавшее выявлению или пресечению преступления, связанного с незаконным оборотом этих средств, веществ, изобличению лиц, их совершивших, обнаружению имущества, добытого преступным путем, освобождается от уголовной ответственности за данное преступление. 

Статья 3282. Потребление наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов в общественном месте либо появление в общественном месте или нахождение на работе в состоянии, вызванном потреблением наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ.

Данная статья предусматривает:

Потребление без назначения врача-специалиста наркотических средств или психотропных веществ в общественном месте либо потребление их аналогов в общественном месте, а равно появление в общественном месте в состоянии, вызванном потреблением без назначения врача-специалиста наркотических средств или психотропных веществ либо потреблением их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность, либо нахождение на рабочем месте в рабочее время в состоянии, вызванном потреблением без назначения врача-специалиста наркотических средств или психотропных веществ либо потреблением их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ, совершенные в течение года после наложения административного взыскания за такие же нарушения, –

наказываются штрафом, или арестом, или ограничением свободы на срок до двух лет.  
Статья 329. Незаконные посев и (или) выращивание растений либо грибов, содержащих наркотические средства или психотропные вещества.

Данная статья предусматривает:

1. Незаконные посев и (или) выращивание растений (мак, конопля) либо грибов, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, в целях их сбыта или изготовления либо иного получения наркотических средств или психотропных веществ –

наказываются штрафом, или арестом, или ограничением свободы на срок до трех лет, или лишением свободы на тот же срок.

2. Незаконные посев и (или) выращивание растений (мак, конопля) либо грибов, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, в целях их сбыта или изготовления либо иного получения наркотических средств или психотропных веществ, совершенные повторно, либо группой лиц, либо лицом, ранее совершившим преступления, предусмотренные статьями 327, 328, 331 и 332 настоящего Кодекса, –

наказываются ограничением свободы на срок до пяти лет или лишением свободы на срок от трех до семи лет.

3. Незаконные посев и (или) выращивание растений (мак, конопля) либо грибов, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, в целях их сбыта или изготовления либо иного получения наркотических средств или психотропных веществ, совершенные организованной группой, –

наказываются лишением свободы на срок от пяти до пятнадцати лет со штрафом или без штрафа.

Это основной перечень статей, предусматривающих ответственность за незаконный оборот наркотических средств и психотропных веществ. 

***

За истекший период времени 2023 года на территории  Сенненского района выявлен ряд преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ:
- 03.01.2023 по материалам проверки наркоконтроля возбуждено уголовное дело по ч.1 ст.328 УК в отношении врача психиатра- нарколога УЗ «Сенненская ЦРБ», который по месту работы и месту своего жительства незаконно хранил психотропные вещества;   

- 27.04.2023 по материалам проверки наркоконтроля в отношении ранее несудимого жителя Сенненского района возбуждено уголовное дело по ч.1 ст. 328 УК, который 26.04.2023, находясь возле дома № 83 по улице Октябрьской в г. Сенно, при себе незаконно хранил опасное наркотическое средство – марихуану;
- 28.04.2023 по материалам проверки наркоконтроля в отношении ранее судимого жителя г. Сенно возбуждено уголовное дело по ч.1        ст. 328 УК, у которого 28.04.2023 в ходе обыска по месту жительства обнаружено и изъято опасное наркотическое средство – марихуана; 

- 24.05.2023 по материалам проверки наркоконтроля в отношении ранее несудимого жителя г. Сенно возбуждено уголовное дело по ч.1 ст. 328 УК, который 23.05.2023, находясь возле дома № 4 по 2-му переулку Октябрьский в г. Сенно, при себе незаконно хранил опасное наркотическое средство – марихуану. 

- 06.09.2023 по материалам проверки наркоконтроля возбуждено уголовное дело по ч.3 ст. 328 УК в отношении неустановленного лица, который вблизи дома № 22 по улице Красный Октябрь г. Сенно разместил с целью сбыта особо опасное психотропное вещество (закладка) альфа-PVP; 

- 08.09.2023 в г. Витебске сотрудниками наркоконтроля задержаны трое витебчан, которые размещали закладки на территории Сенненского района.    

