Прокуратурой района проведена проверка

Прокуратурой Сенненского района проведена плановая проверка ОАО «Сенненский райагросервис».

В ходе проверки установлено, что руководитель предприятия использовал служебный легковой автомобиль Honda CRV,  принадлежащий ОАО «Сенненский райагросервис», на безвозмездной основе для осуществления поездок по личным вопросам в Лиозненский район Витебской области, не связанным с осуществлением деятельности ОАО «Сенненский райагросервис», в период времени с марта 2017 г. по август 2017 г.

По указанным фактам прокуратурой района 25 августа 2017 г. в отношении директора ОАО «Сенненский райагросервис» возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ч.1 ст.427 УК Республики Беларусь.     

         Также выявлены нарушения при ведении книги замечаний и предложений, на момент проведения проверки сведения о должностном лице, осуществляющем ведение и хранение книги замечаний и предложений в реквизиты «Наименование должности, фамилия, инициалы лица, ответственного за ведение книги замечаний и предложений» не внесены. Лицо, ответственное за ведение книги замечаний и предложений руководителем предприятия не назначено. 


В отношении директора составлен протокол об административном правонарушении по ст.9.24 КоАП Республики Беларусь, по признакам: нарушение руководителем организации порядка ведения книги замечаний и предложений в организации. 
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