
ХАРАКТЕРИСТИКА
открытого акционерного общества «Ульяновичи» Сенненского района
Открытое акционерное общество «Ульяновичи» (ОАО «Ульяновичи») создано на основании решения общего собрания членов сельскохозяйственного производственного кооператива «Ульяновичи» от 30 мая 2009 года (протокол № 2) путем преобразования сельскохозяйственного производственного кооператива «Ульяновичи» в соответствии с законодательством Республики Беларусь. В Едином государственном регистре юридических лиц и индивидуальных предпринимателей предприятие зарегистрировано за № 300026560.

Общество является коммерческой организацией, имеет обособленное имущество, самостоятельный баланс, печать.


Место нахождения ОАО «Ульяновичи»: 211123, Республика Беларусь, Витебская область, Сенненский район, агрогородок Ульяновичи, ул. Центральная, 2.

Форма собственности частная.


Размер уставного капитала на 1.10.2017 года – 1360 тысяч рублей.
Доля государства в уставном капитале 44 %, прочих участников 56 %.
Общая земельная площадь на 1 января 2017 года хозяйства составляет    5904 га, площадь сельскохозяйственных угодий – 4283 га, пашни – 3234 га. Уровень распаханности составляет 75,5 %. Луговые угодья -  1049 га, из них улучшенные 587 га. Согласно кадастровой оценке общий балл сельскохозяйственных угодий составляет 25,4 балла, в том числе пашни – 26,8 балла.  

ОАО «Ульяновичи» расположено на расстоянии 12 км от районного центра, 73 км от г. Витебск, 20 км от железнодорожной станции Бурбин.


Предприятие специализируется на производстве молочно-мясной продукции, выращивании зерновых и зернобобовых, масличных  и кормовых культур, и их семян.
           В 2017 году предприятием произведено 1960 тонн зерновых и зернобобовых культур, урожайность которых составила 19,7 ц/га, что на  0,7 ц/га больше уровня прошлого года. Валовой сбор семян рапса составил 144 тонны при урожайности 7,2 ц/га.
          Численность крупного рогатого скота на 1.11.2017 года составила 1412 голов, в том числе 585 коров. За 11 месяцев 2017 года выращено 154 тонны мяса в живом весе, реализовано скота на убой 143 тонны.  
           За январь-ноябрь 2017 года надоено молока 1826 тонн, реализовано 1515 тонн или 83 % от производства. Среднесуточный привес крупного рогатого скота на выращивании и откорме составил 500 грамм, средний удой на корову - 3127 килограмм. 

Среднесписочная численность работающих 77 человек.

На балансе ОАО «Ульяновичи» на 1 января 2017 года числилось: 22 трактора, 5 грузовых автомобилей, 7 зерноуборочных комбайнов, 3 кормоуборочных комбайна, 2 погрузчика Амкодор, 4 раздатчика кормов для крупного рогатого скота, 7 плугов, 5 культиваторов, 1 сеялка, 3 косилки, 2 пресс-подборщика, 3 разбрасывателя твердых минеральных удобрений, 3 машины для внесения твердых органических удобрений, 2 комбинированных почвообрабатывающих посевных агрегатов, 3 граблей тракторных, 1зерносушилка и прочее. 
