Безопасность на каникулах

Дети не всегда правильно оценивают уровень опасности какого-либо развлечения.

Обязанностью родителей является научить ребенка быть осторожным, не рисковать своим здоровьем и жизнью, не допускать опасных ситуаций.

Иногда родители даже не задумываются, что, оставляя детей даже на короткое время одних, они рискуют их жизнями.

Законодательством Республики Беларусь предусмотрена ответственность лиц, которые заведомо оставили без помощи ребенка, оказавшегося в ситуации, представляющей опасность для его здоровья или жизни, не имеющего возможности самостоятельно справиться с ситуацией в силу различных причин,  в том числе возраста.

Так, в соответствии с ч.2 ст.159 Уголовного кодекса Республики Беларусь заведомое оставление без помощи лица, находящегося в опасном для жизни или здоровья состоянии и лишенного возможности принять меры к самосохранению по малолетству, старости, заболеванию или вследствие своей беспомощности, в случаях, если виновный имел возможность оказать потерпевшему помощь и был обязан о нем заботиться, – наказывается арестом или ограничением свободы на срок до двух лет со штрафом или без штрафа.

Чтобы сохранить жизнь и здоровье ребенка, следует постоянно напоминать ему о правилах безопасного поведения в обществе, дома и за его пределами, в местах большого скопления людей.  

Уважаемые родители! Будьте внимательными и ответственными за жизнь и здоровье своих детей. 
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