ОТДЕЛ ЗЕМЛЕУСТРОЙСТВА СЕННЕНСКОГО РАЙИСПОЛКОМА
Адрес: 211117, г. Сенно, ул. К. Маркса,  2
Режим работы: понедельник – пятница с 8.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00

Прием заявлений по осуществлению административных процедур отделом землеустройства осуществляется ежедневно в рабочее время
Консультация граждан и юридических лиц по вопросам землепользования, осуществляется ежедневно в рабочее  время. Руководство отдела
	Должность
	Фамилия, имя, отчество
	№ служебного телефона


	Главный специалист
	Ковалевская 

Екатерина Сергеевна
	4-16-67

	Главный специалист
	Лобацкая 
Светлана Анатольевна
	4-16-67

	Главный специалист
	Погорельская 
Алина 
Петровна
	4-16-67

	Инспектор
	Михалинская 
Екатерина Романовна
	4-16-67


         Отел землеустройства является структурным подразделением Сенненского районного исполнительного комитета (далее –райисполком).

В своей деятельности отдел руководствуется действующими законодательством Республики Беларусь, решениями и распоряжениями председателей Витебского областного и Сенненского районного исполнительных комитетов, регламентом райисполкома и Положением об отделе землеустройства.

Основные задачи
Основными задачами отдела землеустройства являются:

         реализация функций государственного регулирования в области земельных отношений;
охрана и рациональное использование земель.

Функции
В соответствии с основными задачами отдела землеустройства:

осуществляет государственный контроль за использованием и охраной земель, контроль за проведением и качеством землеустроительных, земельно-кадастровых работ;

рассматривает материалы  по изъятию и предоставлению, передаче земельных участков, продлению сроков пользования земельными участками, изменению  границ административно-территориальных единиц, проводит при необходимости дополнительные согласования с заинтересованными лицами и с проектом решения вносит их на рассмотрение райисполкома;
рассматривает материалы по прекращению прав на земельные
участки по основаниям, предусмотренным законодательством Республики Беларусь, и с проектом решения вносит их на рассмотрение райисполкома;

проверяет соблюдение физическими и юридическими лицами законодательства Республики Беларусь, регулирующего вопросы использования и охраны земель;

обеспечивает предоставление налоговым органам сведений о самовольно занятых и несвоевременно возвращенных земельных участках;

участвует в рассмотрении земельных споров и вносит на рассмотрение райисполкома проекты решений по их урегулированию;

обеспечивает ведение мониторинга земель, ведет государственный земельный кадастр, формирует единый государственный банк данных о земельных ресурсах Сенненского района;

обеспечивает систематическое выявление неиспользуемых и нерационально используемых земель, в установленном порядке вносит на рассмотрение сельсоветам, райисполкома предложения по их перераспределению;

организует, в том числе по поручениям Витебского областного исполнительного комитета, Государственного комитета по имуществу Республики Беларусь и предложениям райисполкома, проведение работ по установлению (восстановлению) на местности границ административно-территориальных единиц, земельных участков собственников, землевладельцев, землепользователей, арендаторов и их техническому оформлению, составлению рабочих проектов, связанных с использованием и охраной земель;

вносит в Витебский областной исполнительный комитет предложения по выполнению проектно-изыскательских, научно-исследовательских и проектно-экспериментальных работ, связанных с проведением землеустройства, осуществлением мониторинга земель, использованием и охраной земель на территории Сенненского района;

согласовывает в пределах своей компетенции проекты на мелиоративные, культуртехнические работы и иные проекты, связанные с использованием и охраной земель, и с проектом решения вносит на рассмотрение райисполкома схемы и проекты землеустройства;
 составляет и представляет в Витебский областной исполнительный комитет ежегодные отчеты о наличии и распределении земель, государственном контроле за использованием и охраной земель, рекультивации нарушенных земель, снятии и использовании плодородного слоя почвы;

согласовывает программы, схемы, проекты и планы социально-экономического развития Сенненского района в области использования и охраны земель;

принимает участие в приемке работ по рекультивации нарушенных земель, мелиоративных, культуртехнических и других работ по освоению и улучшению земель;

обеспечивает хранение землеустроительных дел;

организует в пределах своей компетенции научно-техническое и экономическое сотрудничество по вопросам охраны, рационального,
использования земель, землеустройства, государственного земельного
кадастра;

рассматривает в установленном законодательством Республики Беларусь порядке обращения физических и юридических лиц в области земельных отношений,  проводит прием граждан;
рассматривает по поручениям Витебского областного исполнительного комитета и предложениям райисполкома проекты нормативных правовых актов и дает по ним заключения;

принимает участие по выполнению республиканской, областной и районной программ по наведению порядка на территории Сенненского района;

выполняет иные функции, предусмотренные законодательством Республики Беларусь.

