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1. Общие сведения

На 1 января 2018 г. в Беларуси проживает 1 млн. 921 тыс. молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет (или 20% от общей численности населения). Это определяет значимость проводимой государственной молодежной политики, которая представляет систему социально-экономических, политических, организационных и правовых мер, направленных на поддержку молодых граждан Беларуси.
	
	


Около 85% молодежи проживает в городах, из них примерно 
0,5 млн. – в г.Минске (в Витебской области проживает 237 600 молодых людей).

2. Законодательные и программные документы 

Законодательство о государственной молодежной политике основывается на Конституции Республики Беларусь и состоит из Закона «Об основах государственной молодежной политики в Республике Беларусь» и иных актов законодательства.

Одним из приоритетов Программы социально-экономического развития Республики Беларусь на 2016 – 2020 годы и комплекса мер по ее реализации является развитие потенциала молодежи и ее активное вовлечение в создание экономики знаний.

Реализуются Государственная программа «Образование и молодежная политика» на 2016 – 2020 годы, Государственная программа «Здоровье народа и демографическая безопасность Республики Беларусь» на 2016 – 2020 годы, Программа непрерывного воспитания детей и молодежи в Республике Беларусь на 2016 – 2020 годы, Государственная программа о социальной защите и содействии занятости населения на 2016 – 2020 годы и др.

3. Молодежь и образование 

В 2017/2018 учебном году: 

· в 3 067 учреждениях общего среднего образования обучались 987 тыс. учащихся;

· в 134 учреждениях профессионально-технического образования подготовлено 30,5 тыс. рабочих (служащих);

· в 113 учреждениях среднего специального образования прошли подготовку 36,4 тыс. специалистов, из них за счет средств бюджета – 22,2 тыс. чел.; 

· на первый курс в учреждения высшего образования (далее – УВО) принято 53,8 тыс. чел. (из них на бюджет – 26,7 тыс. чел.). Подготовку специалистов для различных отраслей экономики осуществляет 51 учреждение высшего образования, из них 42 – государственной формы собственности и 9 – частной.

В аспирантуре (адъюнктуре) обучались 2 905 чел. в возрасте 
до 30 лет.

В Республике Беларусь создана система социальной поддержки одаренной молодежи. Она включает:

· льготы при поступлении в учреждения высшего и среднего специального образования;

· систему материального стимулирования;

· предоставление жилого помещения в общежитии;

· право выбора первого рабочего места;

· назначение стипендий Президента Республики Беларусь.

Справочно.

Учреждены: 

· 200 стипендий Президента Республики Беларусь студентам и курсантам УВО, назначение которых производится два раза в год;

· 100 стипендий Президента Республики Беларусь талантливым молодым ученым, работающим в организациях, выполняющих научные исследования и разработки в области естественных, технических, социальных и гуманитарных наук.

В настоящее время включено лиц в возрасте до 31 года:

· в банк данных одаренной молодежи – около 6 тыс. чел.;

· в банк данных талантливой молодежи – около 690 чел.

Социальную поддержку учащиеся и студенты получают через специальный фонд Президента Республики Беларусь по поддержке одаренных учащихся и студентов. В 2017 году за успехи в учебной и научно-исследовательской деятельности из средств фонда поощрены 
2 070 чел.

В прошлом году лауреаты фонда приняли участие в 65 республиканских и международных мероприятиях (конкурсах, фестивалях и др.), из них 
25 – республиканских (189 наград) и 40 – международных (159 наград). 

Поддержку получает талантливая творческая молодежь. Для выявления талантов, создания условий для их реализации проводятся творческие состязания (конкурсы, фестивали) районного, городского, областного, республиканского, международного уровней.

Согласно решению совета специального фонда Президента Республики Беларусь по поддержке талантливой молодежи, в 2018 году материальная помощь оказана 72 представителям талантливой молодежи. 
4. Обеспечение занятости молодежи 
Знания и умения молодых граждан востребованы во всех отраслях народного хозяйства нашей страны.

По данным Национального статистического комитета Республики Беларусь, наконец  2017 года молодежь в возрасте 16 – 30 лет составляла 26,1% в общей численности занятого населения.

Справочно.

Согласно результатам республиканского социологического опроса, проведенного ИАЦ во II квартале 2018 г., для молодых белорусов основными показателями высокого социального статуса являются хорошо оплачиваемая работа, собственное жилье (в среднем по 63%), а также наличие семьи (52,5%) (вопрос предполагал возможность выбора нескольких вариантов ответа).

Наряду с общими нормами трудового права, распространяющимися на всех работников, трудовое законодательство республики содержит специальные нормы, адресованные лицам моложе 18 лет.

Для  молодежи предусмотрены дополнительные гарантии занятости:

· гарантия первого рабочего места выпускникам государственных учреждений образования при обучении за счет бюджетных средств; 

· бронирование рабочих мест для молодежи, впервые ищущей работу, в возрасте до 21 года;  

· преимущественное право при организации обучения по направлению органов по труду, занятости и социальной защите;
· трудоустройство на субсидированные временные рабочие места для получения навыков практической работы.

Основные меры, направленные на стимулирование труда и материальную поддержку молодых специалистов:

· повышение тарифных ставок (окладов) от 10% до 50% по различным основаниям (с первого дня работы за стаж работы в отрасли, при работе по контракту, за академическую степень магистра, завершившим обучение в ведущих УВО страны с отличием и т.д.);

· установление ежемесячных доплат в течение двух лет в размере одной тарифной ставки первого разряда – 34 рубля. При этом педагогическим работникам, отработавшим два года по распределению (перераспределению), направлению (последующему направлению) на работу и продолжающим работать на условиях заключенных трудовых договоров (контрактов), срок выплаты ежемесячной доплаты продлен еще на один год.

В целях закрепления молодых кадров на селе:

· молодым специалистам с высшим и средним специальным образованием, принятым на работу в организации АПК, в течение двух лет со дня заключения с ними трудового договора (контракта) производится доплата в двукратном размере тарифной ставки первого разряда. При продолжении ими работы по истечении первых двух лет доплата устанавливается в течение последующих трех лет – в трехкратном размере;

· тарифные ставки (оклады) молодых специалистов организаций здравоохранения, образования, культуры, физической культуры и спорта, социального обслуживания, расположенных в сельской местности, повышаются на 20%.

Гарантом поддержки молодежи в реализации ее права на труд являются коллективные договоры. В них предусмотрены меры по социальной поддержке молодых сотрудников, закреплению их на рабочих местах, предоставлению нуждающимся жилья (к примеру, в ОАО «Нафтан», ПРУП «Витебскоблгаз»  и др.). Эти и другие меры призваны в том числе способствовать повышению уровня закрепляемости молодых специалистов на местах.

Подпрограммой 1 «Содействие занятости населения» Государственной программы о социальной защите и содействии занятости населения на 2016 – 2020 годы предусмотрено финансирование организации временной трудовой занятости учащейся молодежи в летний период и в свободное от учебы время.

Беларусь – первая страна на постсоветском пространстве, в которой на государственном уровне студенческие отряды получили законодательную поддержку. В 2013 – 2017 годах в составе 14 901 студенческого отряда БРСМ различных профилей были трудоустроены 285,5 тыс. юношей и девушек.

Статус Всебелорусской молодежной стройки был присвоен в 2014 году строящимся объектам Белорусской атомной электростанции. За последние четыре года для работы на этой стройке трудовые путевки получили свыше 2 тыс. человек (153 линейных студенческих отряда из Беларуси и России).

Статус «Молодежная стройка» присвоен 25 строительным объектам в регионах Беларуси. За последние пять лет на объектах молодежных строек отработали 3 852 человека в составе 299 студенческих строительных отрядов.

Справочно.

Организациями Витебской области обеспечено временное трудоустройство учащейся и студенческой молодежи в 2017 году в количестве 15 203 человека (2016 - 16 694). В составе студенческих отрядов работали 4 884 человека (2016 - 9 168, при плане 11 000 человек), волонтерских отрядов – 5 405 человек (2016 - 3 401), были заняты другими видами деятельности – 211, трудились на рабочих местах, финансируемых из средств Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь, направляемых на финансирование мероприятий по обеспечению занятости населения - 4 479 (2016 - 4 246 человек).

В летний трудовой семестр 2017 года общая численность молодежи области, трудоустроенной за рубежом на строительных объектах ООО ”Новая строительная компания“ (Московская область Российская Федерация); в составе педагогических и сервисных отрядов во Всероссийском детском центре ”Орлёнок“, составила 211 человек (2016 -185). Организована работа выездных студенческих отрядов как на территории Республики Беларусь, так и за ее пределами. Всего в составе выездных отрядов отработали 823 человека. Для работы на Всебелорусской молодежной стройке направлялось два студенческих строительных отряда ”Эврика“ и ”Зодчие“ УО ”Полоцкий государственный университет“.

Возможность временной трудовой занятости предоставляется молодежи и на оплачиваемых общественных работах. 

Стимулирование деловой активности граждан, обеспечение занятости и самозанятости предусмотрено одноименным разделом Республиканской программы мероприятий по проведению в Беларуси 2018 – 2020 годов под знаком Года малой родины, утвержденной постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 18 июля 2018 г. № 547.

Справочно.

Согласно результатам республиканского социологического опроса, проведенного ИАЦ во II квартале 2018 г., молодое поколение белорусов обладает достаточно высоким предпринимательским потенциалом: 36,5% юношей и девушек предпочли бы открыть свое дело, еще 17,5% – работать на частном предприятии.

Безработным для организации собственного дела оказывается финансовая поддержка в виде субсидии. 

Справочно.

Субсидия – единовременное безвозвратное государственное денежное пособие, равное 11-кратной величине бюджета прожиточного минимума (далее – БПМ). При организации предпринимательской деятельности, связанной с внедрением результатов научно-технических исследований и разработок, ее размер составляет 20-кратную величину БПМ. В августе – октябре 2018 г. БПМ установлен в размере 213,67 руб. (в среднем на душу населения). 

За 6 месяцев 2018 года субсидию получили 923 безработных.

Основными видами предпринимательской деятельности, которые организуются безработными, являются оказание различного рода услуг (строительные, транспортные, парикмахерские, по техническому обслуживанию и ремонту автомобилей, ремонту бытовых изделий), торговая деятельность, производство сельскохозяйственной продукции и др. 

В целях коммерциализации разработанных молодыми гражданами бизнес-проектов в 2016 году при ЦК ОО «БРСМ» создан совет молодых предпринимателей.

Реализуются мероприятия по формированию экономико-финансовой грамотности у учащейся молодежи.

Справочно.

Национальным банком Республики Беларусь совместно с ОО «БРСМ» реализованы инициативы, направленные на повышение финансовой грамотности молодежи (в том числе республиканский проект «вКЛЮЧайся!», обучающая интерактивная игра «Финансовый футбол»). В свою очередь, ОАО «АСБ Беларусбанк» провело в своих областных филиалах мероприятия по повышению осведомленности детей и молодежи в финансовых вопросах (в том числе интеллектуальную игру для старшеклассников «Учись. Сберегай. Зарабатывай»).
5. Укрепление института семьи 

В 2017 году в Беларуси заключено 66,2 тыс. браков, что несколько выше, чем в 2016 году (64,5 тыс.). К сожалению, высоким остается уровень разводов: в 2017 году –  32 тыс., в 2016 году – 32,6 тыс. 

Как и для многих европейских государств, для нашей страны характерна тенденция увеличения среднего возраста при вступлении в первый брак. В 2017 году он составил у женщин – 25,8 года, у мужчин – 27,9 года (в 2011 году – 24,5 и 26,6 года соответственно).

В 2017 году средний возраст женщины при рождении ребенка составил 29,2 года, а при рождении первенца –  26,5 года (в 2011 году – 27,5 и 25,1 соответственно). 

Меры по поддержке семьи реализуются в рамках Государственной программы «Здоровье народа и демографическая безопасность Республики Беларусь» на 2016 – 2020 годы. Эти вопросы также решаются в рамках других государственных программ и национальных планов (Национального плана по улучшению положения детей и охране их прав, Национального плана действий по обеспечению гендерного равенства и др.).  

В республике создана разветвленная система мер поддержки семей с детьми: 

· выплата пособий в связи с рождением и воспитанием детей;

· государственная поддержка при строительстве (реконструкции) или приобретении жилья; 

· обеспечение бесплатным питанием детей первых двух лет жизни и другими видами государственной адресной социальной помощи в случае малообеспеченности или иной трудной жизненной ситуации; 

· предоставление единовременных выплат при рождении двоих и более детей, семейного капитала – при рождении третьего или последующих детей, гарантий в сфере образования, здравоохранения, пенсионного, трудового и налогового законодательства; 

· обеспечение семьям с детьми широкого доступа к системе социального обслуживания, а также сетям учреждений образования и здравоохранения. 

Как результат, в рейтинге стран, благоприятных для материнства и рождения детей, Республика Беларусь занимает 25-е место среди 179 стран мира и I место среди стран СНГ.

6. Белорусская молодежь в структуре гражданского общества

Молодежь наравне со взрослыми поколениями представлена в местных представительных органах власти. Среди избранных в феврале 2018 г. депутатов местных Советов депутатов двадцать восьмого созыва – 720 граждан в возрасте до 30 лет.

От уровня правосознания и гражданской ответственности молодежи во многом зависит будущее управление обществом и государством. Молодые белорусы имеют широкие возможности для реализации себя в общественно-политической и социально-полезной деятельности, в том числе через различные формы самоуправления, общественные объединении и гражданские инициативы.

По информации Министерства юстиции, на 1 января 2018 г. в нашей стране зарегистрировано 2856 общественных объединений, из них 
338 – молодежных (в том числе 27 – детских).

Наиболее массовой среди молодежных организаций является ОО «Белорусский республиканский союз молодежи». На 1 августа 2018 г. БРСМ объединяет 20% юношей и девушек от общего количества молодежи, проживающей в нашей стране.

В числе значимых молодежных общественных инициатив 
БРСМ – всебелорусские акции «Мы – граждане Беларуси!», «За любимую Беларусь», республиканская патриотическая акция «Квiтней, Беларусь!», республиканский патриотический проект «Цветы Великой Победы», республиканский многоступенчатый проект «Молодежная эстафета творчества «Мая Беларусь. Мая будучыня», республиканский семейный сельскохозяйственный проект «Властелин села», республиканская акция «Восстановление святынь Беларуси», проекты «Открытый диалог», «Беларусь – крынiца натхнення», творческий проект-праздник «Дзень вышыванкі». 

Как подчеркнул Глава государства А.Г.Лукашенко во время состоявшегося 2 июня 2018 г. посещения Брестской Краснознаменной пограничной группы имени Ф.Э.Дзержинского, «БРСМ и другие общественные организации позволяют выделить способных людей, из которых можно сформировать кадровый резерв». 

В 2017 году структурами органов государственного управления в перспективный кадровый резерв включены 1 786 активистов ОО «БРСМ», приняты на работу 517 чел. За 2017 год на государственную службу в местные исполнительные комитеты перешли 11 первых секретарей территориальных комитетов ОО «БРСМ», за январь – июнь 2018 г. – 7 чел.
Секретари ЦК ОО «БРСМ» вводятся в состав коллегий министерств, советов специальных фондов Президента Республики Беларусь по поддержке одаренных учащихся и студентов и по поддержке талантливой молодежи, комиссий по контролю за ходом подготовки и проведения вступительных испытаний в учреждениях образования.

Своеобразной школой гражданской активности является молодежный парламентаризм. Так, в рамках республиканского форума молодежного парламентаризма «Юные лидеры Беларуси: диалог на равных» в мае 2017 г. сформирован Республиканский координационный совет молодежных парламентов. Ведется работа по формированию организационных и правовых основ деятельности Молодежного совета (парламента) при Национальном собрании Республики Беларусь.

Новой формой участия белорусской молодежи в общественной жизни страны стала деятельность общественного республиканского студенческого совета при Министре образования Республики Беларусь как органа молодежного самоуправления.

Около 20,5% членов Федерации профсоюзов Беларуси –  граждане в возрасте до 31 года. В 2015 году создан Молодежный совет ФПБ, 
в 2016 году – аналогичные советы во всех отраслевых профсоюзах, городских, районных, областных объединениях профсоюзов. В 2017 году утверждена Концепция молодежной политики ФПБ. 

Среди участников РОО «Белая Русь» – 31% молодые граждане. 
В данном общественном объединении функционируют молодежная аналитическая группа, дискуссионный клуб «Белая  Русь» (на базе БГПУ имени М.Танка), клуб молодых специалистов проектных организаций (объединяет представителей РУП «Белнипиэнергопром», РУП «БЕЛТЭИ», ОАО «Институт «Минскгражданпроект», ПКУП «Минскпроект»). Также среди молодежи проводится конкурс непрофессиональных журналистов «Золотое перо «Белой Руси».

По инициативе ОО «БРСМ» в 2003 году создан Республиканский союз общественных объединений «Белорусский комитет молодежных организаций» (включает более 30 организаций). 
Волонтерское движение ОО «БРСМ» «Доброе Сердце» объединяет по всей стране почти 36 тыс. юношей и девушек в 1 721 волонтерском отряде и осуществляет свою деятельность по следующим направлениям: социальное, экологически-трудовое, спортивное.

Справочно.

В районах и городах области созданы волонтерские отряды ”Доброе Сердце“ ОО ”БРСМ“, их численность увеличивается с каждым годом. Сегодня это более 5 тысяч человек в составе 251 отряда. 
Разрабатывается проект Программы развития молодежного волонтерского движения в Республике Беларусь до 2020 года. 

7. Формирование здорового образа жизни молодежи

По данным Министерства спорта и туризма, в систематические занятия физической культурой и спортом вовлечено более 2,19 млн. чел. (или 23,1% населения). 

В нашей стране проводится системная работа по популяризации здорового и активного образа жизни (далее – ЗОЖ). 

В учреждениях общего среднего образования вопросам формирования ЗОЖ значительное внимание уделяется (помимо профилактической работы во внеклассной деятельности) в рамках учебных предметов. 

Справочно.

Например, учебной программой «Допризывная и медицинская подготовка» предусмотрено изучение тем «Особенности планирования семьи», «Репродуктивное здоровье», и др. Начиная с 2016/2017 учебного года поэтапно вводится учебный предмет «Основы безопасности жизнедеятельности». 

Широкое распространение среди УВО получил республиканский профилактический проект «Мой стиль жизни сегодня – мое здоровье и успех завтра!». Ключевой в его реализации стала методика «равный обучает равного».

Студенческая молодежь участвует в общереспубликанских акциях «Беларусь против табака!» и «Стоп. Спайс!». В рамках Всемирного дня без табака и Дня борьбы с наркотиками в УВО проводились просветительские акции «Один день без сигарет», «Встречай лето без сигареты», «Обменяй сигарету на конфету», «Твой выбор – твоя жизнь», «Скажи наркотикам НЕТ!», «Наркотики – путь в никуда», флеш-тренинги «Обещаю бросить курить», конкурсы социальных видеороликов на лучшую антирекламу табака.

В рамках Государственной программы «Беларусь гостеприимная» на 2016 – 2020 годы осуществляется развитие туризма. В нашей стране широко распространены различные виды туризма: культурно-познавательный, оздоровительный, событийный, спортивный, охотничий, медицинский, промышленный, агроэкотуризм. Перспективными являются деловой, религиозный и кулинарный туризм, а также караванинг (автотуризм).

Справочно.

Проведена модернизация сайта www.belarustourism.by, завершается работа над созданием централизованного веб-ресурса о туристических возможностях Республики Беларусь www.belarus.travel.

В рамках расширения государственно-частного партнерства местным властям помимо традиционных культурных, спортивных и туристических мероприятий целесообразно создавать условия для развития популярных экстремальных направлений в спорте (скейтборда, роллер-спорта, стайл-слалома, альпинизма, велотриала), а также выделять т. н. «креативные пространства» (площадки) для реализации потенциала молодежных субкультур.

****

Конкретные подходы по совершенствованию деятельности госорганов и организаций по реализации молодежной политике рассмотрены на республиканском семинаре-практикуме, состоявшемся 7–8 августа 2018 г. в г.Речице Гомельской области.
По итогам Министерством образования Республики Беларусь начата работа по разработке Стратегии развития государственной молодежной политики до 2030 года. 
В числе приоритетных направлений Стратегии – формирование социально активной личности молодого человека, гражданско-патриотическое и нравственное воспитание молодежи, совершенствование профориентационной работы, поддержка талантливой и одаренной молодежи и другие. 

К подготовке проекта названного документа планируется привлечь заинтересованные госорганы и другие организации.
ИНФОРМАЦИЯ

по реализации молодежной политики

в Сенненском районе

В Сенненском районе много внимания уделяется  формированию у подрастающего поколения  чувства гордости за свою страну, за свою малую Родину, за своих земляков. С этой целью используются  разнообразные методы  и формы в работе с молодежью.    

Молодые люди принимает активное участие в общественно-политической и социально-экономической жизни района. На протяжении 2017-2018 гг. организованы и проведены районные конкурсы: «Лучшее сельское молодежное подворье», «АвтоЛеди», «Любовь с первого взгляда», «Самая обаятельная и привлекательная», конкурс профессионального мастерства лучший по профессии «Молодой специалист Сенненщины», спартакиады среди работающей молодежи, районный туристический слет,  конкурс патриотической песни среди молодых исполнителей «Песни юности наших отцов». 

В июле нынешнего года на территории Сенно прошел областной праздник ко Дню молодежи. В данный момент  организовано районное соревнование на уборке урожая среди молодежных уборочных экипажей и молодых водителей, занятых на отвозке зерна от комбайнов (на 14.08.2018г. лидируют: молодежный экипаж зерноуборочного комбайна УП «Дружбинец» в составе Жегуло Виталия и Скрага Вячеслава; среди молодых водителей на отвозке зерна - Рубченко  Вячеслав из филиала «ВОМС»). 

19 августа в 12.00 на территории Белицкого сельсовета в агрогородке Пламя состоится районный этап семейного конкурса «Властелин села», главная цель которого – популяризация сельскохозяйственного труда и сельскохозяйственных профессий среди молодежи, закрепление молодых семей на селе, пропаганда семейных ценностей. 

С целью патриотического воспитания молодых граждан, формирования политической культуры, стимулирования осознанного, ответственного и активного участия в общественно-политической жизни Республики Беларусь проводятся мероприятия патриотической направленности. 

В каждой школе района работают отряды «Милосердия», которые шефствуют над участниками и ветеранами войны, престарелыми гражданами, закрепленными памятниками и памятными знаками. 

По инициативе первичных организаций ОО «Белорусский республиканский союз молодежи» (далее - БРСМ), дружин ОО «Белорусский республиканская пионерская организация» ежегодно проводятся патриотические акции: «Мой подарок ветерану», «За Беларусь!», ко Дню Конституции «Мы - граждане Беларуси!», «Ветеран живет рядом», «Память». Традиционной стала оборонно-спортивная игра «Зарница», в которой ежегодно принимают участие около 120 школьников района.

Одна из задач районного комитета ОО «БРСМ» - проведение системной работы по поиску и выдвижению настоящих лидеров. В подтверждение вышесказанному в районе проходит конкурс на лучшего лидера первичной организации общественного объединения «БРСМ» под названием «Лидер – новое поколение!», где ребята демонстрируют организаторские способности, проявляют свои умения и творческий потенциал, прославляют дела своей первичной организации. 

Районный комитет общественного объединения «БРСМ» совместно с  отделом по образованию райисполкома, РОВД в летний период организуют работу волонтерского палаточного лагеря «Юниор», участниками которого являются учащиеся школ района, в том числе и состоящие на различных видах профилактического учета.

Члены районной организации ОО «БРСМ» приняли активное участие в выборах  в местные Советы  депутатов Республики Беларусь двадцать восьмого созыва. Практически на всех участках для голосования были наблюдатели от ОО «БРСМ».

Трудоустройство молодежи является одним из приоритетных направлений государственной молодежной политики. 

Так,  с  июля текущего года на благоустройстве города Сенно работал студенческий отряд из УО ”Витебский государственный технический колледж“,  ученический строительный отряд из числа старшеклассников школ, педагогический отряд в дошкольных учреждениях района, сервисный отряд при ГЛХУ ”Богушевский лесхоз“,  приступили к работе сельскохозяйственные отряды. 

В конце 2017 года прошли выборы в Молодежную палату при Сенненском районном Совете депутатов 2 созыва. В рамках республиканского конкурса «100 идей для Беларуси» прошел районный этап, где были представлены проекты членов Молодежной палаты, которые уже сегодня реализовываются в жизнь на территории района.

Моральное поощрение остается надежной формой работы с  молодежью. С этой целью в районе практикуется ежегодное занесение на районную Доску Почета лидеров ОО ”БРСМ“,  талантливых ребят, проявивших себя  в учебе и спорте, а также достойных молодых специалистов, которые успешно трудятся на своих первых рабочих местах. Так, по итогам 2017 года на районную Доску почета  занесено 3  портрета молодежных активистов (Заяц Александр Петрович – секретарь первичной организации общественного объединения ”Белорусский республиканский союз молодежи“ государственного учреждения образования ”Сенненская школа-интернат для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей“; Бабарико Татьяна Михайловна – заместитель директора по учебной работе государственного учреждения образования ”Мошканская детский сад-средняя школа имени А.К.Горовца Сенненского района“; Федоров Максим Анатольевич – ведущий экономист филиала ”Автотранспортное предприятие №20 г.Сенно“ ОАО”Витебскоблавтотранс“).  

Ежегодно в различные отрасли района прибывает более 100 молодых специалистов (по состоянию на 14.08.2018 г. уже прибыло 82 выпускника: 23 – высшее образование, 32- среднее специальное, 27- профессионально-техническое, из них 51 – молодые специалисты, 26 - молодые рабочие, 2 – выпускники учреждений, которым предоставлено первой рабочее место, 3 - интерна). Руководство района в районном исполнительном комитете проводит «открытый» диалог с вновь прибывшим молодым пополнением, в рамках которого обсуждаются жилищно-бытовые проблемы, оплата труда, условия  льготного кредитования, организация досуга и др. Раз в полугодие группами райисполкома изучаются условий труда и быта, порядок формирования заработной платы, организации досуга молодых специалистов и молодых рабочих с выездом на место. 

В районе создан и постоянно обновляется банк данных о молодежи, которая может быть включена в перспективный кадровый резерв. Для организации работы с перспективным кадровым резервом проводится сбор и анализ данных о кандидатах. Инициативные, обладающие лидерскими и деловыми качествами кандидаты периодически направляются на переподготовку, повышение квалификации, приглашаются на заседание районного исполнительного комитета, принимают участие во всех видах районных учеб-семинаров. 

Реализация молодежной политики освещается в региональных и областных средствах массовой информации. Ежегодно в средствах массовой информации публикуется около 100 статей по различным направлениям работы с молодежью Сенненского района. Ежеквартально в районной газете «Голас Сенненшчыны» выходит молодежная страничка «Ветразь». 

