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Краткая характеристика района
Сенненский район  расположен на юго - востоке Витебской области образован  17 июля 1924 года. Общая земельная площадь - 1964 кв. км. Протяженность территории района с севера на юг- 42 км, с запада на восток ​- около 70 км. Район граничит с Витебским, Лиозненским, Оршанским, Толочинским, Чашникским, Бешенковичским районами.

В районе 27 речек и ручьев, общая протяженность которых составляет 300 километров. Сенненский край богат на озера.  В районе  насчитывается  82 естественных и искусственных водоемов. Крупнейшие из озер - Сенненское, Березовское, Кичинское, Ходцевское, Серокоротнянское, Богдановское.
Лесные богатства

Лесное хозяйство на территории Сенненского района ведет  ГЛХУ «Богушевский лесхоз».


Леса занимают 42% территории района. Под гослесфондом занято 76,5 тыс.га, в том числе хвойные леса- 25,6 тыс.га, лиственные- 35,9 тыс.га. Общая площадь болот -15,4 тыс. гектаров.
Расчетная лесосека по главному  пользованию- 101,2 тыс.куб.м.

Распределение лесов по породам:

- сосна-16,5 тыс.га;

- ель- 18,2 тыс.га;

- лиственница- 1 га;

- твердолиственные- 1,9 тыс.га;

- береза- 23,3 тыс.га;

- осина- 4,4 тыс.га;

- ольха серая- 9,5 тыс.га;

- ольха черная- 8,8 тыс.га.

Юридический адрес: 211510,  Витебская область, Сенненский район, г.п. Богушевск, ул. Заслонова, д.66, тел. 8-(02135) 5 -23-64, 5-22-35,  факс 5-22-47, директор- Измайлович Александр Викторович 
Сельскохозяйственные угодия
Общая площадь селскохозяйственных угодий составляет 70,5 тыс. гектаров, в том числе: 50,8  тыс. гектаров  пашни. 

По механическому  составу пахотные почвы разделяются на глинистые + суглинисты (59,3%), супесчаные (33,1 %), песчаные (6,2%), торфяно- болотистые (1,4 %). Средний бал пашни – 26,6.

Содержание в почве: подвижного фосфора составляет  158 мг/кг, обменного калия-161 мг/кг, гумуса- 2,34 %; кислотность почвы- 6,08 рН.

Земли Сенненского района пригодны  для возделывания сельскохозяйственных культур: пшеницы на площади 15,4 тыс.га (30% от пашни), рожь, овес, зернобобовые- на 49,5 тыс.га (96% от пашни), лен- долгунец- на 13,8 тыс.га (27% от пашни), картофель- на 12,3 тыс.га (24% от пашни), рапс- на 27,1 тыс.га (53 % от пашни).
Месторождения полезных ископаемых района
На Сенненщине имеются месторождения песчано-гравийной смеси в урочищах «Коковчино-1», «Боровикское», «Дубняки-1», «Овсище», глины - в урочищах  «Поповка», «Ракита», «Тупичино»,  органических сапропелей -  в месторождениях «Болото Святое», «Карасаево», «Любачи». 

На территории находится 6 городищ и 3 стоянки, относящиеся к первобытно- общинному строю, 24 месторасположения памятников погребения- курганов, 4 памятника природы- камней- валунов, среди которых второй по величине на территории Беларуси – Чертов камень у деревни Воронино (его размеры 10,2х6х4 м).

На территории района достаточно много разведанных месторождений полезных ископаемых.

Так, залежи:

- балансовые запасы глины - 3895 тыс. куб.м. для производства кирпича и камней керамических;

- песка строительного - 5148 тыс. куб.м. для дорожного строительства, бетона и строительных растворов;

- песчано-гравийной смеси - 8427 тыс. куб.м. для использования дорожного строительства, бетона, штукатурных растворов и иных строительных работ;

- сапропелей, балансовые запасы составляют - 794,3 тыс. тонн, для применения как удобрения, лечебных грязей и в строительном производстве;

-  торфа - месторождения в количестве 1594 тысяч тонн;

- закамененность полей- 34 тыс.га, или 67 %.

Территорию района пересекают две железнодорожные магистрали-Витебск - Орша и Орша - Лепель, а также нефтепровод «Дружба».
Водные ресурсы

Сенненщина- озерный край.
На территории района имеется 82 озера, общая протяженность которых составляет 300 км, из них  искусственных-13, натуральных- 69. В аренду передано 4 озера. 

Площадь водной глади составляет около 2097 га. Объем запасов используемой пресной воды   3,5 млн.куб.метров.

Особый интерес представляют:

озеро Сарро, площадь- 531 га,  расположено возле н.п. Ходцы, максимальная  глубина-36,3 м, длина- 9,47 км., имеется два небольших острова площадью- 0,04 га;

озеро Сенненское, расположено в центре города (оно относится к бассейну реки Кривинка- левый приток Западной Двины).

Площадь его составляет 337 га, длина-6,03 км, максимальная  ширина-0,92 км, максимальная  глубина-31,5 м, объем воды- 26,8 млн. куб.м., прозрачность воды-1,5м. 

В Сенненское впадает 4 реки, 17 ручьев. 

Озеро довольно богато рыбой. 

Состав  ихтиофауны лещево- судаковый. 

Кроме того встречаются угорь, щука, окунь, налим, плотва, карась, линь, красноперка, густера, рак узкопалый.

озеро  Кичино- площадь-192 га, расположено, возле  д. Кичино,  наибольшая глубина- 3,7 м, максимальная ширина- 0,84 км.;

озеро Серокоротня, площадь- 175 га,  расположено возле г.п. Богушевск, максимальная  ширина-0,65 км, максимальная  глубина-5,8 м;

 озеро Богдановское, площадь -119 га,  расположено возле д. Богданово, максимальная  ширина-0,45 км, максимальная  глубина-16,2 м, длина-3,37 км;

озеро Липно, площадь- 118 га,  расположено возле н.п. Ходцы, максимальная  глубина-5,8 м, длина- 3,88 км.,ширина-0,5 км;

озеро Сосна, площадь- 54 га,  расположено за 2 км от д. Ходцы, глубина- 8,2 м, длина- 2,73 км, максимальная ширина -0,34 км;

озеро Ордышево,   площадь- 52 га,  расположено возле д. Софиевка, Оршанского района, м, максимальная  глубина-2,4 м, длина- 1,22 км., ширина -0,74 км;

озеро Ольшанка, площадь- 36 га,  расположено возле  д. Карпавичи,  максимальная глубина- 11,1 м, длина- 1,68 км, максимальная ширина -0,31 км;

озеро Рубовское, площадь- 16 га,  расположено за 1 км от д. Запрудье,  длина- 0,75 км, максимальная ширина -0,28 км.

Уроженцы Сенненщины, которые внесли значительный вклад в развитие науки, культуры, спорта, политических отношений

Государственные и политические деятели



Машеров Петр Миронович – партийный и государственный деятель Беларуси, один из организаторов и руководителей патриотического подполья и партизанского движения в Белоруссии в годы Великой Отечественной войны. Герой Советского Союза (1944), Герой Социалистического Труда (1978). С марта 1965 года первый секретарь ЦК КПБ. В период его деятельности Беларусь достигла значительных успехов в создании индустриального потенциала, стала одной из высокоразвитых республик бывшего СССР.


Павловский Иван Григорьевич – Герой Социалистического Труда (1972). В 1972-1977гг. – заместитель министра – начальник главного управления движения Министерства путей сообщения СССР. В 1977-1982гг. был Министром путей сообщения СССР.

Герои Великой Отечественной войны


Горовец Александр Константинович – родился в деревне Мошканы. Окончил Ульяновскую летную школу. Всего произвел 74 боевых вылета, в 11 воздушных боях сбил 11 самолетов противника. 6 июля 1943 года вступил в бой с 20-ю вражескими бомбардировщиками, 9 из которых сбил (единственный летчик в мире, сбивший в одном бою столько самолетов). Погиб в этом бою. Звание Героя Советского Союза присвоено 28.09.1943 посмертно. Награжден орденами Ленина, Красного Знамени, медалями.


Коваленко Сергей Анисимович – родился в деревне Ульяновичи. В бою за расширение плацдарма на левом берегу Одера в районе населенного пункта Шургаст (Польша), оставшись один, подполз к дзоту и, когда гранаты были израсходованы, закрыл амбразуру своим телом. Звание Героя Советского Союза присвоено посмертно.

Ученые


Кажарская Лариса Григорьевна – доктор медицинских наук, профессор. Автор «Справочника участкового педиатра», «Справочника семейного врача». Вела научную деятельность по проблеме детской кардиоревматологии, вегетативной дисфункции, диагностики, лечения, реабилитации системных заболеваний соединительной ткани, сердечной недостаточности у детей разного возраста.

Культура


Азгур Заир Исаакович – родился в деревне Молчаны. Белорусский скульптор. Герой Социалистического Труда (1978).  Народный  художник  СССР  (1973). Народный художник Беларуси (1944). Действительный член Академии Искусств СССР (1958). Работал в станковой и монументальной скульптуре. Среди произведений портреты героев Великой Отечественной войны, представителей отечественной и мировой культуры, руководителей коммунистической партии, национально-освободительного движения, полководцев, героев труда, ученых. По его проектам созданы памятники П. Машерову, Я. Купале, Я. Коласу, В. Ленину, С. Грицевцу, В. Талашу, А. Бутлерову, Я. Вучетичу. Автор барельефа «Слава погибшим героям» для памятника-обелиска Победы в Минске.

Спорт


Куранцов Виктор Григорьевич – родился в деревне Тухинка. Штангист полусредней весовой категории. В 1964 году стал чемпионом Европы с новым мировым рекордом. В Токио завоевал серебряную олимпийскую медаль. В 1968 году в Мехико стал олимпийским чемпионом.


Ивашко Петр Анатольевич – родился в городе Сенно. Трехкратный чемпион мира по биатлону в эстафетной гонке.

Кривко Ирина- родилась в г. Сенно.На юниорском чемпионате мира в 2012 году в Хохфильцене завоевала бронзовую медаль в гонке преследования.
Охотничье хозяйство

Площадь охотничьих угодий составляет 24,1 тыс.га.
На  территории района обитают лоси, олени, кабаны, косули, есть популяция бурого медведя в количестве 23 особей, есть рыси, барсуки, небольшое количество волков.

Численность основных видов охотничьих животных:

Лось-       365;

Олень-     183;

Косуля- 1005;

Кабан-   1201.

Кроме того, в районе имеется  значительное количество зайцев, лисиц, бобра и другие виды охотничьих пушных зверей, а также большое количество околоводной и водоплавающей птицы.

В охотхозяйстве ГЛХУ «Богушевский лесхоз» обитают глухари, и в весенний период на них проводится охота.

В районе имеется 5 арендаторов охотугодий.

1.КФХ  «Борисенка А.К.», 

юридический адрес:211516, Витебская область, Сенненский район, д. Литусово, тел. 8-(02135) 4-39-9,155-97-21, глава- Борисенок Александр Константинович;

2.КФХ «Лапехо», 

юридический адрес:211120, Витебская область, г. Сенно, ул. Назаренко, д.9, тел./ факс 8-(02135) 4-14-2, 672-28-35, глава- Лапехо Николай Анатольевич;

3.ЗАО «Бабиничское охотничье- рыболовное хозяйство»,

юридический адрес:211391,Витебская область, г. Орша, ул. 2-я Шкловская, д.9, к.3, тел./факс 8-(0216) 23-49-07,590-10-64, директор- Курсенков О.Ю.;

4. ООО «Марко- Сервис»,

юридический адрес:211120, Витебская область, Сенненский     район,      д. Мошканы,   тел./факс   8-(0212) 21-37-67, 692-37-36, хозяин- Павлов Дмитрий Владимирович;

5.Сенненская районная организационная структура РГОО БООР,
юридический адрес: 211120, г. Сенно, ул. Мичурина, д.13а, тел.8-(2135) 4-11-33,217-11-56, директор- Блашков Анатолий Александрович.

Ежегодно проводятся   международные, республиканские и областные соревнования по испытанию лаек, по  кабану, по   медведю.

Каждый арендатор имеет возможность организовать охоттуры для иностранцев. Имеются базы для размещения охотников. У арендатора охотугодий КФХ «Борисенка А.К.» имеются вольеры с дикими кабанами, медведем для натаски охотничьих собак, а также питомник по разведению лаек.

Охота на копытных животных начинается на кабана на потравах с 15 мая, на трофейного самца косули с 15 мая, на трофейного  лося с 1 сентября, на трофейного оленя с 1 сентября.

В ГЛХУ «Богушевский лесхоз» имеется 14 подкормочных площадок, солонцов 35, построено 15 км. стрелковых линий.
6. ИП Бурдюгов В.Е., охотничьи домики «ШИПЫ», адрес: Витебская область, Сенненский район, д. Шипы
Базы отдыха и лагерей, расположенных на территории Сенненского района

1.Сельская усадьба «Ордышева», месторасположение: Витебская область, Сенненский район, вблизи озера  Ордышева, тел. моб. +375 29 711 71  01, хозяин- Павлов Дмитрий Владимирович;


2.Сельская усадьба «На Оболянке», месторасположение: Витебская область, Сенненский район, д. Корчевщина, тел.моб. 8033 648  01 59, 8 296 23 31 47, хозяин- Клименок Алексей Алексеевич;


3. Сельская усадьба «Рыбное», месторасположение: Витебская область, Сенненский район,  д. Рыбное, тел. моб. 714 82 05, хозяин- Щекотов Виталий Валерьевич;

4. Сельская усадьба, месторасположение: Витебская область, Сенненский район, г.п. Богушевск, ул. Шевченко, д.16,   тел. моб.   811  16  54,  хозяин – Мурашков Михаил Сидорович;
5.База отдыха «Ходцы», месторасположение: Витебская область, Сенненский район, за д. Новоселки, директор Мартынов Николай Васильевич, тел. 8(02121) 24-58-54;


6.База отдыха «Приозерный бор», месторасположение: Витебская область, Сенненский район, вблизи д. Девинское, директор _Леонович Иван Федорович, тел. моб. 513 99 98;


7. База отдыха «Солнечный угол»,месторасположение: Витебская область, Сенненский район, д. Горново, вблизи д. ходцы, тел. 8033 6486811, 8029 595 31 79
