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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Витебского областного  управления Департамента 

государственной   инспекции труда Министерства труда РБ 

«О производственном травматизме и результатах надзорной деятельности 

в организациях Витебской области за 2017 год»
По оперативным данным областного управления, в организациях Витебской области за 2017 год в результате несчастных случаев на производстве погибло 17 человек (за 2016 г. - 19) и тяжелые производственные травмы получило 67 человек (за 2016 г. - 98).

За 2017 год на предприятиях Витебской области отмечается снижение производственного травматизма со смертельным исходом на 21,1 % и снижение несчастных случаев, приведших к тяжёлым производственным травмам на 31,6 % по сравнению с аналогичным периодом 2016 года.

В 2017 году в организациях Витебской области в ДТП погибло 3 человека (что составило 17,6% от общего числа погибших), что на 1 погибшего меньше, чем за аналогичный период 2016 года (2016 г. - 4). За 2017 год в сравнении с аналогичным периодом 2016 года отмечается существенное снижение количества тяжелых производственных травм, полученных в результате ДТП, с 23 до 8 человек, что от общего числа тяжело травмированных составило 11,9%.

За указанный отчётный период не допущено случаев гибели и тяжелого травмирования людей на производстве в организациях 3-х районов: Глубокского, Россонского, Ушачского.

За 2017 год рост производственного травматизма со смертельным исходом отмечен в организациях Браславского, Миорского, Поставского, Толочинского (смерть в результате наличия заболевания), Чашникского, Шумилинского районов - 1  человек (2016 г. - 0), Верхнедвинского района - 3 (0), Октябрьского района г. Витебска - 3 человека (в том числе 1 - смерть в результате наличия заболевания) (2016 г. - 1).

Рост несчастных случаев, приведших к тяжёлым производственным травмам в сравнении с 2016 годом отмечен в организациях: Сенненского района - 1 (2016 г. - 0); Витебского - 4 (3); Бешенковичского - 2 (0), Браславского, Миорского районов - 4 (0); Полоцкого района и г. Полоцка - 8 (6), г. Новополоцка - 13 (7).

При общем снижении производственного травматизма со смертельным исходом отмечается рост смертельных несчастных случаев в организациях республиканской формы собственности: Минэнерго, Минлесхоз, Белкоопсоюз -  1(0).

За 2017 год в сравнении с 2016 годом в организациях коммунальной формы собственности отмечается снижение производственный травматизма со смертельным исходом с 9 до 8 (В том числе один несчастный случай связан с наличием заболевания). При этом зарегистрирован рост смертельного травматизма в организациях архитектуры и строительства - 3 погибших (2016 г. - 1). 
Количество погибших на производстве в организациях коммунальной формы собственности составило 46,6 процента от общего числа погибших по области (2016 г. - 47,4 процента).


Отмечается рост погибших на производстве в организациях, относящихся к субъектам малого предпринимательства 4 несчастных случая (2016 г. - 3). 
За данный отчётный период смертельные несчастные случаи в организациях области, кроме 3 случаев произошедших в результате ДТП происходили в результате:

- отравления угарным газом – 1 случай (работник находился в состоянии алкогольного опьянения 2,8%0);

- пожара (возгорание бытовых помещений для пребывания сторожа) - 2 случая (в одном случае работник находился в состоянии алкогольного опьянения 1,87%);

- падения, обрушения на потерпевшего предметов, материалов, грунта - 3 случая (1 случай - при выполнении земляных работ, в результате обрушения грунта.

- воздействия на потерпевшего движущихся, разлетающихся предметов (деталей) - 4 случая.

- наезда на потерпевшего транспортного средства - 1 случай;
- падения потерпевшего с высоты собственного роста - 1 случай;

За 2017 год уменьшилось количество тяжёлых производственных травм, полученных вследствие воздействия на работника движущихся, разлетающихся, вращающихся предметов, деталей — 18 случаев (2016 г.- 24 случая, 2015 г. -  22).

Государственными инспекторами труда за 2017 год из-за угрозы

безопасности жизни и здоровья работников приостанавливалась (запрещалась) работа 650 единиц станков, машин и другого производственного оборудования (2016 г. - 861), цехов (производственных участков) - 19 (2016г. - 17).


По итогам проведенных специальных расследований, завершенных до                      5 января 2018 г. установлены следующие основные характерные причины несчастных случаев с тяжелыми последствиями (со смертельным исходом и приведшим к тяжелым травмам), количество которых в сравнении с 2016 годом возросло или практически сохранилось на прежнем уровне:

- нарушение потерпевшими трудовой и производственной дисциплины, инструкций по охране труда - 16,5 процента (14,3%);

- привлечение потерпевшего к работе не по специальности - 2,9 процента (1,8 %);


- личная неосторожность потерпевшего при отсутствии опасных производственных факторов - 8,7 процента (3,6).

- нахождение потерпевшего в состоянии алкогольного опьянения, либо в состоянии, вызванном потреблением наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ - 6,8 процентов (5 смертельных и 5 тяжёлых производственных травм) ( 2016 - 3,0%).
Следует отметить, что по фактам выявленных нарушений за не проведение предсменных (периодических) медосмотров и медосвидетельствований или ненадлежащую организацию в их проведении за 2017 год 8 должностных лиц привлечены к административной ответственности на общую сумму1 840 руб.

Витебским областным управлением за 2017 год проведено 661 проверка соблюдения законодательства о труде и об охране труда, в том числе 383 внеплановые, 11 на основании достоверной информации, свидетельствующей о совершенном нарушении законодательства о труде и об охране труда, предоставленной директору Департамента. По заявлению проверяемого субъекта проведено 172 проверки или 61,8 процента от общего числа плановых проверок (2016 - 242 проверки, 79,8%).

В ходе осуществления надзора выявлено 9880 (13273) нарушений законодательства о труде и об охране труда, составлено 507 актов проверки, выдано 448 требований (предписаний) на устранение 7869 (10703) выявленных  нарушений.

Отстранено от работы 3070 (2016 г. - 3051) человек не прошедших инструктаж, проверку знаний по охране труда, не использующих требуемые средства индивидуальной защиты, обеспечивающие безопасность труда, не прошедших медицинский осмотр в случаях и порядке, предусмотренных законодательством.

За нарушения требований законодательства о труде и об охране труда к  административной ответственности в виде штрафа привлечено 1121 должностное лицо и 700 нанимателей (работодателей, индивидуальных предпринимателей) на общую сумму 263,939 руб.

В 2017 году продолжалась работа по повышению уровня квалификации руководителей и специалистов организаций в области законодательства о труде и об охране труда. Государственные инспекторы труда приняли активное участие в 657 семинарах, конференциях, совещаниях, в которых приняло участие 15184 человека.

Во взаимодействии с горрайисполкомами с участием и по инициативе государственных инспекторов труда были проведены 138 тематических Дней охраны труда.

По результатам проведенных проверок, как организаций, так и райисполкомов выявляются факты не укомплектования специалистами по охране труда.

Итоговые справки с результатами проверок и предложениями по совершенствованию реализации горрайисполкомами (администрацией) соответствующих полномочий направляются в горрайисполкомы с указаниями рассмотрения результатов проверок на заседании горрайисполкомов.

С учетом изложенного, на основании проведенного анализа надзорной деятельности за соблюдением законодательства об охране труда за данный  отчётный период, состояния производственного травматизма, следует, что создание надлежащих здоровых и безопасных условий труда работников, профилактика производственного травматизма, в последующем, должна быть обеспечена за счет реализации местными органами власти и субъектами хозяйствования во взаимодействии с органами надзора следующих мер :

1. Обеспечение качественного проведения ведомственного и общественного контроля за состоянием охраны труда на рабочих местах, при непосредственном участии профсоюза и общественных инспекторов по охране труда.

2. Принятие мер по укомплектованию штатов организаций (исполкомов) квалифицированными специалистами по охране труда, в соответствии с Нормативом численности специалистов по охране труда на предприятиях, утвержденных постановлением Министерства труда Республики Беларусь от 23 июня 1999 г. № 94.

3. Повышение роли и эффективности работы созданных в гор-райисполкомах комиссий по проверке знаний руководителей и членов комиссий организаций коммунальной формы собственности, расположенных на подведомственной территории.

4. Организация системной работы в проведении обучения и проверки знаний по вопросам охраны труда у руководителей и специалистов организаций, контроля за сроками их проведения.

5. Своевременный пересмотр и актуализация Графиков работы комиссий местных исполнительных и распорядительных органов, а также Перечня руководителей организаций и членов комиссий организаций коммунальной формы собственности и не имеющих вышестоящих органов государственного управления, подлежащих проверке знаний по вопросам охраны труда в отчётном периоде в соответствующей комиссии.

6. Обеспечение системной работы по повышению квалификации и переподготовки специалистов по охране труда организаций коммунальной формы собственности, организаций не имеющих вышестоящих органов государственного управления, местных органов власти и управления.

7. 0рганизация работы мобильных групп в соответствии с требованиями рекомендаций Департамента государственной инспекции труда (с учётом изменений), с обязательным участием надзорных органов, в том числе органов прокуратуры и представителей профсоюза.


8. Рассмотрение на заседаниях гор-райисполкомов и комиссий по охране труда результатов работы мобильных групп, с заслушиванием руководителей предприятий о принятых мерах по исполнению рекомендаций и проделанной работе по профилактике производственного травматизма.

9. Укрепление в организациях трудовой и производственной дисциплины, соблюдение требований Директивы Президента Республики Беларусь от 11 марта 2004 г. № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» (с изменениями и дополнениями), а именно: 
- обеспечение в организации проведения предсменного (перед началом работы, смены) медицинского осмотра либо освидетельствования на предмет нахождения работника в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения, для работающих, занятых на работах с повышенной опасностью, с учетом внесенных изменений в Закон об охране труда и в соответствии с требованиями Инструкции о порядке проведения освидетельствования на предмет нахождения в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения работающих и Инструкции о порядке проведения предсменного (перед началом работы смены) медицинского осмотра работающих, утвержденных постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь и Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 2 декабрь 2013 № 116/119 (с изменениями и  дополнениями);

- организация надлежащего пропускного режима и введение в ночные смены обязательного дежурного персонала из числа должностных лиц нанимателя для обеспечения постоянного контроля за соблюдением работниками трудовой и производственной дисциплины в ночные смены;

- организация внезапных контрольных рейдов на рабочие места работников, работающих в ночные смены, а на предприятиях с численностью более трехсот человек, в том числе и после окончания рабочей смены (на проходных) с участием представителей РОВД.

