Состояние криминогенной обстановки
на территории Сенненского района за девять месяцев 2018 года

За отчетный период на территории Сенненского района, в сравнении с аналогичным периодом 2017 года, отмечается рост количества зарегистрированных преступлений по линии всех служб (+11,4%, со 167 до 186). 
Уровень криминализации на 10 тысяч населения в районе составляет 86,9 преступлений, что выше среднеобластного на 25,2 (область – 61,7). 
Результаты оперативно-служебной деятельности

по линии уголовного розыска.
За отчетный период общее количество зарегистрированных по линии уголовного розыска (далее – УР) преступлений, в сравнении с АППГ возросло (+19,4%, со 108 до 129). Также произошел рост (+225%, с 8 до 26) количества зарегистрированных тяжких и особо тяжких преступлений (в большинстве своем за счет роста количества уголовных дел возбужденных по ст.295 УК (с 5 до 24).
В текущем году, в сравнении с АППГ, отмечается увеличение удельного веса преступлений, по которым установлены подозреваемые по линии УР (+16,5%, с 60,2% до 76,7%), данный показатель на 9,1% выше среднеобластного (область – 67,6%).  
Удельный вес преступлений, производство по которым окончено, составил 75,0%, что на 10,7% выше среднеобластного (область – 64,3%).

Преобладающим видом преступлений по линии УР являются кражи всех форм собственности. Вместе с тем в отчетном периоде отмечается снижение количества зарегистрированных краж всех форм собственности (-7,9%; с 88 до 81). При этом удельный вес преступлений, по которым установлены подозреваемые, в сравнении с АППГ вырос (+11,9%, с 51,1% до 63,0%). Вместе с тем отмечается рост (+12,5%, с 40 до 45) количества зарегистрированных краж из жилищ граждан, удельный вес преступлений, по которым установлены подозреваемые, в сравнении с АППГ вырос (+10,3%, с 67,5% до 77,8%). Также на территории района отмечается рост (+23,1%, с 13 до 16) краж из дач, раскрыто 11 (АППГ – 6), раскрываемость 68,7% (АППГ – 46,1%). Произошел рост (+ 50%, с 4 до 6) краж из квартир, раскрыто 5 (АППГ - 2), раскрываемость 83,3% (АППГ – 50%). Зарегистрировано 23 (АППГ - 23) кражи из частных домов, раскрыто 19 (АППГ - 19) преступлений, раскрываемость 82,6% (АППГ – 82,6%). Краж и угонов автотранспорта на территории района не зарегистрировано, как и за АППГ.
В 78 (АППГ - 82) случаях совершения краж, было похищено имущество частной форы собственности, в 3 (АППГ – 6, раскрыто 2, раскрываемость 33,3%) случаях похищалось имущество государственной формы собственности.   
Результаты оперативно-служебной деятельности по линии наркоконтроля и противодействия торговле людьми.

В ходе проведенных мероприятий сотрудниками РОВД по линии незаконного оборота наркотиков, нравов и противодействия торговле людьми в текущем году выявлено 6 (АППГ – 7) преступлений, из них 4 (АППГ – 2) относятся к категории тяжких (справочно: 1 преступление связано с изготовление и распространение порнографических материалов или предметов порнографического характера; 5 преступлений против половой неприкосновенности и половой свободы).  
В отчетном периоде за совершение правонарушения предусмотренного ст.16.10 КоАП Республики Беларусь (хранения насвая) привлечен один гражданин (Горбачев А.Н.). 

В рамках проведения проверок по фактам незаконного хранения наркотических средств и психотропных веществ, из незаконного оборота изъято 7 таблеток «Трамодол», 345 таблеток «Клофелина», 2 таблетки «Деазипама». Однако 2по результатам проведенных проверок по трем материалам вынесены постановления об отказе в возбуждении уголовного дела.   

В рамках проведения специального комплексного мероприятия «Мак» в 2018 году выявлено 19 (АППГ - 19) фактов незаконных посевов наркосодержащих растений (мак). Обнаружено и уничтожено 8875 грамм мака (АППГ - 12832 грамм мака и 1,17 грамм конопли). Составлено 13 (АППГ – 17) административных протоколов по ст. 16.1 КоАП Республики Беларусь.  

Результаты служебной деятельности по линии 

милиции общественной безопасности 
В сравнении с АППГ отмечается незначительное увеличение количества лиц страдающих хроническим алкоголизмом направленных в лечебно-трудовые профилактории для медикосоциальной реадоптации (+5,5%, с 18 до 19).  
В дееспособности ограничено 2 гражданина (АППГ – 2).   
Возросло (с 37 до 62) количество выявленных административных правонарушений по ст.12.27 и ст.12.43 КоАП Республики Беларусь (25 и 37 соответственно).  
Вместе с тем отмечается снижение количества изъятого из незаконного оборота самогона, самогонной браги и алкогольной продукции 89,08 (-78,93; АППГ – 167,47) литров. 
В отчетном периоде, как по линии всех служб (+12,5%, с 24 до 27; удельный вес – 16,9%), так и по линии уголовного розыска (+31,2%, с 16 до 21; удельный вес – 20%) отмечается рост  количества преступлений совершенных в состоянии алкогольного опьянения.
В отчетном периоде отмечается снижение (-7,1%, с 14 до 13) общего количества преступлений совершенных в общественных местах, а также снижение (-14,3%, с 14 до 12) количества данных преступлений по линии УР.  

Вместе с тем в текущем году отмечается рост (+133,3%, с 3 до 7) количества оконченных расследованием преступлений совершенных в состоянии алкогольного опьянения в общественных местах. При этом произошел рост (+ 100%, с 0 до 4) количества хулиганств и рост (+100%, с 0 до 2) количества грабежей совершенных в состоянии алкогольного опьянения в общественных местах.       
В текущем году отмечается снижение (-17,5%, со 143 до 118) количества граждан потерпевших от противоправных посягательств, из них  2 (АППГ – 4) погибло, 25 (АППГ – 29) несовершеннолетних, из которых 1 (АППГ – 1) погиб. Также в текущем году отмечается снижение (-28,2%, с 39 до 28) количества граждан престарелого и пожилого возраста, пострадавших от противоправных посягательств. 
В отчетном периоде отмечается снижение (-21,3%, с 47 до 37) количества преступлений совершенных в районном центре. Вместе с тем отмечается рост (+22,7%, с 97 до 119) количества преступлений совершенных в сельской местности. Количество зарегистрированных краж в сельской местности снизилось (-14,7%, с 61 до 52), вместе с тем в районном центре данные цифры выросли (+13,3%, с 15 до 17).

В целях профилактики краж всех форм собственности, в отчетном периоде, во взаимодействии с заинтересованными ведомствами, ежедневно проводятся целевых рейдовые мероприятия, по результатам проведения которых внесено 152 (АППГ – 152) представления. За не исполнение или ненадлежащее исполнение к административной ответственности по ст.24.3 КоАП  привлечено 17 должностных лиц (АППГ – 16).       
В отчетном периоде из гражданского оборота изъято 5 единиц зарегистрированного и 13 единиц незарегистрированного оружия, 274 единицы боеприпасов. Гражданами добровольно сдано 22 единицы зарегистрированного и 10 единиц незарегистрированного оружия, 12 боеприпасов. 
Инспекция по делам несовершеннолетних
На профилактическом учете в ИДН состоит 28 несовершеннолетних (2017 год – 26). 

В отчетном периоде отмечается рост (+200%, с 2 до 6) количества зарегистрированных преступлений, совершенных несовершеннолетними и при их участии, удельный вест составил 3,8%, что на 1,5 выше среднеобластного (область – 2,3) а также рост (+100%, с 0 до 3) количества данных преступлений совершенных в группе.  
Дорожная безопасность
В текущем году на территории района отмечается рост количества зарегистрированных дорожно-транспортных происшествий (+66,7%, с 3 до 5), также отмечается рост (+133,3%, с 3 до 7) количества пострадавших в них граждан и рост (+200%, с 0 до 2) количества пострадавших в них детей, один из которых погиб (АППГ - 0). Всего в ДТП погиб 1 (АППГ - 2) гражданин. Одно ДТП совершено лицом, не имеющим права управления (АППГ - 1), в котором пострадал пешеход. 
В целях обеспечения безопасности дорожного движения, правил перевозки пассажиров, безопасной эксплуатации транспортных средств, за отчетный период при надзоре за дорожным движением выявлено 4467 (+301 или +7,2%, 2017 (9 мес.) – 4166) нарушений Правил дорожного движения, в том числе 41 (-12 или -22,6%, 2017 (9 мес.) – 53) водителей задержано за управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения. Привлечено к административной ответственности 807 (+126 или +18,5%, 2017 (9 мес.) –  681) пешеходов, из них по ч.2 ст.18.23 – 117 (+9 или +8,3%; 2017 (9 мес.) – 108). Выявлено 892 (+273 или +44,1%, 2017 (9 мес.) – 619) нарушений скоростных режимов движения.
