Когда ребенок взял спички…

Особенность детской психологии – постоянное стремление к познанию, желание в любом предмете найти для себя интересное, увлекательное. Но не каждый предмет должен стать игрушкой. Например, все мы постоянно следим, чтобы режущие предметы не попали в руки ребёнка. И если мы увидели, что малыш всё-таки умудрился взять нож, это вызывает у нас справедливый протест. И мы непременно примем меры, чтобы такое больше не повторилось. В то же время мы часто вовсе не обращаем внимания на то, что ребёнок играет со спичками, как с игрушкой. А ведь это не менее опасно.
В терминологии работников пожарной службы среди многих причин пожаров есть и такая – «детская шалость с огнём». По этой причине в республике ежегодно происходит значительное количество пожаров. Стихией огня уничтожаются жилые дома, леса и торфяники, объекты народного хозяйства. Нередко на пожарах гибнут и непосредственные их виновники – дети. 
Тяжело приводить примеры пожаров, в результате которых гибли дети. Ведь за этими короткими сообщениями кроется горе и боль тех, кто потерял в огне родных и близких. К сожалению, такое случается достаточно часто, и чтобы никому из вас не пришлось пережить таких трагедий, строго, выполняйте правила пожарной безопасности, не позволяйте детям играть с огнём.   


