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Дополнительный информационный материал   в рамках    единого    дня информирования населения в Сенненском районе к 17.07.2025 г.


О ПРАВИЛАХ БЕЗОПАСНОГО ПОВЕДЕНИЯ НА ВОДОЕМАХ В ЛЕТНИЙ ПЕРИОД
(дополнительная тема)

Лето – это прекрасная пора, которую любят и ждут все без исключения, как дети, так и взрослые. Это чудесное время солнечных             и теплых дней, когда можно насладиться общением с друзьями, почитать любимые книги, попутешествовать, заняться любимым делом, а также весело и активно отдохнуть на водоемах. Жаркий летний день в совокупности с прохладной водой создают отличную возможность для купания, занятий подводным спортом, различных игр и соревнований на воде, катания на лодках и других плавательных средствах, рыбалки, семейного и корпоративного отдыха на берегу водной глади. Но необходимо помнить, что летний отдых на воде может привести к печальным последствиям, обернуться несчастьем.
	По оперативной информации ОСВОД в Беларуси ежегодно на водоемах погибает большое количество людей:
2020 – 380 человек, в том числе 20 детей,
2021 – 486 человек, в том числе 43 ребенка,
2022 – 390 человек, в том числе 26 детей;
2023 – 367 человек, в том числе 21 ребенок;
2024 – 361 человек, в том числе 22 ребенка.


[bookmark: _GoBack]По состоянию на июнь 2025 года в результате закрытия верхних дыхательных путей водой (асфиксии) погибло 96 человек, из них 
5 несовершеннолетних. Спасено 67 человек, из них 7 детей. 
КУПАНИЕ В НЕТРЕЗВОМ СОСТОЯНИИ
К основным причинам неудачного, а порой печального отдыха можно отнести беспечность граждан, нарушение правил поведения на воде. В большинстве случаев ЧП происходят во время распития спиртных напитков, при заплыве в нетрезвом состоянии, купании в запрещенных местах, где нет спасательных станций. Употребление алкоголя и отдых у воды часто становятся причиной гибели людей. 	Открытие купального сезона в 2024 году не для всех было удачным.
Несчастный случай произошел днем 2 июня в д. Неманица Борисовского района Минской области. До трагедии 37-летний мужчина вместе с приятелями во дворе дома распивал спиртное. Затем компания отправилась на пруд, расположенный неподалеку, где борисовчанин решил искупаться. Запрещающие таблички его не остановили. Спасатели нашли тело погибшего и извлекли его из воды. 
	Важно!
Нетрезвый человек не в состоянии адекватно оценивать ситуацию 
и может совершать поступки, которые никогда бы не совершил, будучи трезвым!



	Запрещается:
купаться в водоемах в состоянии алкогольного опьянения. Алкоголь дополнительно расширяет сосуды, и после погружения в холодную воду наступает резкий спазм. В условиях открытого водоема это может стоить жизни.


РЫБАЛКА – ПРЕКРАСНЫЙ ВИД АКТИВНОГО ОТДЫХА
Далеко не все задумываются о том, что на рыбалке человека с удочкой подстерегают разного рода опасности, а между тем любой водоем, даже давно знакомый, является местом определенного риска.
Утром 10 июня житель д. Подкраичи Березовского района Брестской области пошел на рыбалку и не вернулся домой. Его брат стал волноваться и отправился на поиски. Подойдя к берегу водоема «Залужский карьер», мужчина обнаружил своего брата в воде без признаков жизни. 
	Правила безопасной рыбалки:
- перед уходом на рыбалку обязательно сообщите о месте промысла родным и близким, а также уточните время возвращения;
- не стоит употреблять алкоголь, так как он замедляет реакцию, расслабляет  внимание, притупляет чувство реальной опасности;
- возьмите с собой аптечку, фонарик, карту местности, средства оповещения о своем местонахождении;
- перед началом рыбалки необходимо осмотреть место ловли;
- на обрывистых и подмытых берегах рек будьте особенно осторожными;
- во избежание несчастных случаев лучше рыбачить, не отходя далеко от берега;
- при ловле с лодки рыбакам не стоит забывать о наличии на борту средств спасения и сигнализации. 



КАТАНИЕ НА ПЛАВАТЕЛЬНЫХ СРЕДСТВАХ
Многие граждане имеют в личном пользовании различные плавсредства (лодки, гидроциклы, катеры и др.), некоторые пользуются взятыми на прокат. В любом случае любителям водных прогулок необходимо помнить, что катание на любых плавсредствах требует строгого соблюдения правил безопасности при их эксплуатации, нарушение которых может повлечь за собой непоправимые последствия: 
Инцидент произошел 30 июня на одном из пляжей г. Добруша Гомельской области. Двое мужчин и две женщины решили разнообразить свой отдых, устроив себе «водный поход», но, к сожалению, человеческая беспечность взяла верх. Отдыхающие решили поменяться местами управления, и, став на край катамарана, перевернули плавательное средство. Им на помощь пришли работники Добрушской спасательной станции ОСВОД.
	Важно!
Все люди находящиеся на плавательном средстве должны надевать спасательные жилеты.



	Запрещается:
- превышать установленное количество людей на борту;
- управлять плавсредствами в состоянии алкогольного опьянения; 
- управляющему плавсредством заходить за обозначенные буйками акватории, отведенные для купания;
- прыгать в воду с лодки;
- сидеть на бортах, переходить с места на место и пересаживаться на другие катера, лодки;
- выходить на воду на плавсредствах, совершенно для этого не приспособленных;
- близко подплывать к плавсредствам, так как вблизи них возникают водовороты, волны и течения: плывущего может затянуть под них.



ПОПЫТКИ ПЕРЕПЛЫТЬ ВОДОЕМ
Осторожность на воде – это, прежде всего, необходимость. Люди (даже хорошо умеющие плавать) заплывают на глубину, а вернуться на берег уже не могут. Некоторые устраивают соревнования по преодолению препятствий. Но силы может рассчитать далеко не каждый:
Случай произошел днем 14 июля на реке Березина. Девушка вместе с семьей отдыхала недалеко от центрального пляжа, в месте не предназначенном для купания. В какой-то момент она отплыла от берега на расстояние 7 метров и ее начало сносить течением. Выбившись из сил, девушка начала звать на помощь. В это момент в свободное от несения службы время вдоль береговой линии реки прогуливался сотрудник милиции. Услышав крики о помощи, правоохранитель бросился девушке на помощь и достал ее на берег. 

	Запрещается:
- заплывать за ограничительные знаки и удаляться от берега во время купания на значительные расстояния, 
- переплывать водоем без острой необходимости (спасение людей). 


ПЛАВАНИЕ И НЫРЯНИЕ В НЕЗНАКОМЫХ, НЕОБОРУДОВАННЫХ МЕСТАХ
Многие отдыхающие любят нырять в воду с высоты. Смертельно опасно для жизни прыгать в воду в неизвестных местах. Здесь можно удариться головой о грунт, сломать шейные позвонки, потерять сознание и погибнуть. Не менее опасно также нырять в воду с мостов, плотов, пристаней, дамб и других сооружений. Под водой могут быть сваи, камни и т.п. 
7 июля в заливе реки Сож 36-летний житель г. Гомель выгуливал питомца. В какой-то момент пес забежал в воду и запутался в растительности в 20 м от берега. Хозяин бросился на помощь, однако запутался сам и утонул. Собаку удалось спасти. Тело утонувшего достали спасатели ОСВОДа.
	Важно!
Купайтесь только на оборудованных пляжах в зоне, огороженной буйками или поплавками. 



	Запрещается:
- прыгать или нырять в незнакомых местах: с мостов, причалов, пристаней и др.


НАДУВНЫЕ МАТРАСЫ, КАМЕРЫ и др.
	Очень часто при отдыхе на воде люди используют различные надувные предметы. Плавание на них опасно, а для человека, не умеющего плавать, часто заканчивается трагически. Надувные камеры, матрасы очень легкие, даже слабого ветра и течения достаточно, чтобы отнести их на большие расстояния. Стоит отвлечься на несколько минут, 
и берег оказывается вне пределов досягаемости. Матрас может захлестнуть волной, он может выскользнуть из-под пловца и накрыть его с головой. К тому же любой надувной предмет может иметь скрытый дефект, который не всегда удается обнаружить своевременно: из него может выйти воздух и он потеряет плавучесть в любой момент. 
Тревожный сигнал о трагедии спасатели получили 7 июля. Как выяснилось, 20-летний парень отдыхал на берегу озера Черетянское в      аг. Черетянка Гомельского района в компании друзей. В нетрезвом состоянии он решил поплавать на матрасе. В какой-то момент друзья услышали, как парень упал в воду с матраса в 10 м от берега, поплыли к месту и достали тело утонувшего на берег.
Еще одна трагедия произошла 26 августа 2023 года в Сенненском районе Витебской области: утонули сразу два ребенка. Инцидент произошел вечером на озере Леваново рядом с д. Адамово. На берегу водоема был разбит кемпинг, где отдыхали две семьи. В какой-то момент мужчина и трое детей отплыли примерно на 80 м от берега на надувном матрасе. Затем матрас перевернулся, люди оказались в воде. Взрослый вместе с 9-летним сыном поплыли в сторону берега, две девочки скрылись под водой. Тела малышек обнаружили водолазы пожарного аварийно-спасательного отряда «Витязь». Они находились в 70 м от берега. Погибшими оказались две сестрички – 9 и 6 лет. 

	Важно!
Любые подручные надувные средства могут выскользнуть 
из рук, сдуться по какой-либо причине, и человек окажется в воде.



	Запрещается:
- использовать для плавания надувные матрасы, круги, камеры и другие надувные предметы, так как они не являются плавсредствами.



ПОДРОСТКИ БЕЗ ПРИСМОТРА У ВОДЫ
Особый акцент хочется сделать на безопасности подростков у водоемов. Они порой ведут себя слишком беспечно, самоуверенно, бегают и балуются у воды, не чувствуя никакой опасности. Родители должны понимать, сколько бы не было лет ребенку, будь он дошкольником или учащимся, он не должен находиться у воды без присмотра взрослых. И именно родители обязаны поговорить с детьми обо всем, что может произойти, предупредить об опасности и объяснить последствия:
Инцидент произошел вечером 1 июля в г. Бобруйске Могилевской области на городском пляже реки Березина. Девочки 10 и 13 лет пошли на водоем без разрешения взрослых. Дети заплыли за буи, однако у них не хватило сил доплыть обратно. По тревоге выехала дежурная смена ОСВОД. Девочек доставили на берег, у младшей оказалась вода в легких - она была госпитализирована.
	Правила для родителей:
- не отпускайте ребенка одного на водоем;
- не упускайте его из виду, когда он плавает (не стоит полагаться на то, что ребенок уже большой и отлично плавает);
- выбирайте оборудованный пляж, где дежурят спасатели.



Уважаемые родители! Лето замечательное время для отдыха, позитивных эмоций, ярких впечатлений. Но это еще и самый травмоопасный период для детей. Поэтому сделайте все, чтобы уберечь своего ребенка от неприятностей. Постарайтесь максимально обезопасить ваш отдых, будьте рядом со своими детьми и берегите их!
