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Дополнительный информационный материал в рамках единого дня информирования населения в Сенненском районе к 21.08.2025 г.

О СОЦИАЛЬНО_ЭКОНОМИЧЕСКОМ РАЗВИТИИ СЕННЕНСКОГО РАЙОНА ЗА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ (ЯНВАРЬ – ИЮНЬ) 2025 ГОДА
(дополнительная тема)

[bookmark: _GoBack]	По итогам 6 месяцев 2025 года районом выполняются 10 показателей из 16 установленных распоряжением председателя  Витебского облисполкома от 10 февраля 2024 г. № 40р:
номинальной начисленной среднемесячной заработной плате – 119,4% (задание на год 111,3%, в т.ч. на 1 полугодии 110,4%);
совокупным поступлениям доходов в консолидированный бюджет – 125,6 %(задание на год 109,1%);
снижению уровня затрат на производство и реализацию продукции  (работ, услуг) – снижение на 3,8% (задание на год ˮминус“2%, в т.ч. на         1 полугодие ˮминус“ 1,2%);
розничному товарообороту через все каналы реализации – на 108,8 % при задании на 1 полугодие текущего года 108,8 %;
экспорту услуг – темп роста составит 118,1 % при задании на 1 полугодие 2025 года 102,0 %;
инвестициям в основной капитал – темп роста составит 123,4 % при задании на 1 полугодие 2025 года 107,6 %;
строительно-монтажным работам – темп роста составит 154,7 % при задании на 1 полугодие 2025 года 105,4%.
В истекшем периоде текущего года введено 1126 кв. метров  площади жилых домов при задании на 1 полугодие 2025 года  ввести 1100 кв.м., в том числе с господдержкой 363 кв.м. при задании на год 100 кв.м.
Уровень зарегистрированной безработицы на 1 августа 2025 г. составил 0,2 %, при предельно допустимом на конец года – до 0,5%. Удельный вес трудоустроенных граждан, обратившихся за содействием в трудоустройстве в службу занятости, составил 84,8%.
За январь-июнь 2025 года целом по району получена чистая прибыль в сумме 11,7 млн. рублей или прирост к периоду 2024 года в 2,6 раза. Рентабельность продаж положительная 1,7% против ”минус“ 4,2% за аналогичный период 2024 года.
Поступления собственных доходов районного бюджета за 1 полугодие 2025 года составило 16 ,2 млн. рублей. К уровню прошлого года рост на     12,6%. Наибольший рост обеспечен по таким доходным источникам как подоходный налог с физических лиц на 27,2%, налог на прибыль на 39,5%. 
Уровень дотационности района составляет 47,3%.
Численность населения, занятого в экономике района на 1 июля 2025 года составляет 6797 человек (рост к периоду прошлого года на 5 человек).
Продолжается трансформация предпринимательского сектора, идет активный переток индивидуальных предпринимателей в юридические лица и, как следствие, рост числа организаций малого и среднего бизнеса, что позволило более, чем на 13% к уровню прошлого года увеличить налоговые платежи в бюджет. 
Ежегодно на территории района создаются новые организации и текущий год не стал исключением. В текущем году создано 3 новых предприятия: в сфере сельского хозяйства и транспорта. Его вклад в социально-экономическое развитие района неуклонно растет. На территории района работает 117 субъектов предпринимательства и 272 индивидуальных предпринимателей. Зарегистрировано 35 крестьянских (фермерских) хозяйств. В данном секторе трудится более 20 процентов занятого в экономике района населения. 
Внешнеторговый оборот района на 99% формируется за счет предпринимателей. За счет продажи неиспользуемых объектов субъектам бизнеса, в текущем году капилка района дополнительно пополнилась почти 8 тыс. рублей (в прошлом году  было продано объектов на 100 тыс.руб.)
Удельный вес занятых в сфере малого и среднего бизнеса в общей численности экономически активного населения составляет 25%, против 22% в 2023 году.
В текущем году в экономику района привлечено почти 36 млн. рублей инвестиций. На строительно-монтажные работы инвестировано 21 млн. рублей. 
Справочно: Инвестиции в текущем году привлекались на 54,4% за счет собственных средств организаций, на 12,5% за счет средств консолидированного бюджета, на 20% за счет заемных (кредитных) средств и на 13,1% за счет  прочих источников. 
В настоящее время УП «Дружбинец» завершаются работы по строительству молочно-товарного комплекса на 1200 голов в н.п. Заборье. С начала строительства  вложено 60,5 млн. рублей денежных средств.
В ОАО «Студенка» завершено строительство здания с доильно-молочным блоком для содержания дойного стада.
С целью снижения затрат на транспортировку древесины, увеличение объемов заготовки, а также развитие инфраструктуры и экономики лесного хозяйства, проводятся работы по усовершенствованию и строительству  лесозаготовительных дорог, прилегающих к лесным массивам. С 2024 года Богушевским лесхозом ведется строительство лесозаготовительной дороги протяженностью 8,8 км в Обольском лесничестве. Кроме того, на протяжении 2024 и 2025 годов обновлялось лесозаготовительная техника и оборудование.
С февраля 2025 года Богушевским спиртзаводом введена в эксплуатацию новая линия по производству дробины барды зерновой послеспиртовой (на корм КРС) с производительностью 40 тонн в сутки. 
	Впервые на территории района в апреле текущего года Витебским облнефтепродуктов открыт объект придорожного сервиса – кафетерий на 6 посадочных мест при современной автозаправочной станции по                    ул. Мичурина в г. Сенно. Создано 7 новых рабочих мест.
	В целях улучшения и увеличения обеспеченности населения торговой площадью в сельских населенных пунктах ООО «НашТорг» открыт новый  магазин в аг. Яново и Толочинским Элеватор Агро в н.п. Яново.
В 2025 году начаты и продолжатся до 2028 года работы реконструкцию комплекса зданий в ”Богушевском  детском социальном пансионате ”Лучезарный“ в г п. Богушевск.
В целях улучшения качества питьевой воды ежегодно ведутся работы по строительству станций обезжелезивания воды. 
В 2025 году ведутся работы по строительству объекта ”Проект застройки жилого квартала в г. Сенно“ где будет применяться электрическая энергия.
С целью реализации указанного квартала ведется разработка проектной документации по объекту ”Возведение 40 – квартирного жилого дома в г. Сенно по ул. 2-я Западная“, начало строительства которого запланировано на ноябрь 2025 г.
[bookmark: _Hlk204328672]В 2025 году сельскохозяйственными организациями района приобретено 2 зерноуборочных комбайна, 2 погрузчика, разбрасыватель минеральных удобрений. Еще планируется получить 6 зерноуборочных комбайнов.
Произведены текущие ремонты в УЗ «Сенненская ЦРБ», пищеблока в Яновской больнице сестринского ухода, заменены оконные блоки в Мошканской больнице. В Сенненской ЦРБ завершены работы по текущему ремонту мягкой кровли пищеблока и рентгенкабинета, выполнены работы по ремонту шиферной кровли на сумму 49,0 тыс. рублей.
В 2025 году в УЗ «Сенненская ЦРБ» приобретено медицинское оборудование на сумму почти 94 тыс. рублей: От УП «Белмедтехника» получен безвозмездно анализатор иммуноферментный 1 шт., от ОАО «МПОВТ» - мини ПК в кол-ве 60 штук.
В целях усовершенствования аппарата рентгеновского стоматологического приобретен датчик цифровой интраоральный.
В настоящее время проводятся работы по замене грузопассажирского (больничного) лифта. 
В 2025 году будут продолжены работы по ремонту дорог и улично-дорожной сети на расстоянии 23,7 км. 
В 2025 году с учетом полуторагодичного запаса кормов необходимо заготовить 42,5 тыс. тонн кормовых единиц травяных кормов, или 32 центнера на 1 условную голову, в том числе сена – 4000 тонн, сенажа – 72000 тонн, силоса – 73000 тонн.
Большое внимание уделяется реализации инфраструктурных проектов: реконструкции учреждений образования, культуры и здравоохранения, строительству станций обезжелезивания воды в агрогородках района.
2025 год - завершающий год текущей пятилетки.
За 4 года на реализацию инвестиционных проектов Плана развития отдельных регионов направлено 76 млн. рублей, в том силе на реализацию производственных инвестиционных проектов 66,5 млн. рублей, на реализацию инфраструктурных проектов – 9,4 млн. рублей.
Из 3-х целевых индикаторов, установленных Планом развития отдельных регионов районом по итогам работы за 1 полугодие 2025 года районом не выполнен только один индикатор: выручка от реализации продукции (товаров, работ, услуг) в расчете на одного среднесписочного работника, факт за 5 месяцев 2025 г. 29,2 тыс. рублей или 24,1 % к уровню республики при задании 28 %.
Справочно: выполнены параметры по:
индексу изменения численности занятого в экономике населения, факт за 1 полугодие 2025  год 99,2% при задании 94,9%;
по номинальной начисленной среднемесячной заработной плате, факт за 1 полугодие 2025  год 72,7% к уровню республики при задании 67,8%; 
За 2021-2024 годы реализовано 7 инвестиционных проектов:
введено в эксплуатацию после реконструкции государственное учреждение образования ”Средняя школа № 2 г. Сенно“, созданы оптимальные условия для организации образовательного процесса, что позволило преобразиться учреждению образования в проект ”Школа будущего“;
реализован проект РУП ”Белтелеком“ по снижению ”цифрового неравенства“ путем организации доступа к универсальным услугам, строительства волоконно-оптических линий связи к населенным пунктам с числом домохозяйств 50 и более;
ГП ”совхоз имени Машерова“ - строительство коровника с доильно-молочным блоком на 200 голов в н.п.Моссоры. Объект введен в эксплуатацию в 2022 году;
выполнен капитальный ремонт с элементами модернизации здания главного корпуса УЗ ”Сенненская ЦРБ“. Объект введен в июне 2022 г;
отделом по образованию Сенненского райисполкома выполнены работы по капитальному ремонту с элементами модернизации ГУО ˮМошканская средняя школа им. А.К. Горовца Сенненского района“ и ГУО ˮБогушевская средняя школа имени А.Э.Марфицкого Сенненского района“. 
Создано 161 новых рабочих мест. 
Введено 11,5 тыс. квадратных метров жилья, что позволило увеличить обеспеченность жильем в среднем на одного жителя чуть более 45 кв. метров при 39 кв. метров в 2020 году.
На развитие экономики района в текущей  пятилетке направлено более 235 млн.рублей инвестиций. Привлечено почти 4,4 млн. долларов инвестиций, вложенных иностранными инвесторами.
	Основой экономики района на протяжении последних 25 лет  является сельское хозяйство, где занято 1277 чел. или 18,5 процентов экономически активного населения района.
	В развитие материально-технической базы отрасли сельского хозяйства за 4 года и 5 месяцев текущего  года инвестировано почти 11 млн. рублей. Приобретено 82 единицы техники, в том числе: 15 единиц тракторов всех марок; 4 единицы комбайнов, а также прочие прицепные сельскохозяйственные агрегаты.
	Весомый вклад в выполнение параметров Программы и развитие района внес сектор малого и среднего предпринимательства.
Лидером в этой сфере деятельности «Сенненские сыры» в текущей пятилетки не только приобрели у арендатора производственные площади, но и после приобретения объектов в собственность были достроены холодильные камеры и производственные помещения, позволяющие увеличить мощности в разы.
70% производимой продукции поставляется на экспорт. На долю предприятия приходится 82% экспорта региона. 
	Еще одним субъектом бизнеса «АНДРИЯ» были выполнены работы по восстановлению ранее неиспользуемых объектов автозаправочной станции, складов и комплекса зданий вблизи пос. Дружба под производство и перетяжку мебели. Данным субъектом хозяйствования создаются новые рабочие места, привлекаются инвестиции, развита интернет-торговля, открыт торговый объект за пределами района.
Частным предприятием «Строй-Ас» в июле 2022 года построена современная автомойка – самообслуживания в г. Сенно.
Сегодня благодаря малому и среднему бизнесу района мы имеем экспорто-импортные отношения с 9-ью странами, вместо 17 - в 2020 году. Но, несмотря на санкции, закрытие европейского рынка количество предприятий-экспортеров в текущем году осталось на прежнем уровне. 
	В текущей пятилетке в развитие торговли инвестировано почти             5 млн. рублей. В районе открыты новые торговые объекты сетевыми компаниями (ООО «МоспродуктСервис» магазин «Светофор»,                ООО «Белита-Витекс», ООО «Плэй Хард» (магазин «Три цены») и другими). 
	Сегодня подготовлен Проект программы социально-экономического развития на 2026-2030 года, где главной отличительной особенностью  является ее нацеленность на безусловное создание условий для роста благосостояния жителей района.
	В целях решения немаловажной задачи для района - вовлечение населения в экономику района путем содействия занятости и самозанятости населения, продолжится работа по стимулированию деловой активности,  как одним из факторов обеспечения стабильного высокого уровня занятости, расширения внешней торговли и экономического роста района.
Выбор инвестиционных проектов на предстоящую пятилетку определился текущим состоянием экономики района, наличием и началом,  изготовления предпроектных документов, утвержденных протокольными и договорными документами с потенциальными инвесторами, а также заинтересованности в приобретении и вовлечении в хозяйственный оборот неиспользуемого имущества.
