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СЕННЕНСКИЙ   РАЙОННЫЙ ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ

ОТДЕЛ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ, КУЛЬТУРЫ

 И   ПО ДЕЛАМ МОЛОДЕЖИ

Информационный материал

к единому дню информирования населения
ТЕМА:

Об итогах работы за январь - июнь 2014 года 
и задачах по выполнению прогнозных показателей социально- экономического развития Сенненского  района 
на второе полугодие

август - 2014
На 2014 год распоряжением Сенненского районного исполнительного комитета от 18 июня 2014 года № 138р «О внесении изменений и дополнений в распоряжение Сенненского районного исполнительного комитета  от 16 января 2014г. № 9р»  поставлены достаточно напряженные задания.
По итогам работы января - июня 2014 года складывается выполнение 10 показателей из 24 установленных.
В пределах установленного задания прогнозируется выполнение целевого показателя по энергосбережению («минус» 3% при аналогичном задании)  и при задании 1% удельного веса запасов готовой продукции в среднемесячном объеме, фактическое выполнение на 1 июля 2014 года - 0,4 процента.
8 показателей внешнеэкономической деятельности также выполняются за январь- июнь 2014 года.

Положительные темпы роста обеспечены по розничному товарообороту и рентабельности продаж  в организациях сельского хозяйства.  

Ниже уровня первого полугодия  предыдущего года произведено  промышленной продукции по индексу физического объема (98,3 процента), сельскохозяйственной продукции (83,6 процента), освоено инвестиций в основной капитал  (64,1 процента).

По итогам  первого полугодия уровень регистрируемой безработицы  составил 0,6 процента к численности экономически активного населения  при  планируемом на  конец года  не выше   1,6 процента.
В январе-июне  2014 года увеличилась численность занятого в экономике населения района  по сравнению с январем текущего года на 4 человека. 

За 5 месяцев нынешнего года народнохозяйственным комплексом района  заработано 267,5 млрд.рублей выручки от реализации продукции (товаров, работ, услуг).  Предприятиями района получено 7,1 млрд.рублей чистой прибыли, что составляет 50 процентов к аналогичному уровню прошлого года. Предприятиями сельского  хозяйства получено 7,6 млрд.рублей чистой прибыли, промышленными организациями получено 229 млн.рублей чистой прибыли. 

По итогам января-мая  текущего года  3 организации района получили убыток - это КУСХП им. Горовца – 366 млн.рублей,  филиал «Автотранспортное предприятие № 20» - 634 млн.рублей, УП «Сенненская ПМС» - 925 млн.рублей.

В целом по району за 5 месяцев текущего года рентабельность продаж составила 0,3 процента, в промышленности - «минус» 7,1 процента, в сельском хозяйстве – «плюс» 2,4 процента и в строительстве – «минус» 2,9 процента. Рентабельность продаж к уровню прошлого года  увеличилась в целом по району на 0,8 процентных пункта, в промышленности снижена на 8 процентных пункта, в сельском хозяйстве- увеличена на 4,3 процентных пункта и в строительстве на 10,1 процентных пункта.

Низкорентабельны, т.е. ниже 5 процентов рентабельность в 14 организациях района (58 процентов от общего количества  учтенных), минусовая рентабельность получена 5 организациями (Сенненское УП ЖКХ  «минус» 8,8 процента, КУСХП им. Горовца «минус» 8,8 процента, совхоз им. Данукалова «минус» 18,3 процента,  филиал «Автотранспортное предприятие № 20» «минус» 15,9 процента и УП «Сенненская ПМС» минус» 17 процентов).

По итогам второго полугодия и в целом за 2014 год рентабельность продаж в промышленности прогнозируется получить на уровне «плюс» 0,1% для чего: Сенненскому УП ЖКХ необходимо:  сократить потери теплоэнергии в тепловых сетях до минимума,  для этого необходимо заменить устаревшую теплотрассу на расстоянии 2,5 км. до ноября текущего  года; осуществить полную загрузку строительного участка присоединенной организации УП «Сенностроймелиоводхоз», так как убыток  по участку составляет 1138 млн.руб.; повысить качество  оказываемых банных услуг (открыть бассейн, организовать торговлю принадлежностей для бани и т.д.).

КУПБО «Престиж» - сэкономить затраты по итогам 1 полугодия на 0,5 процентных пункта, или на 314,5 млн.руб., снизить отходы производства (использовать их в производстве)  на 8% или на 154 млн.руб.

С выходом на рентабельную работу  УП «Сенненское ПМС» во втором полугодии  2014 года  позволит получить прибыль  в сумме 100 млн.руб., где рентабельность по предприятию составит «плюс» 1%, а в целом по строительной отрасли «плюс» 1,5%.

Рентабельность продаж в организациях сельского хозяйства  планируется  в размере «плюс» 3%.

С целью сохранения финансовой стабильности организаций руководители предприятий должны ставить первоочередной задачей  снижение дебиторской и кредиторской задолженностей, обеспечение платежной дисциплины  по всем направлениям, а именно: налоги и социальному страхованию в  ФСЗН, долги банкам, энергоносители, расчеты за минеральные удобрения, за технику в лизинг и прочее.

Субъектам хозяйствования Сенненского района установлено задание по росту  средней номинальной начисленной заработной платы на май 2014 года в сумме 4529 тыс.руб., фактическое  выполнение данного показателя составило  4398,8 тыс.руб., то есть 97,1 процента  от установленного норматива или 438 долларов США в эквиваленте.

Причиной невыполнения доведенного задания в целом является: отставание в росте  сельскохозяйственной отрасли района, что, соответственно, сказывается на объемах производимой сельскохозяйственной продукции; убыточность финансово- хозяйственной деятельности  организаций, что влечет к отсутствию возможности  увеличивать объемы производства и, как следствие, оплаты труда.

Заработная плата на 31-ом предприятии выше средней районной, и составила за июнь текущего года  от 4341,2 тыс. рублей до 8100 тыс. рублей. 

Прогнозируется, что среднемесячная заработная плата  за январь- декабрь 2014 года составит 4585 тыс.рублей, согласно задания.

На развитие экономики района в  январе - июне 2014 года использовано 54,3 млрд.руб.  инвестиций в основной капитал, где темп роста составил 64,1 % к уровню 2013 года в сопоставимых ценах (задание 120%). 

Удельный вес затрат на приобретение машин, оборудования, транспортных средств в общем объеме инвестиций в основной капитал составляет 20,8  процента при задании 50%.

В общем объеме инвестиций 34,4 процента занимают строительно- монтажные  и 44,8 процента прочие работы (проектно- сметная  документация, проектно - изыскательные работы, перевод молодняка в основное стадо).

Из-за отказа банков в кредитовании сельхозпредприятий и отсутствия  собственных денежных средств не завершены работы по  второму пусковому комплексу МТФ на 800 голов в н.п. Заборовье ОАО «Беленево», не начаты работы по строительству либо реконструкции запланированных  МТФ в ОАО «Студенка», ОАО «Белая липа», ОАО «Синегорское» и других хозяйств. В результате запланированные  мероприятия в рамках «модернизации» сельскохозяйственными организациями не реализуются.

В текущем периоде в Сенненском районе мероприятия по экономической модернизации выполнялись  Сенненским райпо и Сенненским УП ЖКХ, всего на реализацию мероприятий вовлечено 4,3 млрд.рублей инвестиций. 

Справочно: Сенненским райпо за счет собственных средств приобретено и установлено новое холодильное оборудование на сумму 786 млн.руб. и выполнены работы по переоборудованию автомобилей под специализированные два автомагазина на сумму 400 млн.руб. Всего в экономику предприятия вовлечено 1186 млн.руб.

Сенненским УП ЖКХ на реализацию мероприятий по модернизации теплосетей на расстоянии 0,99 км. израсходовано 3,1 млрд.рублей. 
В рамках реализации  Региональной программы инновационного и инвестиционного развития Витебской области на 2011-2015 годы  в районе в январе - июне  2014 года велись работы по реализации 2 мероприятий, из них по подпрограмме «Витторг» введен в эксплуатацию Сенненским райпо магазин в н.п. Ског (создано 1 рабочее место) и   одно мероприятие по подпрограмме «Пятьсот»- созданы 2 зоны отдыха на озерах Девинское и Серокоротнянское. В июле  текущего года  завершены работы по строительству  домика охотника в н.п. Сычики КФХ «Лапехо». Всего на  выполнение Региональной программы  привлечено  инвестиций в сумме 1,5 млрд.руб.


    За текущий период введено в действие 1172 кв. метров общей площади жилых домов при годовом задании 6 тыс. кв. метров или 19,5%.
Ввод жилья в 2014 году осуществляется за счет  индивидуальных застройщиков (1172 кв.м.).
По итогам пяти  месяцев 2014 года  экспорт товаров по организациям без ведомственной подчиненности (без учета нефти и нефтепродуктов, предприятий республиканской подчиненности) получен в сумме 395,7 тыс.долларов США и темп роста составил 410,5 % при задании 115%. Сальдо по экспорту товаров  получено положительное в сумме 317,6 тыс.долларов США.

За счет реализации продукции на экспорт частными предприятиями ЧУП «БелСенАгро», ООО «Торгэксподрев» и ООО «Сен-тов» в сумме 978,5 тыс.долларов США; выездной торговли в РФ  Сенненским райпо в сумме 106,7 тыс.долларов США.

Сальдо прогнозируется получить положительное по итогам 2014 года в целом по территории в сумме 800 тыс.долларов и без учета республиканских предприятий в сумме 500 тыс.долл., при аналогичных заданиях соответственно

 Экспорт услуг без учета организаций республиканского подчинения за январь - май 2014 года  получен в объеме 104,7 тысяч долларов США, где темп роста к уровню прошлого года увеличился в 2 раза (задание 108%). Задание перевыполнено за счет оказания услуг по грузоперевозкам. 

Справочно: в июне 2014 года объем туристических услуг ожидается  в сумме 4,3 тыс. долларов (КФХ «Борисенок» в сумме 3 тыс.долларов США и БООР в сумме 1,3 тыс.долл. США), что позволит по итогам января- июня 2014 года обеспечить выполнение доведенного  задания  по экспорту услуг (205%).

Сальдо прогнозируется получить положительное по итогам 2014 года в целом по территории в сумме 200 тыс.долларов и без учета республиканских предприятий в сумме 200 тыс.долл., при аналогичных заданиях соответственно.

Доля местных видов топлива и вторичных энергоресурсов за январь- май текущего года составила  70,9 % в общем объеме потребления котельно- печного топлива, при  годовом  задании 78,5 %, сумма сэкономленных средств 171,2 млн.рублей. 

Во втором полугодии текущего года задание по целевому показателю по энергосбережению  прогнозируется выполнить на уровне установленного задания «минус» 7%.

Темп роста  валовой продукции сельского хозяйства за январь- июнь текущего года составил 83,6 процента при доведенном задании 117,1 процента.

Наибольший темп роста валовой продукции достигнут открытыми акционерными обществами «Беленево» (104,7%) и «Литусово» (102%), а так же СООО «Виткомпродукт» (114,1%). 
За январь - июнь 2014 года производство (выращивание)  крупного рогатого скота составило 1945 тонн, птицы- 1821 тонны. Валовое производство молока  в  сельскохозяйственных организациях района составило 17540 тонны. 
Товарность молока составила за январь-июнь 2014 года 88,6 процента, что выше соответствующего периода прошлого года  на 8,7 процента. Падеж скота всех  возрастов крупного рогатого скота за январь- июнь 2014 года уменьшился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 31 голову в целом по району.

Производительность труда на 1 работника в сельскохозяйственной отрасли составила за январь - июнь 2014 года 49 млн.рублей, против 53 млн.руб. за аналогичный период  2013 года, или темп роста составил 92,1 процента.

Производство продукции сельского хозяйства  в сельскохозяйственных организациях  планируется  обеспечить на 109,6% к уровню прошлого года.

 За первое полугодие  текущего года произведено промышленной продукции в фактических ценах  на 31 млрд.рублей, где темп  роста производства промышленной продукции к соответствующему периоду 2013 года составил 103 процента.

Темп роста производства промышленной продукции по индексу физического объема составил 98,3  процента при задании 117 (по КУПБО «Престиж»- 123,8% и УП ЖКХ – 89,1%). 

Запасы готовой продукции на 1 июля  2014 года составили 20 млн.рублей, или 0,4 процента к среднемесячному объему производства в фактических ценах, в том числе по УП ЖКХ- «ноль» и КУПБО «Престиж» - 0,4 процента.

 Розничный товарооборот за январь - июнь 2014 года составил 106,4  процента при задании 122 процента.


Среди субъектов  хозяйствования розничный товарооборот снижен к  уровню прошлого года СУП «совхоз им. Машерова» (58,8%), ЧУП «Сенненские промтовары» (97,3%), «Витебскоблсоюзпечать» (55,7%) и Производственный цех «Сенненский» ОАО «Оршанский МК» (89,1%).


В целях улучшения  обслуживания населения района в текущем году открыт магазин в г.п. Богушевск  ЗАО «ДОБРОНОМ».


По итогам 2 полугодия 2014 года темп роста прогнозируется выполнить на 122% (260,5 млрд.руб.) за счет: реализации  товаров в кредит на льготных условиях, товарооборот 0,5 млрд.руб.,  выездной торговли за пределы района и г. Витебск с реализацией плодоовощной продукции, дополнительный товарооборот составит 100 млн.руб., организации в летний период мелкорозничной сети  с удлиненным режимом работы мини- кафе «Белый берег», товарооборот 87,5 млн.руб., начало работы  ЗАО «ДОБРОНОМ», дополнит товарооборот в сумме 3,1 млрд.руб.

Задание на 2014 год в соответствии с требованиями Государственной программы сбора (заготовки) вторсырья на 2009-2015 годы по объемам сбора (заготовки) вторсырья доведено до района с учетом объемов образования отходов, по общему количеству  проживающего в регионе населения.

За январь-июнь 2014 года по району собрано 304,5 тонн вторичных материальных ресурсов, что составляет 31,6 % от установленного годового задания, или 112,4% к аналогичному периоду прошлого года, в том числе: 219,2 тонн отходов бумаги и картона; 22,2 тонн отходов стекла; 15,1 тонн полимерных отходов; 10,3 тонн текстильных отходов;  37,7 тонн  изношенных шин.

