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Президент Республики Беларусь Александр Лукашенко 22 апреля обратился с ежегодным посланием  к белорусскому народу и Национальному собранию. В своем выступлении глава государства затронул целый ряд ключевых для всех белорусов вопросов, среди которых – позиция по отношению к Украине, борьба с коррупцией, основные аспекты работы экономики, в том числе на перспективу, и другие. По каждому из них Президент четко изложил свое видение проблемы  и пути решения.

На переломе исторических эпох Александр Лукашенко подчеркнул важность сохранения независимости Беларуси и поддержания единства народа. 

«Я обращаюсь к вам в непростое время. Государства, окружающие нас, пришли в движение. Бурлит Украина, в полный исторический рост пытается встать Россия. На наших глазах рушатся старые границы. И впервые за много лет в Европе вновь потянуло дымком от взрывов», — сказал глава государства.

Он отметил, что постсоветский период закончился, начинается новая эпоха, и какой она станет, не знает, к сожалению, никто. «К счастью, внутри нашей страны спокойно. И на международной арене мы по-прежнему выступаем в роли ответственного и надежного партнера, желающего всем народам мира и добра. Мы не вовлечены во внешние конфликты, — сказал Александр Лукашенко. — И все же нам есть о чем беспокоиться. Мы живем не на затерянном острове в океане. Любые геополитические катаклизмы, особенно в Восточной Европе, обязательно затронут и нас. В этой ситуации мы должны любыми средствами отстоять главную нашу ценность — независимость страны, святое право жить на своей земле и самим распоряжаться своей судьбой», — подчеркнул Президент.

«Мы, белорусы, не хотим и не должны допустить раскола общества. Наша независимость и молодая государственность раздражают, конечно же, многих. И если в нашем единстве появится трещина, обязательно найдутся желающие этим воспользоваться», — подчеркнул белорусский лидер.

Александр Лукашенко отметил, что благодаря единству за последние двадцать лет в Беларуси построили первое в истории независимое белорусское государство, — то, о чем веками мечтали предки. «Наш курс выработан всем обществом — молодыми и старшими поколениями, рабочими и крестьянами, предпринимателями и интеллигенцией, сторонниками власти и ее критиками. Всеми, кто не равнодушен к Отечеству и кто любит Беларусь. И если мы и дальше сохраним главную ценность — наше единство, то Беларусь сбережет независимость и продолжит свой уверенный путь в будущее, — считает Президент. — Именно благодаря единству мы выбрали свой путь в экономике — путь здравого смысла и справедливости. Мы не дали растащить собственность, не дали поделить общество на нищих и богачей, защитили и поддержали человека труда. У нас не пылают баррикады, не громят здания, не грабят и не убивают людей среди бела дня». При этом Президент отметил: «Единство народа не означает единомыслия. Нам не нужно серое общество — покорное и равнодушное ко всему. Такое общество — без ценностей, без корней, без веры в себя — легко станет добычей враждебных сил как внутренних, так и внешних. Нам нужна живая страна с разнообразием идей и мнений, с активной позицией всех ее граждан. Только тогда мы выстоим в любую бурю».

По словам Александра Лукашенко, сегодня не только Беларусь, но и вся Европа находится на переломе исторических эпох. «Каждое государство должно дать ответ на вызов времени. Каким будет наш ответ, зависит не только от власти, от Президента, но и от каждого из нас», — заметил глава государства. «Искренний, честный общественный диалог — это самая надежная гарантия от раскола и смуты», — добавил он.

Стратегический союзник

«Российская Федерация всегда была и остается нашим стратегическим союзником, нашими братьями. Там живут не только русские. Это наши братья, которые к нам прекрасно относятся. И потерять эту данность белорусам было бы непростительно», — подчеркнул Президент.

«Так будет и впредь. Великий русский язык будет свободно развиваться в Беларуси так же, как и наша «матчына родная беларускаямова», — заявил глава государства. — Если мы потеряем русский язык, мы лишимся ума, если мы разучимся говорить на беларускаймове, мы перестанем быть нацией».

«Русский человек так же, как украинец, поляк, еврей, татарин, представители других вер и национальностей будут чувствовать себя в Беларуси как дома, потому что Беларусь — это и есть их дом, дом всех граждан нашего государства, независимо от их веры и крови», — заверил Президент.
К смуте призывают враги

Любой призыв к перевороту и смуте, пропаганда насилия будут жестко уничтожены в зародыше. 

«Сегодня я обращаюсь не только к тем, кто поддерживает действующую власть (а таких, как показали местные выборы, абсолютное, подавляющее большинство населения). Я хочу обратиться и к тем, кто по разным причинам критически относится к власти, — сказал Президент. — Глубоко убежден: в обществе должна быть терпимость к разнообразию взглядов, дискуссии и критике. И одновременно — абсолютное неприятие насилия, ненависти и революций».

«Мы приемлем любую оппозицию, которая действует в рамках закона. Мы внимательны к любой критике, которая продиктована искренней болью за страну, а не внешним заказом. Мы открыты для любого диалога, если его целью является благо Беларуси, а не частные, тем более иностранные, интересы», — заявил глава государства.

«Скажу больше. Власть готова к управляемой, постепенной и продиктованной жизнью эволюции. Но мы категорически отвергаем революцию. Я против разрушения до основания, — подчеркнул Александр Лукашенко. — Всякий, кто призывает к бунту, — это враг не только власти, Президента. Это в первую очередь враг нашей страны, нашего народа. Это враг нашего единства, а следовательно, и независимости Беларуси».

Жить по средствам

Александр Лукашенко потребовал прекратить бездумно раздавать направо и налево государственные деньги. 

«Мы должны жить по средствам. Не раз мы с вами убеждались: там, где модернизация проводится за дармовые государственные средства, она оказывается в разы дороже, чем у частника, когда он делает за свои собственные деньги», — отметил он. Причины этого, по словам Президента, очевидны, их две: равнодушие и коррупция. 

Александр Лукашенко подчеркнул, что если руководитель заинтересован в развитии предприятия, то он стремится сэкономить, ищет и находит лучшие варианты, а если он чувствует себя на предприятии временщиком, то и отношение к делу такое же — наплевательское. «Такие руководители не шевелятся, не торгуются — идут по пути наименьшего сопротивления. Это в лучшем случае. В худшем же — такой директор просто начинает красть. Поэтому надо перестать бездумно раздавать деньги направо и налево, — считает белорусский лидер. — Это, кстати, как раз один из достаточно эффективных методов борьбы с коррупцией. Чем меньше даешь денег, тем меньше можно украсть». 

При этом глава государства подчеркнул, что отказываться от государственных инвестиций в реальный сектор не планируется. «Есть сферы, куда вообще никто, кроме государства, в обозримой перспективе вкладывать не будет. Это прежде всего инфраструктура, дороги, коммуникации. Вообще все те отрасли, где нельзя ожидать скорой и быстрой отдачи. Однако раздачи дармовых денег больше быть не должно», — отметил он.

Александр Лукашенко считает, что необходимо выстроить новую систему государственной финансовой помощи. «Там, где проект рискованный, и там, где этот риск готов взять на себя частный бизнес, чего мы туда лезем, не надо тратить средства из государственного кармана. Одновременно реальный сектор должен стремиться все в большей степени работать за счет заработанных средств и за счет привлеченных инвестиций», — заявил Президент.

По мнению главы государства, в стране также необходим конкурсный подход к распределению государственных средств. «На них, кстати, может претендовать и частник. Но условия, которые выставляются и частнику, и госпредприятию, должны быть четкими, прозрачными и обязательно равными», — подчеркнул он. 

Вырвать корни коррупции
Беларусь должна показать пример борьбы с коррупцией. 

«Проблему коррупции мы поднимаем не в первый раз. Если взглянуть на ситуацию с коррупционными проявлениями у наших соседей, то мы, возможно, выглядим совсем прилично, не худшим образом. Но то у соседей, это их дело. Я говорю о себе, я говорю о нас, о власти и о нашей стране — Беларуси. В отличие от других мы постоянно, системно боремся с этим злом…?» — отметил Александр Лукашенко.

Президент подчеркнул, что, как показывает мировой опыт, корни коррупции лежат глубоко в экономической системе, причем в общемировой, глобальной, отгородиться от которой невозможно. «Никто не упрекнет нас в мягкотелости по отношению к коррупционерам. У нас их реально, не на словах, выявляют, одевают наручники и десятками, даже сотнями отправляют в застенки. Но наказание, даже неотвратимое, способно лишь подрезать сорняки коррупции, срезать верхний слой. А чтобы вырвать корни, нужно рыть гораздо глубже: необходимы системные меры по изменению многих экономических и управленческих институтов. Когда мы возбуждаем уголовное дело, то бьем уже по хвостам, реагируем на свершившийся факт. Мы должны упреждать, профилактировать коррупцию. Мы должны сделать так, чтобы в одних случаях коррупция стала невыгодной, в других — легко раскрываемой, а в третьих — вообще невозможной», — заявил глава государства.

Александр Лукашенко отметил, что это далеко не фантастика, и в Беларуси в некоторых сферах такого уже удалось добиться. Самый яркий пример тому — поступление в вузы. «Вы помните, как за взятку золотая молодежь прорывалась в вузы, знаете, что такое тестирование — при всех недостатках мы, конечно, совершенствуем этот процесс. Сегодня поступить в вуз можно только по знаниям. Не буду говорить, что абсолютно на 100 %, но в подавляющем большинстве. Так давайте сделаем во всех сферах нашей общественной и экономической жизни то же самое. Именно к таким системным решениям мы должны стремиться во всех сферах. Беларусь должна показать пример, как можно и нужно бороться с коррупцией», — подчеркнул Президент.

В Беларуси будет издан декрет, запрещающий пересаживать в теплые места провинившихся руководителей. 

«У нас, прямо скажу, плохо дело обстоит с ответственностью руководителей. Сплошь и рядом мы видим такую ситуацию: провалил дело, развалил все что смог, сбежал с руководящей должности и почти тут же всплыл в другом качестве — и опять на хлебном, сытном и теплом месте. В ближайшее время мною будет подписан декрет (он уже на выходе), который раз и навсегда покончит с пересаживаниями из кресла в кресло и с разгильдяйством руководителей всех рангов», — сказал Президент. Он отметил, что это будет суровый, жесткий, но справедливый декрет. «Во-первых, будет установлена персональная, подчеркиваю, персональная ответственность руководителей и специалистов за общее состояние дел на вверенном им предприятии. Выполнение показателей, прибыль — это хорошо. Но этого мало. Руководитель отвечает за все предприятие. За состояние дел на нем без всяких исключений — от безопасности работников до порядка в цехах, во дворе, на складах. И даже за благоустройство территории вокруг, — подчеркнул Александр Лукашенко. — Мне уже надоело видеть эти свалки, грязь, мусор… По одежке тоже можно о многом судить. Если завод хорошо работает, там нет этого, там нет развала. А если всюду грязь по колено, то и прибыли там не дождешься. Мы не настолько богаты, чтобы бездумно гноить под открытым небом сырье, чтобы дорогостоящее оборудование годами простаивало, покрываясь пылью и ржавея. Таких руководителей иначе как преступниками не назовешь».

По словам Президента, в тех случаях, когда что-либо подобное будет обнаружено, руководитель будет немедленно отправлен в отставку. Еще хуже для такого руководителя будут последствия, если будет выявлен ущерб предприятию.

«Во-вторых, этим декретом будет введено обязательное согласование местной властью любого должностного перемещения руководителей, заместителей и главных специалистов всех предприятий — и государственных, и частных. Подчеркиваю — всех без исключения».
Не тянуть за уши банкротов

Тянуть за уши откровенных банкротов, прощать им долги и давать новые деньги — такую политику Президент назвал неприемлемой. «К предприятиям-банкротам должна применяться управляемая ликвидация, — сказал он. — Это значит руководителей и специалистов, доведших до банкротства, если не в тюрьму, то с метлой на улицу. Производственные активы, которые можно использовать, — в экономический оборот. Остальное — на утилизацию. Мы должны заранее знать и прогнозировать, что получим в результате ликвидации. Все здоровое должно быть надлежаще использовано». 

При этом Александр Лукашенко предупредил: «Если кто-то под это будет «нырять», чтобы уйти от долгов, то ответит головой». 

Что касается неэффективных производств, то они должны выводиться из экономики. «Главный критерий — государство от своей собственности должно получать прибыль. К пакетам акций государства необходимо подходить как к рыночному активу, добиваясь максимальной доходности», — считает Президент.

В целом глава государства подчеркнул, что с 2014 года в Беларуси должен быть установлен диктат экономической эффективности. «Сегодня очевидно, что действующая директивная система государственного планирования с массой показателей исчерпала себя, — отметил Александр Лукашенко. — Нужен не вал, а результат. Деньги в казне, деньги на счетах, деньги на заработную плату — вот главные критерии. Никаких иных быть не должно». По мнению Президента, необходимо радикально пересмотреть систему показателей и отчетности. Она должна стать абсолютно простой. На этих принципах, подчеркнул Александр Лукашенко, должна формироваться программа следующей пятилетки, к разработке которой правительство должно приступить незамедлительно.

Модернизации — особый контроль

Вопросы модернизации белорусских предприятий также упоминались в президентском Послании. В частности, Александр Лукашенко предупредил о недопустимости срывов сроков реализации таких проектов. Президент обратил особое внимание на три аспекта. «Во-первых, недопустимы срывы сроков реализации проектов модернизации. О последствиях таких срывов вы знаете на примере деревообработки. Во-вторых, недопустимы как бесхозяйственность, так и злоупотребления, а особенно воровство. За этим тоже я внимательно слежу. Меры принимаются мгновенно. В-третьих, и сегодня это выходит на первый план — эффективное использование модернизированных мощностей, завоевание и удержание новых рынков», — сказал глава государства.

Говоря о развитии АПК, белорусский лидер отметил, что в ближайшее время «эти вопросы будут рассмотрены на республиканском совещании, так как мы рассматривали строительство». «Премьер-министр доложит результаты работы группы. Разговор будет принципиальный. И что я могу сказать предварительно — не надейтесь на прощение долгов. Никто никому ничего не спишет. Сразу об этом предупреждаю», — подчеркнул глава государства.

Три «кита» экономики

Главным для Беларуси в настоящее время является рост экономики, а не «враги, сосредоточившиеся внутри государства и за его пределами». «Здоровая и сильная экономика является гарантией независимости страны, фундаментом ее процветания», — сказал глава государства. 

В ходе Послания Президент озвучил три ориентира нового экономического курса Беларуси. Ими должны стать ускоренное развитие внутреннего рынка, совершенствование механизмов управления экономикой и всемерное развитие конкуренции. 
«При этом мы не отказываемся от традиционных направлений развития экономики. Как бы тяжело ни было, мы не сидим сложа руки, активно продолжаем модернизацию белорусской промышленности. В этом нет ничего экстраординарного. Если не модернизировать, то мы просто не сможем уже через пятилетку ничего продавать на международных рынках, ничего не поставим на экспорт, а значит, не получим валюты, чтобы купить нефть и газ», — сказал Президент.

Александр Лукашенко подчеркнул, что в этой пятилетке в модернизацию вложили в полтора раза больше, чем в прошлой, — почти $ 20 млрд. Это проекты в машиностроении, металлургии, химии, нефтехимии, агропромышленном комплексе, фармации, целлюлозно-бумажной промышленности, деревообработке, производстве строительных материалов, кожевенной и текстильной отраслях. 

Не отдать на откуп внутренний рынок

Президент высказал мнение, что внутренний рынок Беларуси нельзя отдавать иностранцам. «Развитие внутреннего рынка — это, если хотите, стержневая идея нашего экономического курса на предстоящие годы, — сказал он. — Мы иногда не без гордости говорим про себя: у нас одна из самых открытых экономик в мире. Внешнеторговый оборот более чем в полтора раза превышает валовой внутренний продукт…».

Глава государства отметил, что  с начала 90-х положение дел сильно изменилось. Во-первых, уровень доходов людей вырос многократно. На внутреннем рынке сегодня можно заработать, причем заработать неплохо. Во-вторых, вместе с доходами выросли и потребности людей, и их требования к качеству жизни. Одновременно и весь мир сделал огромный рывок в развитии — появились десятки и сотни новых продуктов и услуг. В-третьих, резко ужесточилась конкуренция на мировых рынках. Причин здесь немало: и финансовый кризис, и все большая открытость рынков, и вступление в конкурентную борьбу новых игроков из Азии, сказал Президент. «Все эти обстоятельства ясно показывают нам — пора повернуться лицом к внутреннему рынку. Сложности на рынках внешних мы можем компенсировать, расширяя рынок внутренний. Более того, за него уже надо бороться, потому что и здесь нас могут вытеснить конкуренты. Причем ставку надо делать не только на производство товаров, но и на оказание услуг», — считает Президент.

Александр Лукашенко отметил, что развитие внутреннего рынка, строительство «экономики услуг» должно стать стержнем новой экономической политики на ближайшие годы. При этом экспорт, естественно, был и остается приоритетом, добавил белорусский лидер.

Зарплаты и пенсии

Президент поручил сократить разрыв между оплатой труда в бюджетной сфере и в народном хозяйстве. «Основными источниками доходов нашего населения являются заработная плата и пенсии. Об образовавшемся в последние годы существенном разрыве между оплатой труда в бюджетной сфере и в народном хозяйстве в целом я уже говорил. Будем его выравнивать. Соответствующее поручение правительству дано. Первыми это почувствуют врачи и учителя», — отметил глава государства.

Что касается реального сектора экономики, то здесь требование Президента остается неизменным: заработную плату нужно заработать, модернизируя предприятия, внедряя новые технологии, увеличивая выработку, сокращая затраты, повышая производительность труда. «Сегодня, как я и требовал, мы преодолели рубеж в 500 долларов средней заработной платы по стране, и дальнейшее повышение благосостояния в наших руках, — подчеркнул глава государства. — Я в этом году не форсирую, не требую роста зарплаты. 500 долларов — это тот минимум, который должен быть в кармане человека». 

Президент наравне с «зарплатным» вопросом затронул и тему пенсий, предложив сразу три варианта, как можно избежать проблем в этой сфере. «Нам удалось добиться последовательного роста и своевременности пенсионных выплат. Но и здесь у нас есть определенные планы. Вы видите, что рабочих рук становится меньше, пенсионеров достаточно много. Нигде в мире пока не найдено оптимального способа решения подобной проблемы. Нам здесь не надо бежать впереди паровоза. Но не заниматься решением пенсионной проблемы нельзя», — признал глава государства.

Президент считает, что, во-первых, необходимо глубже проработать вопросы о том, как заинтересовать население работать дольше после достижения пенсионного возраста. Во-вторых, нужны предложения по дифференциации размеров пенсий. «Мы отвели наших пенсионеров от черты бедности. Сегодня средняя пенсия выше потребительского бюджета пенсионера. Поэтому настало время подумать, как сделать так, чтобы тот, кто больше внес в пенсионный фонд, больше и получал, выйдя на пенсию, — подчеркнул Александр Лукашенко. — Тем более что с 2003 года у нас ведется персонифицированный учет всех отчислений». В-третьих, следует активнее развивать добровольное страхование дополнительных пенсий, как корпоративное, так и личное (такой опыт в мире имеется).

Платная медицина

Глава государства выступил за развитие платных медицинских услуг. «В развитии отечественного здравоохранения достигнуты заметные успехи. Внедряются современные медицинские технологии, новые методы диагностики и лечения. Но мы должны понимать: качественная медицина — это исключительно дорого, это самое дорогое удовольствие в любой стране. Даже в самых развитых, самых богатых странах государство не способно взять на себя все расходы в медицинской сфере, — отметил он. — Мы поддерживаем и будем поддерживать медицину. Но пришло время внедрять новые формы — в частности, развивать, популяризировать среди населения добровольное медицинское страхование».

Базовый уровень государство обеспечит всем и всегда, заверил Президент, подчеркнув, что это прямое обязательство государства. 

Кроме базового уровня, есть высокотехнологичное лечение, и на его оказание в стране затрачены миллиарды долларов. «И кто хочет получить особые условия лечения и особое качество, должен понимать: это не бесплатно, — подчеркнул Александр Лукашенко. — Заставить человека выложить из своего кармана полную стоимость операции мы никогда не сможем, мы на это не пойдем. Даже у зажиточного человека денег на это может не хватить. Для этого во всем мире и существуют страховые системы. Пришло время и у нас адаптировать лучший мировой опыт».

По мнению главы государства, нужно активно развивать платные услуги в медицине, добровольное медицинское страхование. 

«Еще раз подчеркну: медицина была и остается бесплатной, — акцентировал внимание Президент. — Но надо дать возможность тем, кто готов больше платить за суперкачественное обслуживание, сделать это. Более того, такой подход дисциплинирует человека — он начинает понимать, что здоровье стоит денег, начинает следить за собой, вести здоровый образ жизни, правильно воспитывать своих детей, внуков. Наша задача — воспитать у человека ответственность за свое здоровье». 

Он признал, что здесь есть работа и для государства: «Сделать занятия физкультурой доступными по цене, удобными и привлекательными в первую очередь для подрастающего поколения».

Как стимулировать рождаемость?

Президент вернулся к теме введения в стране материнского капитала. При рождении в семье третьего ребенка государство будет открывать депозит на $ 10 тыс., сказал на этот раз глава государства. «К сожалению, до сих пор определяющим фактором роста численности населения Беларуси является миграция. Вместе с тем наметились позитивные изменения в динамике рождаемости. Переломный был 2013 год — родилось более 118 тыс. детишек. Это максимальное количество рождений за последние два десятилетия, — сказал Президент. — Принятые государством меры по поддержке семей, воспитывающих детей, нашли отклик у населения. И эту поддержку мы будем оказывать и впредь». 

Президент поручил правительству в двухмесячный срок подготовить на основе конкретных предложений проект соответствующего нормативного правового акта.
 В заключении своего выступления глава государства подчеркнул: «Мы рады тому, что у нас в стране мир, согласие, порядок. Но бороться за этот мир и порядок мы должны каждый день, исправляя свои ошибки и делая выводы из ошибок других.

Сильная экономика, честная власть — это тот фундамент независимости Беларуси и процветания нации. Это идеал, к которому мы должны стремиться.

Страна у нас одна, другой нет и не будет. Надо помнить: мы уйдем — придут другие. А Беларусь останется.

         Давайте же все вместе сделаем так, чтобы нам — тем, кому сегодня доверена судьба Отчизны, — не было стыдно ни перед предками, ни перед потомками, ни перед Историей!»
