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О туристической привлекательности
Сенненского района


Сенненский край –  это место, которое стоит посетить всем любителям истории, архитектуры и великолепной природы. Здесь можно найти старинные здания, памятники архитектуры и красивые природные ландшафты, которые вдохновляют на прогулки и фотосессии. Поэтому туризм — один из популярных способов организации досуга на Сенненщине. 
На Сенненской земле  сохранились архитектурные памятники XVIII-XIX вв., включенные в маршруты туристических путешествий по Сенненскому району: здание бывшей земской управы нач. ХХ в., комплекс строений бывшей усадьбы «Белица» в агрогородке Пламя, комплекс бывшей почтовой станции в д.Погребенка ХIХ в., реконструированный храм равноапостольного князя Владимира ХIХ в. в д.Оболь, самое старинное каменное сооружение города – бывший жилой корпус францисканского монастыря 1760 г. в г.Сенно, хозяйственные постройки усадьбы фон Рентелей в Ходцах нач.ХХ в., руины костела Святой Троицы XIX в. в д.Застодолье, здание бывшей пожарной части нач. XXв. в г.Сенно, здание бывшего казенного винного спиртоочистительного склада Сенненского уезда нач. ХХв. в г.Сенно, руины мельницы XIX в. в д.Мощёны, здание бывшей усадьбы помещика Бабича нач.ХХ в. в д.Задорожье. В центральном сквере города Сенно установлен памятный знак «Родны край». Для нашей страны он уникален, так как является единственным, отображающим государственную символику Республики Беларусь (орнаментальную часть к нему создала уроженка Сенненщины Матрона Сергеевна Маркевич). 
Героическое прошлое в г.Сенно увековечено обелиском на «Солдатской горе», воздвигнутом в честь солдат, погибших в Первой Мировой войне. 
На территории района находится 39 братских могилы, 11 одиночных захоронений солдат и партизан, 7 захоронений жертв войны. Эти памятники служат напоминанием о героизме солдат и мирных жителей, пострадавших в ходе ВОВ. Сенненщина и г.Сенно, в частности, были частью территории, на которой в первые месяцы войны (июль 1941 г.) развернулась крупномасштабная наступательная операция советских войск, известная так же, как Лепельский контрудар (6-10 июля 1941 г.) и, произошедшая в рамках этого, битва под Сенно – крупнейшее танковое сражение начального периода Второй Мировой войны. Об этом событии напоминают монумент «Танк-ИС-3» на комсомольской площади г.Сенно, а также памятный знак в честь 75-летия битвы под Сенно у д.Новое Село. В центральном сквере города находится братская могила, где захоронены 205 солдат, командиров и партизан, погибших в 1941-1944 гг. В центральном парке Трех Героев размещен музей военной техники под открытым небом.
С первых дней Великой Отечественной войны стали организовываться партизанские отряды, сражавшиеся в тылу врага. Близ поселка Пламя Сенненского района действовал партизанский аэродром. С Сенненщиной связана деятельность Константина Сергеевича Заслонова – легендарного партизанского командира, который погиб на территории бывшей д.Куповать в 1942 г., и сегодня, на месте его гибели находится комплекс «Куповать». 
Начало формы
 На Сенненщине можно узнать много интересного о местных традициях и культуре. Дом ремесел является важным культурным центром, где проводятся мастер-классы, выставки и другие мероприятия, посвящённые народным промыслам, таким как ткачество, соломоплетиение, гончарное дело и другие. Глухаревская свистулька, белорусские практики соломоплетения, сенненские вытинанка и берасцяники – являются элементами нематериального наследия Сенненщины.
С Сенненщиной связана жизнь многих выдающихся людей, многих пламенных патриотов. Практически здесь начинал свой поэтический подвиг великий песняр белорусского народа Янка Купала. Сенненская земля дала стране немало видных деятелей культуры и литературы. Среди них писатель XIX столетия Тадеуш Заблоцкий – Лада, поэты Алесь Жаврук и Анатолий Велюгин, народные артистки Беларуси Зинаида Конопелько и Анна Рыжкова, известный скульптор, Герой Социалистического Труда Заир Азгур. На Сенненщине в свое время жили и работали поэт Андрей Зязюля, писатель Томаш Зан, художник Наполеон Орда. Родиной Петра Мироновича Машерова является д.Ширки Сенненского района.
Также район славится своей незабываемой природой. Здесь, среди окружающих лесов и озер, можно насладиться умиротворенными пейзажами и свежим воздухом. 
Сенненщина – озерный край. На территории района имеются 69 натуральных озер. Одно из самых популярных мест для отдыха и релаксации – это Сенненское озеро, которое находится в самом центре города. В районе 27 речек и ручьев, общая протяженность которых составляет 300 километров. На территории района расположены: два водно-болотных заказника местного значения «Замошанский мох» и «Капланский мох», три гидрологических памятника природы местного значения: «Родник «Капличка», «Родник «Песчанка» и «Добринский грот».
Четыре охотхозяйства на Сенненщине предлагают свои услуги любителям охоты и рыбалки. Особой популярностью пользуется деятельность охотхозяйств: ГЛХУ «Богушевский лесхоз» (туристический комплекс «Кичино») и Сенненская районная организационная структура республиканского государственно-общественного объединения «Белорусское общество охотников и рыболовов».  Специалисты охотхозяйств предоставляют охотничьи туры, обеспечивают отдых, организуют экскурсии и интересный досуг, как для иностранных граждан, так и граждан Республики Беларусь. Для отдыха созданы все удобства – охотничьи домики, бани, пруды, велопрогулки и многое другое. 
На территории района осуществляют свою деятельность 5 агроэкоусадеб: «Ля Лукоморья» (д. Мошканы), «Спадчына» (д. Заозерье), «Купальница» (д. Мелехово), «Кордон» (д. Заозерье), «Борисенок» д. Литусово. Агроэкоусадьбы предлагают возможность окунуться в сельскую жизнь, насладиться природой и попробовать блюда местной кухни, приготовленные из свежих, натуральных и экологически чистых продуктов.
В г. Сенно работает туристический информационный центр «Сенно», который осуществляет развитие сферы туризма в районе в соответствии с Государственной программой «Беларусь гостеприимная» на 2021 – 2025 годы. 


