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МАТЕРИАЛЫ

для членов информационно-пропагандистских групп

(август 2024 г.)

О  ПРОТИВОДЕЙСТВИИ  КОРРУПЦИИ
в Сенненском районе в 1 полугодии 2024 г.
(дополнительная тема)

На особом контроле в прокуратуре Сенненского района находится вопрос исполнения требований законодательства о борьбе с коррупцией.
Так, в первом полугодии 2024 г. прокуратурой района, по результатам проведенной надзорной проверки исполнения должностными лицами ОАО «Синегорское» требований законодательства о борьбе с коррупцией, в отношении директора указанного общества возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 210 УК Республики Беларусь (хищение путем злоупотребления служебными полномочиями), который, используя занимаемое должностное положение и связанные с ним возможности для незаконного обогащения, в период времени с января 2023 года по март 2024 года совершил хищение денежных средств ОАО «Синегорское» на сумму не менее 3 157 рублей                 22 копейки, путем фиктивного трудоустройства на основании договоров подряда в качестве водителя гражданина Г., который трудовые обязанности в ОАО «Синегорское» не выполнял, после чего получал лично в кассе ОАО «Синегорское» начисленную гражданину Г. заработную плату и распоряжался полученными денежными средства по своему усмотрению.
В настоящее время производство предварительного расследования по данному уголовному делу не окончено. По требованию прокуратуры района  вышеуказанный руководитель уволен с должности.

Всего в первом полугодии 2024 г. прокуратурой района проведено 3 проверки исполнения законодательства о борьбе с коррупцией, по результатам которых 10 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности, что на 5 больше, чем в аналогичном периоде 2023 года, а также выявлено 7 коррупционных правонарушений, за аналогичный период прошлого года – 6. 
Например, проверкой исполнения должностными лицами ОАО «Беленево» законодательства о борьбе с коррупцией установлено, что следствием отсутствия в обществе должной работы по противодействию коррупции явилось нарушение директором общества порядка предотвращения и урегулирования конфликта интересов, предусмотренного ст. 21 Закона Республики Беларусь «О борьбе с коррупцией» (далее – Закон).

Согласно абз. 12 ч. 1 ст. 1 Закона конфликт интересов – это ситуация, при которой личные интересы государственного должностного лица, его супруга (супруги), близких родственников или свойственников влияют или могут повлиять на надлежащее исполнение государственным должностным лицом своих служебных (трудовых) обязанностей при принятии им решения или участии в принятии решения либо совершении других действий по службе (работе).

Так, 01.01.2024, 14.11.2023, 20.07.2023, 11.04.2023 директором общества заключались договора подряда об оказании услуг водителя со своим сыном и, соответственно, между последними заключались договора аренды транспортного средства, принадлежащего сыну директора. Согласно положений вышеуказанных договоров подряда, сторонами (между отцом и сыном) подписывались акты выполненных работ, на основании которых сыну производилась оплата денежных средств по договорам подряда и аренды.

В силу ч. 1 ст. 21 Закона государственное должностное лицо обязано уведомить в письменной форме своего непосредственного руководителя о возникновении конфликта интересов или возможности его возникновения, как только ему станет об этом известно, и вправе в письменной форме заявить самоотвод от принятия решения, участия в принятии решения либо совершения других действий по службе (работе), которые вызывают или могут вызвать возникновение конфликта интересов.

Вместе с тем, мер, предусмотренных ст. 21 Закона, по предотвращению и урегулированию конфликта интересов, со стороны директора ОАО «Беленево» принято не было, что подтверждается письменным сообщением из управления сельского хозяйства и продовольствия райисполкома.

Аналогичные по сути нарушения допущены и бывшим директором ОАО «Синегорское», которым был заключен контракт со своей сестрой на должность инженера по охране труда. До 21.09.2022 родственница  также занимала должность главного зоотехника сельхозпредприятия.      

 Кроме этого, в вышеуказанных сельскохозяйственных организациях прокуратурой района установлены нарушения требований подп. 1.1. п. 1 решения Сенненского районного Совета депутатов от 10.02.2015 № 37 «Об определении порядка осуществления закупок товаров (работ, услуг) за счет собственных средств» (далее – Решение № 37), обязывающих коммунальные унитарные предприятия, имущество которых находится в собственности Сенненского района, либо хозяйственные общества, в уставных фондах которых 25 процентов акций (долей) принадлежит Сенненскому району и (или) организациям, имущества которых находится в собственности Сенненского района, осуществлять закупки, за исключением государственных закупок, товаров (работ, услуг) (закупки за счет собственных средств) в соответствии с настоящим решением, если иное не установлено законодательными актами.

По данным нарушениям законодательства о борьбе с коррупцией и иным выявленным нарушениям прокуратурой района в адрес первого заместителя председателя Сенненского районного исполнительного комитета – начальника управления по сельскому хозяйству и продовольствию райисполкома внесены соответствующие представления об устранении нарушений законодательства, которые рассмотрены, виновные должностные лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

