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                                                                      Дополнительный  информационный  
                                                                     материал  в  рамках  единого дня  
                                                                    информирования населения к 19.01.2023г.

О проводимой работе  по безопасности и
охране труда в организациях Сенненского района
в 2022 году

 	Современный этап социально-экономического развития требует четкой организации труда на каждом рабочем месте, соблюдения технологических требований при выполнении любого вида работ, дальнейшего укрепления трудовой  и  исполнительской дисциплины.
       Решением  Сенненского райисполкома № 312  от 1 апреля 2022 г. ”О мерах по реализации в 2022 году Государственной программы ˮРынок труда и содействие  занятости“  на   2021 – 2025 годы“ утвержден План деятельности по выполнению целевых показателей задачи 4 ”Улучшение условий и охраны труда“ на 2022 год. 
        Основная цель задачи – создание условий, обеспечивающих сохранение жизни и здоровья работников в процессе трудовой деятельности, снижение профессиональных рисков, снижение уровня производственного травматизма и профессиональной заболеваемости. 
	В рамках ее реализации в истекшем году повышение квалификации по вопросам охраны труда проведено у 6 специалистов. Все организации и предприятия района обеспечены данными специалистами.
Внедрение систем управления охраной труда в соответствии с требованиями законодательства в организациях, за исключением микроорганизаций и организаций, созданных в прошлом году, в соответствии с СТБ ISO 45001-2020,  проведено в 3 организациях района.  Общее их количество достигло 43 или 100 % от подлежащих. 
Внедрение управления профессиональными рисками в систему управления охраной труда организаций без ведомственной подчиненности (частные) также проведено в 3 предприятиях района. 
Приведены в соответствие с требованиями по охране труда 9  санитарно-бытовых помещений, оборудованы: 1 кабинет по охране труда, 2 участка для производственного обучения безопасным методам и приемам труда, 4 специальных рабочих места (с наличием информационных материалов по охране труда на рабочем месте). 
Распоряжением  председателя  райисполкома  создана районная мобильная группа.  Члены мобильной группы обращают внимание руководителей и специалистов на соблюдение законодательства об охране труда: проведение обучения, проверки знаний и инструктажей по безопасным методам и способам проведения работ; прохождению работниками предприятий медицинских осмотров; обеспечению персонала спецодеждой и средствами индивидуальной защиты; недопущению случаев использования неисправного производственного оборудования и техники. Этой  группой в   2022   году   проведено 134    посещения 


организаций,  выявлено и предложено к устранению 1153 нарушения. Проведено  204 инструктажа по вопросам охраны труда. 
         28 апреля 2022 года  в организациях и учреждениях района проведен Всемирный день охраны труда на тему ”Общими усилиями сформировать позитивную культуру охраны труда“. В ходе данного  мероприятия размещены тематические материалы на сайте райисполкома и  в организациях района.              
        Районной комиссией по профилактике производственного травматизма и профессиональных заболеваний постоянно анализируются сроки прохождения руководителями и специалистами организаций, не имеющих ведомственной подчиненности и вышестоящих органов управления, проверки знаний по вопросам охраны труда.
        График проверки знаний  ежегодно утверждается на заседании  комиссии  и доводится до сведения организаций района. Проверка  знаний  по  вопросам  охраны  труда  осуществлялась  у 202 должностных лиц.
Для организации системной работы по обеспечению безопасных условий труда, снижению производственного травматизма, повышению ответственности руководителей и специалистов организаций за создание здоровых и оптимальных условий труда  продолжена практика проведения месячников безопасности. В истекшем  году проведено 6 тематических месячников. 
В целях пропаганды охраны труда и создания безопасного производства в деревообрабатывающей отрасли ГЛХУ ”Богушевский лесхоз“  изготовил и разместил информационную растяжку по тематике безопасности и охраны труда в лесном хозяйстве.
С 20 по 26 июня, с 21 по 27 ноября 2022 на территории района проводились мероприятия ”Неделя нулевого травматизма“. 
Руководителям организаций района следует обратить особое внимание на прохождение обязательных медицинских осмотров работников, которые работают с вредными и (или) опасными производственными факторами. Обязательные медицинские осмотры призваны выявлять заболевание на ранних стадиях, чтобы начать применять профилактические меры и своевременное лечение, что поможет продлить здоровую, активную жизнь, снизить заболеваемость и предупредить тяжёлые осложнения.
Для выявления вредных и опасных производственных факторов, осуществления мер по приведению условий труда в соответствие с нормами законодательных актов проводится аттестация рабочих мест. В 2022 году аттестация рабочих мест по условиям труда проведена в  УЗ ”Сенненская ЦРБ“, ОАО ”Синегорское“, ”Ульяновичи“, ”Студенка“, Беленево“,   ”Литусово“ . 
        С целью стимулирования деятельности нанимателей и трудовых коллективов по созданию здоровых и безопасных условий труда  проведен смотр-конкурс на лучшую организацию работы по охране труда в шести номинациях, в которых приняли участие 32 организации района. По результатам районного смотра-конкурса победителями вышли ”Богушевский дом-интернат для детей с особенностями психофизического развития“ и Сенненский район газоснабжения. Далее вышеуказанные организации были номинированы для участия в областном смотре-конкурсе, где заняли в своих номинациях 1 и 2 места соответственно.
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