

      О работе мобильной группы Сенненского райисполкома

[bookmark: _GoBack]  В целях обеспечения безопасного производства работ, профилактики и предупреждения производственного травматизма при проведении сельскохозяйственных работ мобильной группой Сенненского райисполкома с участием Оршанского межрайонного отдела Витебского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь в период с 1 по 15 сентября 2021 г. проведено  посещение ОАО ”Ульяновичи“, ОАО ”Белая липа“, ОАО ”Студенка“ и ОАО ”Синегорское“.
По результатам выездов мобильной группы были выявлено 61 нарушение требований по охране труда.
Характерные нарушения:
- при ремонте сельскохозяйственной техники в качестве подставок используются случайные предметы (деревянные колодки и деревянные прокладки, кирпичи и силикатные блоки);
- в механических мастерских при ремонте техники, для подъема узлов и агрегатов сельскохозяйственной техники, используются нестандартные грузозахватные приспособления;
-  к выполнению работ допускаются работники без применения необходимых средств индивидуальной защиты;
- находящаяся на ремонте автотракторная техника не зафиксирована противооткатными упорами, вместо них используются случайные предметы;
- в ремонтных мастерскихрабочие зоны работников, занятых ремонтом техники, и проходы к ним загромождаются демонтированными узлами и механизмами.
На основании вышеизложенного рекомендую руководителям организаций агропромышленного комплекса:
- в целях исключения случаев травмирования работников при проведении работ по ремонту и постановке сельскохозяйственной техники на хранение, обеспечить безусловное соблюдение требований Правил по охране труда при ремонте, техническом обслуживании и постановке на хранение сельскохозяйственных машин, агрегатов и оборудования, утвержденных постановлением Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь от 25 февраля 2008 г.
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