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Сведения 

о состоянии криминогенной обстановки 

на территории Сенненского района за 2022 год
По результатам работы за отчетный период, на территории обслуживания отмечается снижение количества зарегистрированных преступлений (-10,5%, 238 – 213). 

При этом уровень преступности составляет 106,5 (АППГ – 116,7) преступлений на 10 тысяч населения, что на 25,4 преступления выше средне областного уровня (область – 81,1). 
Отмечается снижение (-12,0%, 25 – 22) количества зарегистрированных тяжких и особо тяжких преступлений, в большинстве (13), как и за АППГ (16), это преступления возбужденные по статье 295 УК. 
Отмечается снижение (-7,3%, 164 – 152) общего количества зарегистрированных преступлений по направлению деятельности уголовного розыска (далее – УР), в том числе снижение (-20,8%, 24 – 19) количества зарегистрированных тяжких и особо тяжких преступлений.

Справочно: 13 по ст.295 УК, 1 по ст.339 УК, 3 по ст.147 УК, 1 по ст.218 УК, 1 по ст.364 УК
Наибольшее количество зарегистрированных преступлений по линии уголовного розыска отмечается на территории г. Сенно (39),  Богушевского (32) и Студёнковского (17) сельисполкомов.  

Рост количества зарегистрированных преступлений, в сравнении с АППГ, наблюдается на территориях г. Сенно, Богдановского и Ходцевского сельисполкомов.  

Отмечается существенный рост (+900%, 1 – 10) количества зарегистрированных мошенничеств.
В отчетном периоде отмечается снижение количества зарегистрированных краж всех форм собственности (-18,5%, 119 – 97), в том числе краж из жилищ (-35,9%, 64 – 41), из квартир и частных домов   (-35,1%, 37 – 24). На уровне АППГ количество зарегистрированных угонов автотранспорта (3). Не допущено (АППГ – 1) фактов краж автотранспорта.  
Отмечается снижение (-37,0%, 27 – 17) количества краж из дачных домов. 
В 91 (АППГ – 108) случае совершения краж, было похищено имущество частной форы собственности. Отмечается снижение (-44,4%, 9 – 5) количество хищений имущества государственной формы собственности. 
Состояние преступности по направлениям деятельности наркоконтроля и противодействия торговле людьми

В отчетном периоде отмечается увеличение (+14,3%, 7 – 8) количества выявленных преступлений по направлению наркоконтроля и противодействия торговле людьми. 
В рамках проведения мероприятий по выявлению фактов незаконных посевов и выращивания наркосодержащих растений выявлено 16 фактов незаконных посевов наркосодержащих растений. Составлено 16 (АППГ – 8) административных протоколов по ст. 17.1 КоАП, изъято и уничтожено 19 килограмм 157 грамм растения мак и 2 килограмма 500 грамм конопли. 

Выявлено 2 (АППГ – 1) правонарушения по ч.3 ст. 19.3 КоАП. 
Фактов отравления наркотическими средствами и психотропными веществами не зарегистрировано.
Состояние преступности в сфере борьбы с коррупцией 
и экономическими преступлениями

За отчетный период на территории района по направлению борьбы с коррупцией задокументировано 7 (АППГ – 8) преступлений (3 по ч.1 ст.427 УК, 1 по ч.2 ст.426 УК, 3 по ч.1 ст.211 УК), из них 1 (АППГ – 1) коррупционной направленности, 1 (АППГ – 0) относящееся к категории тяжких.   
Выявлено 4 (АППГ – 1) правонарушения предусмотренных ст.13.3 КоАП (незаконная предпринимательская деятельность), 5 (АППГ – 2) правонарушений предусмотренных ст.13.1 КоАП (нарушения порядка обращения с ломом и отходами черных и цветных металлов), 1 (АППГ - 0) правонарушение предусмотренное ч.3 ст.13.23 КоАП (незаконное обращение нефтяного жидкого топлива).   
Состояние криминогенной обстановки в сфере 

противодействия киберпреступности

Отмечается снижение (-37,5%, 24 – 15) количества зарегистрированных преступлений по линии противодействия киберпреступности. 
Состояние преступности в сфере обеспечения 
общественной безопасности

Отмечается рост (+8,3%, 12 – 13) преступлений совершенных в отношении граждан, находящихся в состоянии алкогольного опьянения. Вместе с тем отмечается снижение (-27,3%, 11 – 8) потерпевших от преступлений в сфере семейно-бытовых отношений.

Справочно: 7 уголовных дел возбуждены по статьям превентивной направленности, 1 уголовное дело по ч. 1 ст.147 УК. 
В отчетном периоде на территории района, зарегистрировано 42 (АППГ – 65) преступления, совершенных в отношении граждан пожилого возраста (60 лет и старше) и 9 (АППГ – 23) преступлений в отношении граждан престарелого возраста (70 лет и старше). Фактов гибели данной категории граждан не допущено (АППГ – 1). 
Отмечается снижение (-2,3%, 87 – 85) количества преступлений совершенных в городе и городском поселке, вне населенных пунктов        (-42,1%, 19 – 11), а также преступлений совершенных в сельской местности (-12,1%, 132 – 116). 

Отмечается рост (+20%, 20 – 24) как общего количества преступлений, зарегистрированных в общественных местах, так и удельного веса (+2,9%, 8,4% – 11,3%) данных уголовно наказуемых деяний в общем массиве преступлений. 
Существенный рост (+225%, 4 – 13) количества преступлений в общественных местах наблюдается на территории г. Сенно.  

Тяжких и особо тяжких преступлений в общественных местах не допущено (АППГ – 1). 

Вместе с тем отмечается рост (+100%, 3 – 6) количества преступлений, совершенных в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения.  
Отмечается значительный рост (+200%, 2 – 6) общего количества уголовно наказуемых хулиганств. 

Справочно: по два преступления совершено на территории г.Сенно и Богушевского сельисполкома; по одному на территориях Богдановского и Мошканского сельисполкомов. 
Из общего количества оконченных расследованием преступлений отмечается снижение как количества преступлений совершенных лицами в состоянии алкогольного опьянения (-22%, 50 – 39), так и удельного веса данных преступлений (-8,9%, 33,1% – 24,2%) (область – 34,2%). Вместе с тем отмечается рост (+20%, 5 – 6) количества совершенных в состоянии алкогольного опьянения тяжких преступлений (1 по ст.167 УК; 2 по ст.139 УК; 2 по ст.147 УК; 1 по ст.339 УК). 
Рост «пьяной» преступности по направлению деятельности УР отмечается на территориях Ходцевского (+100%, 0 – 1) и Богдановского (+500%, 0 – 5) сельисполкомов.  

В целях противодействия пьянству и алкоголизации в отчетном периоде из незаконного оборота изъято 112,065 (-6,825, АППГ – 118,89) литров фальсифицированных спиртных напитков и самогонной браги, из них 6,1   (-0,43, АППГ – 6,53) литров алкогольной продукции, 7 (-6, АППГ - 13) самогонных аппаратов.  
В целях профилактики преступлений в сфере семейно-бытовых отношений, организована работы по привлечению граждан, допускающих насилие в семье, к административной ответственности. В отчетном периоде, за совершение правонарушений в сфере семейно-бытовых отношений к административной ответственности по ч.2 ст.10.1 КоАП граждане привлекались 59 раз (АППГ – 56) или +5,3%.  
В отчетном периоде не допущено совершения убийств (АППГ – 4), вместе с тем отмечается значительный рост (+300%, 0 – 3) количества умышленных причинений тяжких телесных повреждений, одно из которых совершено в сфере семейно бытовых отношений. 
Справочно: по одному преступлению совершено на территории г.Сенно, Богушевского и Коковчинского сельсоветов.    
Несмотря на предпринимаемые меры, на территории района отмечается рост (+200%, 2 – 6) как общего количества преступлений, совершенных несовершеннолетними и при их соучастии, так и удельного веса данных преступлений. При этом произошел рост (+100%, 0 – 1) количества совершенных тяжких преступлений, преступлений совершенных в группе (+200%, 1 – 3), а также рост количества лиц участвовавших в преступлении (+66,7%, 2 – 7).   

В структуре преступности несовершеннолетних (по расследованным преступлениям) отмечается рост (+400%, 1 – 5) краж.    

Несмотря на предпринимаемые меры в отчетном периоде отмечается рост (+100%, 0 – 1) преступлений совершенных гражданами иностранных государств.
Справочно:

Одно уголовное дело по ч.1 ст.205 УК совершено гражданином Российской Федерации.

В отчетном периоде отмечается снижение как общего количества преступлений, совершенных лицами, имеющими судимость (-16,7%, 60 – 50), так и удельного веса данных преступлений       (-8,6%, 39,7% – 31,1%), что на 2,5% ниже среднеобластного (область – 33,6%). 

Вместе с тем отмечается рост (+25%, 4 – 5) количества тяжких и особо тяжких преступлений совершенных данной категорией граждан (3 по ст.295 УК, 1 по ст.339 УК, 1 по ст.212 УК). 
При этом 72,0% или 36 преступлений (АППГ – 71,7% или 43) совершены ранее судимыми лицами, которые на момент совершения преступления не работали и не учились, 16,0% или 8 преступлений (АППГ – 40% или 24) находящимися в состоянии алкогольного опьянения.  

Состояние дорожной безопасности

В отчетном периоде, на территории района отмечается снижение     (-25%, 8 – 6) количества зарегистрированных дорожно-транспортных происшествий (далее - ДТП), а также количества пострадавших в них граждан (-25%, 8 – 6). При этом фактов гибели граждан не допущено (АППГ – 2). Отмечается снижение (-33,3%, 2 – 1) ДТП по вине лиц управляющих транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения. 
При надзоре за дорожным движением выявлено 3222 (АППГ – 4096) нарушения правил дорожного движения, из них: 41 (АППГ - 55) за управление транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения; 97 (АППГ - 90) фактов управления транспортными средствами лицами, не имеющими права управления; 758 (АППГ - 874) уязвимых участников дорожного движения, из которых 126 (АППГ - 144) в состоянии опьянения.

Особое внимание уделяется пресечению нарушений ПДД в части не предоставления преимущества в движении пешеходов по нерегулируемым пешеходным переходам, которых в отчетном периоде выявлено 118 (АППГ – 161).












