ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ АРХИВА

Государственное учреждение «Сенненский районный архив» (далее – Архив) является территориальным (районным) архивом и осуществляет прием, хранение, учет и использование архивных документов, ликвидированных организаций Сенненского района, а также методическое руководство организацией архивного дела и делопроизводства на территории Сенненского района.

Архив создан в целях удовлетворения социально-правовых интересов граждан, осуществления выдачи в установленном порядке архивных справок, копий и выписок из документов по личному составу, обеспечения сохранности документов Национального архивного фонда Республики Беларусь реорганизованных, ликвидированных организаций, прекративших деятельность индивидуальных предпринимателей и представительств иностранных организаций.

В состав документов Архива также входит научно-справочный аппарат, раскрывающий состав и содержание документов Архива (описи, каталоги, картотеки), печатные и другие материалы, дополняющие фонды Архива.

Архив ведет список контролируемых организаций, обеспечивающих сохранность документов Национального архивного фонда Республики Беларусь, в том числе по личному составу, не являющихся источниками комплектования Учреждение «Зональный государственный архив в г. Орше».

Учредитель Архива – Сенненский районный исполнительный комитет.

Архив является юридическим лицом по законодательству Республики Беларусь, имеет закрепленное за ним на праве оперативного управления имущество, печать и угловой штамп с изображением Государственного герба Республики Беларусь и с наименованием Архива, другие реквизиты юридического лица.

Бухгалтерский учёт Архива осуществляется государственным учреждением «Сенненский районный центр по обеспечению деятельности бюджетных организаций» в соответствии с действующим законодательством.

Архив несет самостоятельную ответственность по своим обязательствам находящимися в его распоряжении денежными средствами, при их недостаточности субсидиарную ответственность по его обязательствам несет Сенненский райисполком. Архив от своего имени заключает договоры и контракты, приобретает имущественные права, может являться истцом и ответчиком в суде.

Архивные фонды и архивные документы Архива являются собственностью государства и не могут быть объектами купли-продажи и других сделок по их отчуждению.

Архив руководствуется в своей деятельности действующим законодательством Республики Беларусь.

Контроль за деятельностью Архива осуществляет Сенненский райисполком, методическое руководство обеспечивают главное управление юстиции Витебского областного исполнительного комитета и Учреждение «Зональный государственный архив в г. Орше».

Архив работает в соответствии с планом, согласованным с главным управлением юстиции и утвержденным Сенненским райисполкомом.

Имущество Архива находится в коммунальной собственности Сенненского района и закрепляется за Архивом на праве оперативного управления. 

Архив возглавляет директор, назначаемый и освобождаемый Сенненским райисполкомом по согласованию с главным управлением юстиции.

Директор Архива решает самостоятельно все вопросы деятельности учреждения, за исключением отнесенных законодательством и Уставом к компетенции Сенненского райисполкома.

Архив определяет местонахождения документов, в том числе по личному составу ликвидированных организаций и прекративших деятельность индивидуальных предпринимателей и не поступивших на хранение в архив.

Работники Архива принимают участие в мероприятиях по повышению квалификации работников делопроизводственных и архивных служб в контролируемых организациях, оказание им методической и консультационной помощи.
Архив проводит семинары для работников организаций Сенненского района по вопросам обеспечения сохранности документов и их подготовки к передаче в архив.
Организует использования документов архива, в том числе выдачи в установленном порядке архивных справок, архивных копий, архивных выписок.
Архив ведет прием граждан по вопросам, входящим в компетенцию архива.
Информирует Сенненский райисполком, главное управление юстиции о состоянии архивного дела и делопроизводства в контролируемых организациях.
Архив осуществляет в пределах своей компетенции государственный контроль в сфере архивного дела и делопроизводства в соответствии с законодательством о контрольной (надзорной) деятельности.
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