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Дополнительный информационный материал   в рамках    единого    дня информирования населения в Сенненском районе к 18.09.2025 г.

[bookmark: _GoBack]ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ НЕЗАКОННОМУ ОБОРОТУ НАРКОТИКОВ. ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ПРЕСТУПЛЕНИЯ СВЯЗАННЫЕ С НЕЗАКОННЫМ ОБОРОТОМ НАРКОТИЧЕСКИХ СРЕДСТВ
(дополнительная тема)

Наркомания и незаконный оборот наркотиков является угрозой социальной, политической, демографической, экономической, а также внутренней безопасности любого современного государства.
В нашей стране вопросам противодействия незаконному обороту наркотиков, профилактики их потребления уделяется особое внимание всеми заинтересованными государственными органами и организациями. 
Сегодня каждый знает, что наркотики – это страшно, они губят жизнь и здоровье, а за их распространение предусмотрена серьезная уголовная ответственность. 
Все наркотики природного или синтетического происхождения – яд, который отравляет организм человека. Не менее разрушительное воздействие наркотики оказывают и на психоэмоциональную сферу. При этом изменения личности проявляются достаточно быстро и явно. Человек не замечает, как наркотики становятся жизненной необходимостью, вытесняют семейные ценности, друзей, работу, занятия спортом и прочее. Происходит деградация личности. Продолжительное действие наркотиков приводит к полному разрушению всего организма. Человек не способен самостоятельно отказаться от приема данных веществ, ему необходима срочная помощь. Для лиц, потребляющих наркотики, характерна высокая смертность в трудоспособном возрасте. 
За истекший период (январь – август) 2025 года на территории Сенненского района выявлено 5 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ.
Практически все выявленные преступления по линии незаконного оборота наркотиков связаны с их сбытом, лишь одно преступление относится к незаконному хранению психотропных веществ без цели сбыта. В ходе выявления указанных преступлений изымались особо опасные психотропные вещества – «мефедрон» и «альфа-PVP».
Справочно:
07.07.2025 г. в ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий в автомашине «АУДИ 100», на 72 км автодороги Р-25 «Витебск – Сенно – Толочин», задержан житель г. Сенно, 1983 года рождения, ранее не судимый, не работающий, который незаконно без цели сбыта, хранил при себе особо опасное психотропное вещество – альфа-PVP, массой 1,83 грамма. Сенненским РОСК в отношении указанного лица возбуждено уголовное дело по ч.1 ст.328 УК РБ.
13.08.2025 г. при проведении оперативно-розыскных мероприятий, направленных на изъятие наркотических средств растительного происхождения, сотрудниками милиции  в ходе осмотра места происшествия по месту жительства жителя  д. Казаки Сенненского района, 1990 года рождения, обнаружена и изъята пластиковая емкость с жидкостью и сыпучим веществом внутри. По данному факту проводится проверка.
15.08.2025 г. в ходе осмотра транспортного средства «Джили Emgrand», находящегося в пользовании жителя д. Цыпки, 1977 года рождения на автодороге вблизи д. Казаки Сенненского района обнаружено и изъято 2 приспособления для курения, полиэтиленовый пакет с веществом зеленого цвета, пластиковая емкость с веществом зеленого цвета, жвачка в фольге, вещество растительного происхождения зеленого цвета, рюкзак. По данному факту проводится поверка. 
В текущем году выявлено 11 фактов произрастания наркосодержащих растений мака и растений рода конопля, по которым вынесено 5 постановлений о прекращении дела об административном правонарушении и освобождении от административной ответственности с вынесением предупреждения. Уничтожено в текущем году 1 килограмм 855 грамм наркосодержащих растений мака и 157 грамм наркосодержащих растений рода конопля.
В Республике Беларусь нет легальных наркотиков. Все наркотики запрещены и находятся под контролем. Любые действия с ними являются незаконными и лица, вовлеченные в наркооборот, подлежат привлечению к ответственности в соответствии с Уголовным кодексом Республики Беларусь (далее – УК) или Кодексом Республики Беларусь об административных правонарушениях (далее – КоАП).
Уголовная ответственность в сфере незаконного оборота наркотиков установлена статьями 327-332 Уголовного кодекса Республики Беларусь. За незаконный сбыт наркотиков, в соответствии со статьей 328 Уголовного кодекса Республики Беларусь, ответственность наступает с 14 лет и предусматривает наказание в виде лишения свободы от 3 до 25 лет.
Следует обратить внимание, что в соответствии с действующим законодательством под незаконным сбытом наркотиков понимается как возмездная, так и безвозмездная их передача другим лицам, которая может быть осуществлена посредством продажи, дарения, обмена, уплаты долга, дачи взаймы и иным способом.
В случае сбыта наркотических средств или психотропных веществ, повлекшего по неосторожности смерть человека в результате их потребления, предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок от 12 до 25 лет со штрафом или без штрафа (ч. 5 ст. 328 УК).
Законодательством Республики Беларусь также предусмотрена административная ответственность за ряд правонарушений в указанной сфере, таких как потребление без назначения врача-специалиста наркотиков в общественном месте, появление в общественном месте в состоянии, вызванном их потреблением, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность, а равно отказ от прохождения в установленном порядке проверки (освидетельствования) (ч.ч. 3-5 ст. 19.3 Кодекса об административных правонарушениях Республики Беларусь).
Ежегодно с 1 июня по 15 сентября проводятся мероприятия по уничтожению наркосырьевой базы растительного происхождения, а также пресечения деятельности лиц, занимающихся выращиванием и возделыванием мака и конопли, в рамках специальной программы «Мак». Напоминаем, что за незаконный посев или выращивание наркосодержащих растений мака и конопли без цели сбыта предусмотрена административная ответственность по ст. 17.1 Кодекса об административных правонарушениях Республики Беларусь. Те же действия, совершенные с целью сбыта, влекут уголовную ответственность вплоть до лишения свободы на срок до 15 лет.
Особую озабоченность вызывает ситуация с распространением наркотиков среди молодежи, что становится одной из наиболее острых социальных проблем государства.
Обстановка в сфере противодействия незаконному обороту наркотиков в настоящее время во многом связана с использованием глобальной сети Интернет в качестве специфического канала наркоторговли. 
Современный наркобизнес имеет форму организованной преступности. А в центре их преступных устремлений – молодежная аудитория в виртуальном пространстве. До 95% сбытов наркотиков происходит в Интернете.
Первые предложения о трудоустройстве приходят в основном в социальных сетях, как правило, это «Вконтакте», «Одноклассники» либо путем веерной рассылки сообщений о высокооплачиваемой работе в мессенджерах. После получения согласия дальнейшее общение проходит в одном из мессенджеров, чаще всего в Telegram. В дальнейшем у потенциального работника выясняется, в каком регионе он готов работать. Обсуждается заработная плата, условия и варианты ее выплаты. Проводится инструктаж о соблюдении мер конспирации. Вновь принимаемого работника убеждают, что при соблюдении всех мер безопасности, риск быть задержанным практически отсутствует. Это абсолютная ложь! В среднем, «трудовой стаж закладчика» до момента привлечения к уголовной ответственности составляет от 2 недель до 1,5 месяца. А некоторые задерживаются при первой попытке заработать. 
Однако закладчики мыслят другими категориями. Руководствуясь исключительно корыстными интересами, они быстро попадаются на профессиональные приемы организаторов интернет-магазинов, становясь для них очередным расходным материалом. Соглашаясь, человек становится распространителем наркотиков, а для работадателя – расходной монетой. Многие, кто встал на опасный путь торговли наркотиками в какой-то момент все же понимают, что сделали неправильный выбор и хотят выйти из этого бизнеса, но оказывается, что одного желания недостаточно. Вербовщики, как правило, при приеме на работу требуют от человека паспортные данные, которые именно в таких случаях используют в целях шантажа и угроз, обещая придать огласке их незаконную деятельность. Страх перед этим заставляет продолжать работать на «хозяина» до уже известного финала.
Очевидно, что задержанные молодые люди абсолютно четко представляют, чем предстоит заниматься, осознают существующие риски. Но юношеский максимализм, самоуверенность, жажда легких и быстрых денег, позволяет наивно полагаться на удачу, думать, что они избегут ответственности.
Парадоксально, но также наивно рассуждают и многие взрослые, которые убеждены, что наркотики коснутся кого угодно, но только не их семью.
Информационный ресурс «POMOGUT.BY» - для людей, столкнувшихся с проблемой наркомании. Основной целью проекта является профилактика наркомании и практическая помощь наркозависимым лицам. Проект создан при непосредственном участии управления ООН по наркотикам и преступности, Министерства здравоохранения, общественных организаций.
На сайте pomogut.by собрана самая важная информация о проблеме наркомании. Как вовремя распознать в ребенке начинающего наркомана? Куда обращаться и кто может помочь? Какая ответственность предусмотрена за распространение наркотиков? Перечень специальных организаций, которые оказывают услуги зависимым, созависимым и тем, кто находится в стадии ремиссии. 
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