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Каждый, кто выбирает службу в органах внутренних дел, совершает осознанный шаг к благородному делу по защите жизни и здоровья граждан, интересов общества и государства от преступных и иных противоправных посягательств. На службу в органы внутренних дел принимаются граждане в возрасте до 28 лет, имеющие общее среднее, профессионально-техническое, среднее специальное либо высшее образование (в зависимости от предполагаемой должности). Не привлекавшиеся к уголовной ответственности. Признанные военно-врачебной комиссией годными к службе в органах внутренних дел. Самое главное - способные по своим моральным и деловым качествам выполнять задачи по защите жизни, здоровья, чести, достоинства, прав, свобод и законных интересов граждан, интересов общества и государства от преступных и иных противоправных посягательств. Более подробную информацию можно узнать на официальном сайте УВД Витебского облисполкома.
Уровень образования и специальность в некоторой степени определяют в какой должности сможет проходить службу кандидат. Например, лица, имеющие высшее образование, а также некоторые специальности среднего специального, могут претендовать на офицерскую должность.
Общее среднее образование можно получить в учреждении образования "Специализированный лицей МВД Республики Беларусь" и
учреждении образования "Могилевский специализированный лицей
МВД Республики Беларусь"
Подготовку квалифицированных специалистов для органов внутренних дел в очной форме обучения осуществляют два ведомственных высших учебных заведения нашего министерства:	учреждение образования
"Академия МВД Республики Беларусь" и учреждение образования "Могилевский институт МВД Республики Беларусь". После окончания выпускники милицейских ВУЗов получают диплом о высшем юридическом образовании с присвоением квалификации «юрист» или «юрист со знанием экономики», а также приказом Министра внутренних дел им присваивается первое офицерское специальное звание «лейтенант милиции».
Отбор абитуриентов осуществляется в соответствии с нормативными актами Министерства внутренних дел. Проводится предварительное изучение, специальная проверка и медицинское освидетельствование кандидатов. Имеются возрастные ограничения: в год поступления кандидату должно быть не менее 17 лет и не более 25. Желающим получить милицейскую профессию необходимо обратиться в территориальный орган внутренних дел до 15 апреля. На дневную форму обучения могут поступать граждане, имеющие общее среднее, профессионально-техническое или средне-специальное образование. Срок обучения на дневной форме обучения 4 года, на заочной - 5 лет. Кандидатов сопровождают до поступления, помогают собрать необходимые документы.
[bookmark: bookmark1]Адрес и контактные телефоны, куда могут обращаться абитуриенты или желающие служить в ОВД для дополнительной информации: Сенненский отдел внутренних дел Сенненского райисполкома, г. Сенно, ул. Октябрьская, д.17, группа кадров, тел. 5 67 05, тел. моб. 5999533.
