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Дополнительный материал

ИНФОРМАЦИЯ 
об этноконфессиональной ситуации в 
Сенненском районе по состоянию на 01.07.2020 г.

В Сенненском районе зарегистрированы и функционируют 16 религиозных общин: 10 – православных, 1 – римско-католическая, 2 – евангельских христиан-баптистов, 2 – христиан веры евангельской, 1 – Адвентистов Седьмого дня.
Верующие района посещают 6 действующих православных храма и 2 часовни, 1– римско-католический костел, 2 – молитвенных дома евангельских христиан-баптистов, 2 – христиан веры евангельской, 1 – Адвентистов Седьмого дня. В приходах религиозную деятельность осуществляют 9 священнослужителей, которые являются гражданами Республики Беларусь.
В 2019-2020 учебном году в районе действовали 6 воскресных школ. Из них: 3 православные – 1 при религиозной общине ”Приход храма святителя Николая Чудотворца г. Сенно Витебской епархии Белоруской Православной Церкви“, 2 – при религиозной общине  ”Приход храма Святых апостолов Петра и Павла г.п. Богушевск Сенненского района Витебской епархии Белоруской Православной Церкви“, 1 римско-католическая  при религиозной общине ”Приход Святой Троицы в г. Сенно Витебской епархии Римско-католической церкви в Республике Беларусь“, 1 – при религиозной общине ”Поместная  церковь   христиан  веры  евангельской       ”Благодать“       в    г.п. Богушевск“  и    1 – при религиозной общине ”Богушевская церковь евангельских христиан баптистов ”Добродетель“. 
Продолжается работа по реализации Программы мер по выполнению ”Соглашения о сотрудничестве между Республикой Беларусь и Белорусской Православной Церковью“ на 2016-2020 годы. В рамках данного Соглашения  структурные подразделения районного исполнительного комитета, учреждения образования, культуры, социальной защиты, все заинтересованные совместно с религиозными организациями Белорусской Православной Церкви осуществляют сотрудничество в сферах образования, культуры, социальной защиты и других социально-значимых областях жизни общества. 
В рамках реализации патриотического проекта ”Во славу общей Победы“, который стартовал 9 мая 2019 года, был произведен забор земли со всех воинских захоронений и захоронений жертв войны Сенненщины.            Районное торжественное мероприятие по заполнению капсулы памяти землей, собранной с воинских захоронений и захоронений жертв войны района, для последующей закладки в ниши крипты Храма-памятника в честь Всех Святых г. Минска, прошло 27 марта 2020  года   в   парке  Трех  Героев г. Сенно. 
Деятельность религиозных организаций постоянно освещается в районной газете ”Голас Сенненшчыны“ в рубриках ”Духоўнасць“, ”Праваслаўны каляндар“, ”Религия и мы“, ”Святое“. 
