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для членов информационно-пропагандистских групп по теме:

2016 год в Беларуси – Год культуры

                                       февраль - 2016

Отличительными чертами белорусской культуры всегда выступали взаимное уважение, неприятие любых форм враждебности на религиозной либо этнической почве.

Культура и искусство пользуются всемерной поддержкой белорусского государства. Как сказал Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко: «Культура является важным стратегическим ресурсом социума, оказывая значительное влияние на все сферы общественной жизни, способствуя формированию мировоззрения человека, его шкалы моральных критериев».
Приоритетами государственной политики в области культуры являются:

сохранение, развитие и распространение белорусской национальной культуры и языка;

создание, распространение и популяризация произведений художественной литературы и искусства для детей и молодежи;

создание условий для эстетического воспитания детей и молодежи;

популяризация классических произведений художественной литературы и искусства, других эстетических и нравственных ценностей отечественной и мировой культуры;

обеспечение функционирования и развития культуры в сельской местности.

Президент Республики Беларусь 28 декабря 2015 г. подписал Указ № 522 «Об объявлении 2016 года Годом культуры».

Выступая 12 января 2016 г. на церемонии во Дворце Республики, Глава государства А.Г.Лукашенко отметил: «Вручение премий «За духовное возрождение», а также специальных премий Президента открывает ряд мероприятий объявленного в стране Года культуры. Это говорит о том, что государство придает огромное значение развитию столь важной сферы».

Совет Министров Республики Беларусь совместно с облисполкомами и Минским горисполкомом разработал и утвердил республиканский План мероприятий по проведению в 2016 году Года культуры, затрагивающий все сферы жизнедеятельности (культуру производства и земледелия, культуру семейных отношений и быта, культуру обустройства населенных пунктов и т.д.).
В январе 2016 года разработаны и утверждены заместителем председателя Витебского облисполкома В.В. Терентьевым мероприятия по проведению в 2016 году Года культуры в Витебской области. 
В рамках данного плана пройдет около 70 мероприятий, включающие международные, республиканский и областные фестивали и праздники, проводимые на территории Витебской области;  мероприятия по поддержке талантливой молодежи,  по сохранению историко-культурного наследия, проведению конкурсов  (Город культуры, Человек Года культуры, конкурс молодых литераторов, конкурс на лучшее благоустройство населенных пунктов) и т.д.; мероприятий по наведению чистоты и порядка в населенных пунктах, по формированию культуры безопасности жизнедеятельности, развитию форм социальной работы с семьями.
2016 год – год знаменательных дат в истории нашей страны, юбилеев широко известных в Беларуси и за рубежом деятелей отечественной культуры – Максима Богдановича (род. 9 декабря 1891 г.), Кондрата Крапивы (род. 5 марта 1896 г.), Ивана Шамякина (род. 30 января 1921 г.), Ивана Мележа (род. 8 февраля 1921 г.), Владимира Мулявина (род. 12 января 1941 г.). Приближается и еще одна выдающаяся дата – 500-летие выхода первой книги Франциска Скорины (2017 год). Необходимо, чтобы эти события приобрели широкое международное звучание, а имена юбиляров стали ориентиром для современной молодежи.

Год культуры призван стать временем выхода на новый уровень стратегического осмысления задач государственной культурной политики, разработки Основ развития духовной культуры Беларуси на долгосрочную перспективу.

Сегодня для всей сферы культуры на первый план выходит задача более эффективного использования государственных средств, вкладываемых в ее  развитие. Должны быть выработаны четкие подходы к созданию оптимальной структуры отрасли. В частности, уже идет формирование сети организаций культуры, способных максимально обеспечить население страны (вплоть до самых маленьких сельских населенных пунктов) качественными услугами, в том числе с использованием нестационарных форм культурного обслуживания и новых информационных технологий.

Произведения музыкального, театрального, изобразительного и киноискусства призваны способствовать формированию системы ценностей белорусского общества, отражать духовный опыт нации, ее самобытность и традиции. 

В 2016 году в Беларуси будет принят первый и единственный в мире Кодекс о культуре. Этот документ 
3 декабря 2015 г. был одобрен в первом чтении депутатами Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь.  

Кодекс направлен на повышение качества государственного регулирования в сфере культуры, создание максимально благоприятных условий для удовлетворения духовных потребностей людей.

В чем конкретно заключается реализация государственной политики в сфере культуры?

За 25-летний период независимости Республики Беларусь динамичное развитие получили все главные составляющие национальной культуры: 
историко-культурное наследие; профессиональное искусство; 
традиционное народное творчество; клубная деятельность; 
библиотечное и музейное дело; сфера кинематографии.

За годы суверенного существования Республики Беларусь благодаря поддержке государства удалось сохранить и развить основные достижения в сфере культуры. 

В стране функционирует разветвленная сеть учреждений культуры – более 7 тысяч организаций, которая в значительной степени обеспечивает доступность культурных благ для белорусских граждан. 

Важными стимулами развития культуры Беларуси стали создание и деятельность фонда Президента Республики Беларусь по поддержке культуры и искусства и специального фонда Президента Республики Беларусь по поддержке талантливой молодежи. 
Ежегодно проходит вручение премий Президента Республики Беларусь «За духовное возрождение» и специальных премий деятелям культуры и искусства, государственных премий деятелям культуры и искусства.

За последние пять лет: 
возведено новое здание Белорусского государственного музея истории Великой Отечественной войны, 
введен в строй после реставрации Национальный историко-культурный музей-заповедник «Несвиж», 
капитально отреставрированы и оснащены современным сценическим оборудованием Национальный академический театр имени Я.Купалы, Белорусский республиканский театр юного зрителя, Белорусский государственный молодежный театр и другие объекты. 

За счет республиканского, местных бюджетов, средств собственников проведены работы на 34 объектах историко-культурного наследия Витебской области на общую сумму свыше 17 млрд. рублей. (За 2011-2015 гг. масштабные реставрационно-восстановительные работы проведены на 21 объекте). 

Значительный шаг сделан для завершения реконструкции здания по ул.Правды, 5а под будущий музей истории Витебского народного художественного училища. 
Близится к завершению ремонт музея частных коллекций в г.Витебске. В 2016 году запланирован  монтаж музейной экспозиции.

На завершающей стадии находятся реставрационно-восстановительные работы на Свято-Покровском соборе в Толочине, построенном в начале 17 века. . 

Начаты масштабные работы по реконструкции Мемориального комплекса «Прорыв» в Ушачском районе. 

Проведены  ремонтно-строительные работы Витебского и Новополоцкого музыкальных колледжей, Витебского колледжа  культуры и искусств;  объекты культуры г.Толочина  к проведению мероприятий  ”Дожинки -2015“. Капитально отремонтирован и оснащен оборудованием городской Дом культуры, обновлен фасад детской школы искусств и  музея. Возведено новое, современное здание библиотеки.

Введен в эксплуатацию Дом культуры в агрогородке Черневичи Глубокского района. Завершаются ремонты Болбасовского, Осинторфского Домов культуры. В г.п.Лиозно продолжается реконструкция культурно-оздоровительного центра. 

В мае 2015 был открыт Верхнедвинский историко-краеведческий музей, разместившийся в здании XIX века.  

Центр современного искусства в Витебске получил филиал - ”Арт-пространство Толстого, 7“.

Создана новая интерактивная экспозиция в Витебском областном историко-краеведческом музее ”Сокровища Витебской земли“, в которой удалось разместить хранящиеся в музее клады и представить их для посетителей с помощью компьютерных технологий. 

Продолжается работа над экспозицией ”Стенопись ХІІ-ХIХ вв. Спасо-Приображенской церкви“ в Художественной галерее Полоцкого национального историко-культурного музея-заповедника, что позволит сохранить для потомков уникальные фресковые росписи разных веков.

Созданы новые произведения монументально-декоративного искусства в области. Открыт один обелиск, четыре памятных знака, две декоративно-монументальных скульптуры, шесть мемориальных досок.     (В Сенно был установлен памятный знак "Родной край", посвященный землячке Матроне Маркевич, создательнице орнамента на государственном флаге Республики Беларусь; в г. Витебске была создана монументально-декоративная скульптурная композиция "Диалог", в Глубоком – памятный знак «Дед Глубачанин", в Браславе – декоративно-монументальная скульптура "Символ города" Золотая рыбка ").
В 2016–2020 гг. Министерством культуры в рамках Государственной инвестиционной программы планируется осуществить строительство, реконструкцию, реставрацию 10 объектов, среди которых национальная киностудия «Беларусьфильм», здания Национального художественного музея по ул. К.Маркса и ул. Кирова, спортивно-культурный центр по ул. Рабкоровская в г.Минске.
В настоящее время единый Государственный список историко-культурных ценностей  насчитывает 5,5 тыс. объектов наследия. 
Республика Беларусь представлена национальными объектами в престижном списке всемирного наследия ЮНЕСКО – Мирским и Несвижским замками, Геодезической дугой Струве. Нематериальное наследие представлено обрядом «Колядные цари». Кандидатами внесения в список всемирного наследия Правительством предложены еще около 10 объектов, среди которых Августовский канал ХIХ века, Каменецкая башня (1271–1288 гг.), Софийский собор в г.Полоцке (1030–1060 гг.).   

Продолжается выполнение научно-проектных и реставрационно-восстановительных работ на замковых комплексах в Крево, Лиде, Новогрудке, Гольшанах, Старом замке в Гродно, дворце в Ружанах, начатых в соответствии с Государственной программой «Замки Беларуси» на 2012–2018 г.г. 

В стране ежегодно проводится около 60 международных, республиканских и региональных фестивалей. Крупнейшие из них – театрального искусства «Панорама», искусств «Белорусская музыкальная осень», кинофестиваль «Лістапад», этнофестиваль «Зов Полесья», праздник «Купалье» («Александрия собирает друзей») и, конечно, Международный фестиваль искусств «Славянский базар в Витебске», который в Год культуры отметит свое 25-летие.

В области проведено в 2015 году свыше 90 000 культурны - массовых мероприятий (что на 7 тысяч больше, чем в 2014 году), в том числе 8 международных фестивалей, наиболее значимый из них Международный фестиваль искусств ”Славянский базар в Витебске“. 

Впервые в Международном фестивале искусств "Славянский базар в Витебск" участвовало 42 страны мира.

Город Витебск стал не только штаб – квартирой Совета директоров Всемирной ассоциации фестивалей (WAF), но и президентом Совета  избран генеральный директор Государственного учреждения ”Центр культуры ”Витебск“, директор Международного фестиваля искусств ”Славянский базар в Витебске“ Александр Сидоренко.

На 17 фестивальных площадках Международного фестиваля искусств "Славянский базар в Витебске" проведена 130 мероприятий. 

Впервые проведены: новый интерактивный проект – фестиваль уличного искусства "На семи ветрах"; праздник брендов городов и районов Витебской области, праздник рушника, конкурс традиционной куклы и игрушки.

Значительный общественный резонанс получил Международный фестиваль народной музыки "Звіняць цымбалы и гармонік" в Поставах, который отметил свое 25-летие.

В  рамках Международного праздника "Браславские зарницы"  проведен праздник средневековой культуры "Меч Брячислава",  открытый конкурс хоровых коллективов "Браславская хоровая ассамблея" и  турнир белорусских бытовых танцев, в котором приняли участие все регионы Витебской области. 

 В рамках Международного фестиваля песни и музыки Поднепровья «Днепровские голоса в Дубровно" впервые проведен конкурс традиционной свистульки "Салавейка".
Масштабно проведены мероприятия фестиваля–ярмарки тружеников села "Дожинки - 2015". 

В начале 2010 года Министерство культуры республики дало старт  акции  «Культурная столица Беларуси», которая ежегодно наделяет один из городов таким правом. Эта акция призвана развивать и обогащать культурную жизнь регионов, активизировать общественные инициативы, привлекать в уникальнейшие места нашей земли туристов. 

Первооткрывателем этой акции был г.Полоцк. За пять лет культурными столицами становились города Гомель, Несвиж, Могилев, Гродно, в минувшем году – г.Брест, в Год культуры   эстафету принял г.Молодечно. Все города продемонстировали высокий уровень организации культурных мероприятий и заботы об историко-культурном наследии своих регионов.  

В системе Министерства культуры Республики Беларусь действуют 28 государственных театров. Четыре театра  имеют статус Национального, в том числе – Большой театр оперы и балета Республики Беларусь, с успехом гастролирующий по всему миру. 
Свыше 20 лет традиционно в третий месяц осени в г.Минске проходит крупнейший Международный кинофестиваль «Лістапад». В его работе принимают участие кинематографисты многих стран мира, презентуя зрителю свои конкурсные киноленты. А в г.Могилеве ежегодно проводится Международный анимационный кинофорум «Анімаёўка». Белорусские мастера анимации широко известны в мире, и не раз привозили с подобного рода фестивалей высшие награды.

Многогранный труд писателей-современников, объединеных в Союз писателей Беларуси (10-летие создания которого мы отметили в 2015 году) помогает понять, зачем мы живем, почему нам нужно самим решать свою судьбу, что мы можем дать миру, чтобы сделать его лучше. 

Концертную деятельность в нашей стране осуществляют 
18 государственных концертных организаций республиканского и местного подчинения. Ведущая концертная организация страны – Белорусская государственная филармония. Крупнейшими творческими коллективами являются Национальный концертный оркестр Беларуси, Государственный симфонический оркестр, Национальный академический народный оркестр Республики Беларусь имени И.Жиновича, Государственная академическая хоровая капелла Республики Беларусь имени Г.Ширмы, Национальный академический народный хор Республики Беларусь имени Г.Цитовича, Государственный ансамбль танца Беларуси, Белорусский государственный заслуженный хореографический ансамбль «Хорошки», Белорусский государственный ансамбль «Песняры» и многие другие.

Сегодня в системе Министерства культуры функционирует  151 музей. Оценить белорусскую школу изобразительного искусства в полной мере можно, к примеру, в Национальном художественном музее, Музее современного изобразительного искусства, различных галереях, которые носят имена наших знаменитых художников-современников. 
Интенсивно развивается международное культурное сотрудничество, расширяется презентация достижений белорусской национальной культуры за пределами нашей страны. Одной из форм такого сотрудничества является проведение Дней культуры Республики Беларусь в разных странах мира и Дней культуры зарубежных стран в Беларуси.

В стране сохранена и успешно развивается целостная система  художественного образования, начиная от детских школ искусств и заканчивая учреждениями высшего образования сферы культуры.

Подготовка кадров сферы культуры высокой квалификации ведется прежде всего в трех профильных высших учебных заведениях страны. Это – Белорусский государственный университет культуры и искусств, Белорусская государственная академия музыки и Белорусская государственная  академия искусств. В вузах сферы культуры открыта подготовка специалистов по 9 новым специальностям и направлениям специальностей. В республике функционируют 21 учреждение среднего специального образования, 430 детских школ искусств. 
В Витебском колледже культуры и искусств и Витебском и Новополоцком музыкальных колледжах  обучается 594 учащихся. Учащиеся колледжей успешно участвовали в 19 международных и республиканских творческих конкурсах. 

В ДШИ Витебской области обучается 16 тысяч юных талантов,  более 50 учащихся ДШИ стали лауреатами творческих конкурсов, 22 учащихся внесены в банк данных талантливой молодежи специального фонда Президента Республики Беларусь по поддержке талантливой молодежи.

За счет бюджетных средств обеспечивается деятельность государственных музеев, библиотек, клубных учреждений и учреждений образования сферы культуры, также осуществляется поддержка государственных театрально-зрелищных организаций, парков культуры и отдыха и зоопарков, киновидеопрокатных организаций. 
На содержание 1065 учреждений культуры  и образования Витебской области  в    2015 году направлено из бюджета  637,0 млрд. рублей,  что составляет в расчете на одного жителя в среднем по области при установленном нормативе 1,3 базовой величины составили 2,0 базовой величины. 

В 2016 году на содержание учреждений культуры  и образования  в сфере культуры запланировано порядка 720 млрд. рублей (113 % к уровню прошлого года).

Справочно: в среднем по республике  расходы составили 1,9 базовой величины.

За прошедший год организации культуры заработали 116 млрд. рублей (+ 10,3 млрд. рублей к 2014 г.), что составляет 15,7 % от бюджетного финансирования отрасли. Это треть  место по республике  среди областей (после  Гродненской и Гомельской).  

Привлечено 13,5 млрд.рублей спонсорских средств. 

Оказано платных услуг  культуры на общую сумму 102 млрд. рублей рублей (+ 10,0 млрд. рублей к уровню 2014 года). Темп роста платных услуг составил 110,5 % в фактических ценах к уровню 2014 года. 

Совместно с заинтересованными организациями будет продолжена работа по повышению заработной платы работникам культуры. На протяжении последних лет наблюдается тенденция к снижению процента среднемесячной заработной платы работников культуры по отношению к среднемесячной заработной плате по республике. Наиболее высокого уровня (80%) данный показатель достигал в 2006 году, к 2015 году он снизился до 61%. 

Основные задачи, которые стоят перед отраслью культуры на  пятилетку:

сохранение культурной идентичности белорусского народа;

развитие национальных творческих традиций и отечественного кинематографа; 

широкое привлечение населения к занятиям художественным творчеством; 

укрепление положительного имиджа Беларуси в международном культурном сообществе; 

развитие системы непрерывного художественного образования, поддержка талантливой молодежи; 

внедрение новых информационных продуктов и технологий в сферу культуры, новых стандартов качества услуг культуры;

создание современных центров культуры, брендового регионального продукта и услуг, основанных на местных культурных традициях, а также связанных с использованием историко-культурных ценностей.

Год культуры придаст живущим на белорусской земле людям новые творческие силы, знания, созидательную энергию, которые позволят успешно развивать экономику, политику и социальную сферу. Мероприятия в культурной сфере нацелены также и на духовное развитие отдельно взятой личности, возможную переоценку некоторыми гражданами своих жизненных приоритетов.

***


В Сенненском районе в 2016 году основной акцент будет сделан на подготовку и благоустройство объектов культуры к областным Дожинкам, которые пройдут в сентябре месяце в г.Сенно:

- на реконструкцию районного Дома культуры запланировано – 5,0 млрд. руб.

- модернизация здания историко – краеведческого музея – 2,0 млрд. руб.,

- капитальный ремонт Сенненской ДШИ – 1,0 млрд. руб.

- модернизация и ремонт районной библиотеки – 1,0 млрд. руб.
К областному фестивалю “Дожинки – 2016” деятельность Дома ремесел будет направлена на изготовление сувенирной продукции - сенненских брендов (сувенир - оберег “Матрона”, сувенир “Сеня Сенненский”, керамические медальки с логотипом Дожинок и др.). 

