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Отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи 

Сенненского районного исполнительного комитета

МАТЕРИАЛЫ

для членов информационно-пропагандистских групп

Беларусь спортивная. 

Итоги II Европейских игр

июль -2019
Глава государства,  Президент Национального олимпийского комитета Республики Беларусь (далее – НОК) А.Г.Лукашенко подчеркнул: «Спорту в нашей стране уделяется огромное внимание. Это не только здоровье нации, но и огромный пласт нашей идеологической работы, а значит – один из приоритетов государственной политики». «Благодаря победам белорусских атлетов формируется имидж государства, воспитывается патриотизм», – особо отметил белорусский лидер.

В XXI веке Беларусь на международной арене уверенно заявила о себе как о спортивной державе. Благодаря ярким достижениям белорусских чемпионов и олимпийских призеров о нашей стране стали больше говорить в мире. Принимая у себя масштабные спортивные соревнования, мы значительно расширили круг друзей. К нам едут многочисленные гости-болельщики, узнают нашу страну, знакомятся с бытом белорусского народа, его многовековой историей, традициями. Именно в этом позитивная роль спортивной дипломатии.
Общие сведения

В нашей стране законодательство в сфере физической культуры и спорта основывается на Конституции Республики Беларусь и состоит из Закона Республики Беларусь от 4 января 2014 г. № 125-З «О физической культуре и спорте» (далее – Закон), иных актов законодательства, а также международных договоров Республики Беларусь. 
В стадии реализации находится Государственная программа развития физической культуры и спорта в Республике Беларусь на 2016 – 2020 годы.

Число работников сферы физической культуры и спорта составляет около 29 тыс. человек (в 2010 году – около 26 тыс. человек). 

Во всех регионах функционируют и совершенствуются многочисленные спортивные объекты (в том числе: 134 стадиона, 52 манежа, 93 спортивные трассы (используются зимой для лыжных гонок, а некоторые летом – и для лыжероллеров), 38 ледовых арен и др.), которые можно эксплуатировать круглый год. 

Эта инфраструктура адресована прежде всего рядовым гражданам. Населению предоставлены широкие возможности укреплять свое здоровье после работы и в выходные дни. 
Справочно.

За последние 20 лет ожидаемая продолжительность жизни в Беларуси увеличилась на 5,5 года и достигла к 2018 году своего максимума – 74,4 года.
Посещая секции, наши дети уже не находятся без присмотра, а приумножают на тренировках свой физический и духовный потенциал. Одновременно на таких объектах можно не только совершенствовать спортивное мастерство, но и проводить разнообразные массовые мероприятия. 

Все больше объектов спорта строится в регионах. Так, в 2018 году выполнены мероприятия по строительству, реконструкции, модернизации, ремонту физкультурно-спортивных объектов в 52 агрогородках страны.

Справочно.

Одним из направлений развития спортивной инфраструктуры является строительство бассейнов. При этом занятие плаванием не только способствует укреплению здоровья человека (увеличивает силу и тонус мышц, уменьшает нагрузку на суставы, укрепляет сердечно-сосудистую систему, помогает сжигать большое количество калорий и т.д.), но в целом формирует важный жизненный навык плавания, что положительно сказывается на безопасности поведения людей на воде.  
Средства массовой информации проводят целенаправленную работу по пропаганде физической культуры, спорта и здорового образа жизни, информируют о возможностях спортивных объектов, предоставляемых ими услугах населению.
Как следствие, в Беларуси сегодня быть здоровым, физически крепким модно. Престижно заниматься в спортивных секциях, посещать тренажерные залы, бассейны. В нашей стране физической культурой и спортом занимаются 1,9 млн. человек, или 20,2% от общей численности населения республики (в 2010 году – 16,6%).

В целях экономии и консолидации бюджетных средств в Беларуси определены 22 приоритетных вида спорта, на которых сконцентрировано первоочередное финансирование для их развития в 2019 году (критерий – достигнутые результаты на международных спортивных соревнованиях). 

Справочно.

В том числе: баскетбол, биатлон, бокс, борьба вольная, борьба греко-римская, велосипедный спорт, волейбол, гандбол, гимнастика художественная, гребля на байдарках и каноэ, дзюдо, легкая атлетика, плавание, прыжки на батуте, современное пятиборье, спорт среди инвалидов, стрельба пулевая, теннис, тяжелая атлетика, фристайл, футбол и хоккей с шайбой.

В Беларуси действует 36 федераций, союзов, ассоциаций по видам спорта, включенных в программу летних Олимпийских игр; 8 – включенных в программу зимних Олимпийских игр; 27 – не вошедших в программу Олимпийских игр, но признанных НОК Республики Беларусь.

Подготовку специалистов в области физической культуры, спорта и туризма осуществляет Белорусский государственный университет физической культуры. Подготовку спортивного резерва осуществляют 453 организации физической культуры и спорта и 11 средних школ – училищ олимпийского резерва. В этих организациях подготовку проходят более 171 тыс. юных спортсменов.

Для тренировок спортсменов и проведения соревнований по всей стране построено большое число спортивных сооружений, в том числе мирового уровня. При этом многие объекты являются многофункциональными комплексами: они представляют собой не только места для занятий разными видами спорта и активного отдыха, но и площадки для регулярного проведения концертов, шоу, конкурсов, выставок и других массовых мероприятий.

Организация физкультурно-оздоровительной работы с населением. Развитие массового спорта в нашей стране

В Беларуси знаковыми спортивно-массовыми мероприятиями являются физкультурно-спортивный праздник «Минская лыжня», фестиваль здорового образа жизни «Крещенские купания», Минский полумарафон, Всебелорусский физкультурно-спортивный праздник, посвященный Дню Независимости Республики Беларусь и др.

Динамично набирает обороты велодвижение. Все больше граждан увлекается велопрогулками и активным досугом на велосипеде. В мае 2019 г. в г.Минске в пятый раз прошел велокарнавал Viva Ровар, собравший более 20 тыс. человек. 

Значительное внимание уделяется формированию в молодежной среде моды на здоровый образ жизни.   

Одним из крупнейших событий в детско-юношеском спортивном календаре Беларуси является Республиканская спартакиада школьников.

Ежегодно в нашей стране проводится более 100 турниров для детей и подростков.

Справочно.

В том числе республиканские соревнования по хоккею «Золотая шайба» на призы Президента Беларуси, республиканские соревнования по биатлону «Снежный снайпер», республиканские соревнования по футболу «Кожаный мяч», республиканские соревнования по гандболу «Стремительный мяч», республиканские соревнования по шахматам среди школьных команд «Белая ладья», фестиваль плавания «Золотая рыбка» на призы Александры Герасимени, республиканский фестиваль «Футбольные каникулы».
В целях обеспечения координации деятельности по физическому воспитанию обучающихся, развития школьного и студенческого спорта, организации и проведения физкультурно-оздоровительных, спортивно-массовых и спортивных мероприятий для обучающихся создаются центры физического воспитания и спорта учащихся и студентов.

Справочно.

В Республике Беларусь функционирует Республиканский центр физического воспитания и спорта учащихся и студентов (далее – РЦВФС), 6 региональных в Брестской, Витебской, Гомельской, Гродненской, Могилевской областях и г.Минске, Минский областной институт развития образования. Ежегодно РЦФВС совместно с заинтересованными общественными физкультурно-спортивными организациями, национальными федерациями по видам спорта проводит более 100 республиканских соревнований среди учащихся и студентов.

Важную роль в формировании здорового образа жизни в молодежной среде выполняет общественное объединение «Белорусский республиканский союз молодежи».

В рамках движения «Я люблю тебя, жизнь!» ОО «БРСМ» проводит мероприятия по развитию молодежного и детского спорта, реализует проекты и программы, направленные на профилактику негативных явлений в молодежной среде, борьбу с вредными привычками и угрозой зависимости от них. 

В 2018 году ОО «БРСМ» презентовало адресованный подрастающему поколению спортивный проект «Дворовые игры», направленный на популяризацию активных игр (городки, лапта, салки и др.).

Широкий резонанс вызвал молодежный проект Минской городской организации ОО «БРСМ» «Вперед, столица!». В 2018 – 2019 годах в ходе его реализации на школьных и дворовых спортивных площадках состоялись десятки неформальных встреч белорусских спортсменов с молодежью столицы.

С прошлого года набирает популярность республиканский молодежный семейный проект «ПапаЗал» (http://papazal.by), направленный на популяризацию здорового образа жизни, института семьи и отцовства. Его суть заключается в предоставлении папам и детям возможности тренироваться в спортзалах по вечерам или в выходной день на безвозмездной основе.

В Беларуси среди молодежи набирают популярность виды спорта на открытом воздухе. Они являются наиболее демократичными и наименее затратными. Ими можно заниматься практически в любом дворе без оплаты аренды спортзала или ледовой площадки. В их числе:

воркаут (англ. – Workout) – гимнастика на открытом воздухе, т.н. «дворовой фитнес»;

Справочно.

Двое участников воркаута уже прославили нашу страну, попав в Книгу рекордов Гиннесса. У программиста из г.Минска Максима Трухоновца два рекорда: по максимальному количеству подтягиваний и по количеству выходов силой на две руки. А мировой успех пожарного-спасателя Евгения Лося из г.Бобруйска – 67 отжиманий на брусьях с дополнительным весом в 18,2 кг.
футбольный фристайл – искусство жонглирования футбольным мячом;

панна – разновидность уличного футбола в формате один на один; основное правило – «проброшенный» мяч между ног соперника;

баскетбол 3х3 – разновидность баскетбола; участвуют всего шесть игроков для игры используется половина игрового поля;

скейтбординг – катание и исполнение различных трюков на роликовой доске;

паркур (фр. – parcours) – искусство рационального перемещения и преодоления препятствий с использованием прыжковых элементов, как правило, в городских условиях;

роллер-спорт – общее название нескольких видов спорта, в которых спортсмен (роллер) передвигается на роликовых коньках;

брейкинг – американские танцы, в которых много акробатических движений и спортивных элементов.
Спорт высоких достижений в Республике Беларусь

История олимпийского движения в Беларуси началась в советское время. 
Справочно.

В 1952 году 7 белорусских спортсменов в составе команды СССР впервые приняли участие в ХV летних Олимпийских играх в г.Хельсинки (Финляндия). В тот раз им не удалось завоевать медалей, но зато был приобретен опыт участия в столь масштабных соревнованиях.
Счет олимпийским медалям белорусские спортсмены открыли в 1956 году на XVI летней Олимпиаде в г.Мельбурне (Австралия). Легкоатлет Михаил Кривоносов был награжден серебряной медалью в метании молота. 

Советский белорусский спортсмен, борец вольного стиля Александр Медведь трижды становился олимпийским чемпионом и многократно завоевывал титул чемпиона мира, Европы и СССР. Наш земляк признан лучшим борцом вольного стиля ХХ столетия. 
Легендарная гимнастка Ольга Корбут получила признание в качестве лучшей спортсменки мира за 1972 год, когда завоевала сразу три золотые награды на XX летней Олимпиаде в г.Мюнхене (ФРГ).

Заслуженное признание спортивного сообщества получили пятикратная золотая медалистка гимнастка Нелли Ким, многократные олимпийские чемпионы фехтовальщики Елена Белова и Виктор Сидяк.
Советский и белорусский гимнаст Виталий Щербо известен как шестикратный олимпийский чемпион 1992 года и один из лучших гимнастов всех времен. Он единственный мужчина, которому удалось получить звание чемпиона в личном и командном первенствах, а также на четырех снарядах. Также В.Щербо является 12-кратным чемпионом мира, 10-кратным чемпионом Европы и двукратным обладателем Кубка мира по спортивной гимнастике.
22 марта 1991 г. был основан Национальный олимпийский комитет Республики Беларусь. 

Став в 1993 году полноправным членом Международного олимпийского комитета, Республика Беларусь получила право делегировать на Олимпийские игры свою национальную команду. Самостоятельной командой белорусские спортсмены начали выступать на Олимпийских играх с 1994 года.

Новый мощный импульс спортивная жизнь суверенной Беларуси получила с избранием в 1997 году Президентом НОК А.Г.Лукашенко. За большой вклад в развитие спорта и олимпийского движения на посту Президента НОК Беларуси А.Г.Лукашенко награжден специальными призами Международного олимпийского комитета.

В 2005 году по инициативе спортивной общественности нашей страны создано республиканское государственно-общественное объединение «Президентский спортивный клуб». Стипендиатами клуба являются более 1 тыс. спортсменов и тренеров Республики Беларусь, представляющие 42 вида спорта.
За годы независимости самостоятельной командой белорусские спортсмены выступили на 13 Играх (6 летних и 7 зимних). За это время нашими атлетами завоевано 96 наград (20 золотых, 32 серебряные, 44 бронзовые).

Справочно. 

Результативность белорусских спортсменов на Олимпийских играх (1994 – 2018 годы):

на зимних Олимпийских играх – 18 медалей (8 золотых, 5 серебряных, 5 бронзовых);

на летних Олимпийских играх – 78 медалей (12 золотых, 27 серебряных, 39 бронзовых.

Самыми успешными в истории белорусского спорта стали XXII зимние Олимпийские игры в 2014 году в г.Сочи (Россия). Наши спортсмены завоевали 5 золотых медалей. В общекомандном медальном зачете ХХII зимних Олимпийских игр Беларусь заняла 8-е место. 
В летопись спорта суверенной Беларуси вписаны имена дзюдоиста Игоря Макарова, бегуньи на 100 м Юлии Нестеренко, Екатерины Карстен (гребля академическая), теннисистов Максима Мирного и Виктории Азаренко, стрелка Сергея Мартынова, Героя Беларуси, биатлонистки Дарьи Домрачевой, фристайлиста Алексея Гришина и многих других. 
Для Беларуси самыми успешными стали  прошедшие в 2018 году в г.Пхенчхане (Южная Корея) XII зимние Паралимпийские игры: наши атлеты завоевали 12 медалей (4 золотые, 4 серебряные и 4 бронзовые). В итоговом медальном зачете сборная Беларуси заняла 8-е место.

Гордость и уважение вызывают высокие результаты белорусских паралимпийцев (пловца Игоря Бокия, лыжниц Людмилы Волчек и Светланы Сахоненко и др.).
По данным Минспорта, в нашей стране ежегодно проводится более 80 крупных международных соревнований, включая чемпионаты, первенства, этапы кубков мира и Европы (по фристайлу, художественной гимнастике, биатлону, велосипедному спорту), квалификационные матчи в игровых видах спорта и ставшие традиционными международные турниры.

С каждым годом растет популярность традиционных международных спортивных мероприятий, проводимых в Беларуси.
Справочно.

Рождественский международный турнир любителей хоккея, биатлонный фестиваль «Гонка легенд», Минский международный полумарафон, Международный турнир по греко-римской борьбе памяти олимпийского чемпиона Олега Караваева, Международный турнир по вольной борьбе на призы трехкратного олимпийского чемпиона Александра Медведя, Международный юношеский турнир по футболу на призы Ассоциации «Белорусская федерация футбола» и Минского городского исполнительного комитета «Кубок развития» (U-17) и др.
Проведение в Беларуси II Европейских игр

Право на проведение II Европейских игр было передано белорусской стороне 21 октября 2016 г. Весомыми аргументами в пользу белорусской столицы стали развитая спортивная инфраструктура, внушительный опыт проведения международных соревнований высокого уровня, квалифицированные специалисты и поддержка Игр главой НОК – Президентом Республики Беларусь А.Г.Лукашенко.

Справочно.

I Европейские игры состоялись 12–28 июня 2015 г. в г.Баку (Азербайджан). 

На подготовку к Играм Беларуси было отведено менее трех лет (для сравнения: принимающая сторона готовится к Олимпийским играм, как правило, 6–8 лет).  Республика Беларусь с честью выполнила эту почетную миссию.
На проведение II Европейских игр белорусской стороне не пришлось тратить гигантские суммы, поскольку финансирование реконструкции и строительства ряда новых спортивных объектов было предусмотрено еще задолго до объявления г.Минска местом проведения Игр.
Справочно.

По информации Министерства финансов Республики Беларусь, всего на проведение II Европейских игр в 2017–2019 годах израсходовано около 270 млн. долларов США, при этом бюджетные средства составляют около 133 млн долларов. Для сравнения: бюджет I Европейских игр в г.Баку составил 1,12 млрд. долларов США. Одна только церемония их открытия, хедлайнером которой стала известная американская певица Леди Гага, обошлась в 100 млн. долларов США. 

Отличительной особенностью подготовки объектов к Играм стало максимальное использование имеющейся инфраструктуры и их материально-технических ресурсов в целях снижения затрат средств бюджета. Единственным специально построенным спортивным объектом стал Национальный стадион по пляжному футболу. Полномасштабная реконструкция коснулась только стадиона «Динамо» и стрелкового тира им. маршала С.К.Тимошенко. 

Справочно.

Накануне Игр отремонтированы основные автомагистрали: все республиканские дороги, ведущие из Евросоюза и России, в том числе М1, М5 и М6;

завершена реконструкция одного из крупнейших пунктов пропуска «Брузги» на белорусско-польской границе, что позволило увеличить пропускную способность пункта пропуска почти на 20%; 
к II Европейским играм для «Минсктранса» закуплен подвижной состав (128 единиц для обслуживания спортсменов и аккредитованных лиц, 200 автобусов и 60 электробусов для обслуживания болельщиков); оказана помощь областными транспортными предприятия в приобретении 77 автобусов (они были направлены в столицу на период соревнований);

в Студенческой деревне сдали два новых общежития (в дальнейшем будут использоваться для размещения студентов из других регионов), а остальные прошли серьезную модернизацию, чтобы принять спортсменов;

в г.Минске заменили асфальт на площади 209 тыс. м², отремонтированы 14 тыс. м² тротуаров;

преобразился центр нашей столицы: в парках создано много мест для активного времяпрепровождения людей, появилось много красивых дизайнерских вывесок, обновлены фасады зданий и др.
В интересах зарубежных участников и болельщиков был введен безвизовый порядок въезда в Республику Беларусь, выезда из Республики Беларусь через все пункты пропуска (наземные и воздушные).

Открытию II Европейских игр предшествовала эстафета огня «Пламя мира». 

Справочно.

Церемония зажжения огня состоялась 3 мая 2019 г. в г.Риме. В течение 50 дней огонь был поднят на высшую точку Европы – гору Монблан, пронесен по территории Италии, Словении, Австрии, Словакии, Чехии, Венгрии, Польши и 12 мая прибыл в Беларусь. Первым факелоносцем по белорусской территории стала олимпийская чемпионка Афин – 2004 Юлия Нестеренко. Факел мультиспортивного форума побывал во всех белорусских регионах. Общая длина маршрута составила 7,7 тыс. км. В эстафете огня в Беларуси приняли участие 450 факелоносцев, 100 волонтеров и 10 хранителей огня. 

ІІ Европейские игры прошли в Минске с 21 по 30 июня 2019 г. 

Соревнования Европейских игр приняли МКСК «Минск-арена», Falcon Club, Palova Arena, Дворец спорта, Sporting Club, ГКСУ «Чижовка-арена», Дворец спорта «Уручье», Республиканский центр олимпийской подготовки по теннису, спортивно-оздоровительный комплекс «Олимпийский», спортивно-стрелковый комплекс им. маршала С.К.Тимошенко, Национальный олимпийский стадион «Динамо». Соревнования по велоспорту на шоссе прошли на площади «Октябрьская» и улицах г.Минска. Единственным местом спортивных состязаний, расположенным за пределами г.Минска, стал гребной канал в г.Заславле, где были разыграны медали в гребле на байдарках и каноэ.

Торжественная церемония открытия состоялась на Национальном стадионе «Динамо» 21 июня. 
Факел на стадион внесли белорусские олимпийские чемпионы Дарья Домрачева, Алексей Гришин, Максим Мирный, Юлия Нестеренко, Роман Петрушенко, Надежда Скардино и Дмитрий Довгаленок, которые и зажгли огонь II Европейских игр.

Соревнования ІІ Европейских игр проведены в 15 видах спорта (в 23 дисциплинах), восемь из которых стали квалификационными к XXXII летним Олимпийским играм в г.Токио в 2020 году (велосипедный спорт, гребля на байдарках и каноэ, каратэ, легкая атлетика, стрельба из лука, пулевая и стендовая стрельба, настольный теннис, баскетбол 3х3). Соревнования по боксу и дзюдо прошли в ранге чемпионата Европы.

В соревнованиях приняли участие 3666 спортсменов из 50 стран Европы. Всего разыграно 200 комплектов наград.
Справочно.

Наибольшее количество атлетов выступило под флагом России (224 спортсмена). Вторая по количеству – команда Беларуси (221 спортсмен). Третьей по составу стала сборная Украины (204 спортсмена). Самая маленькая сборная, состоящая из одного спортсмена, была у Лихтенштейна.

За время проведения Игр не случилось ни одного допингового скандала.  

Всего медали II Европейских игр завоевали атлеты 43 стран, чемпионами стали представители 34 государств.

Победителем в командном медальном зачете (как и на 
I Европейских играх) стала сборная России (109 медалей, в том числе 44 золотых, 23 серебряных, 42 бронзовых).

Сборная Беларуси заняла 2-е место в неофициальном командном зачете, завоевав 69 медалей (24 – золотых, 16 – серебряных, 29 – бронзовых) (на I Европейских играх 2015 года белорусские спортсмены заняли 7-е место в командном зачете).

Справочно.

У белорусской стороны наибольшее общее количество медалей в активе сборной по самбо – 15 (3 золотых,4 серебряных, 8 бронзовых). Больше всего золотых медалей у сборной по гребле на байдарках и каноэ – 5, всего 10 (5-2-3). Также активно копилку нашей команды пополняли легкая атлетика – 7 (3-4-0), борьба – 7 (3-2-2), гимнастика художественная – 5 (2-1-2), акробатика спортивная – 6 (2-0-4), велоспорт – 5 (2-0-3), прыжки на батуте – 3 (2-0-1), бокс – 2 (1-1-0), дзюдо – 1 (1-0-0), стрельба пулевая – 1 (0-1-0), стрельба из лука – 1 (0-1-0), баскетбол 3х3 – 2 (0-0-2), каратэ – 2 (0-0-2), гимнастика спортивная – 2 (0-0-2).

Рекордсменками команды Республики Беларусь по количеству завоеванных медалей стали байдарочницы Марина Литвинчук и Ольга Худенко, завоевавшие по 4 медали (по две золотые, одной серебряной и бронзовой). 

30 июня состоялось великолепное шоу красочной церемонии закрытия Игр. 

Справочно.

В ходе грандиозного представления были использованы новейшие технические средства и IT-решения. Особое внимание уделено чествованию спортсменов и волонтеров. Финальную песню церемонии закрытия Time to Say Goodbye исполнили белорусская оперная певица Оксана Волкова и российский певец Николай Басков.

Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко поблагодарил всех, кто внес свой вклад в историю этих состязаний: организаторов, арбитров, атлетов, болельщиков, журналистов. Особо отметив работу волонтеров, Глава государства поручил создать банк данных волонтерского движения в нашей стране.
Организаторы проделали огромную работу, чтобы 
II Европейские игры прошли на высочайшем уровне. Практически все зарубежные гости отметили высокий уровень организации Игр, отметив душевность и открытость всех, с кем приходилось им сталкиваться в Беларуси, будь то обычные прохожие на улицах, волонтеры либо служба охраны. 

К общим итогам Игр наблюдатели относят: 

укрепление имиджа Беларуси на международной арене (в том числе инвестиционной привлекательности нашей страны);

рост в Беларуси доходов от туризма;
востребованность у населения объектов инфраструктуры (в том числе реконструированных автомагистралей, новых единиц общественного транспорта, обновленных арен мирового класса и др.);

экономию значительных ресурсов на дальнейшем продвижении в нашей стране здорового образа жизни.
Перспективы дальнейшего развития спорта в Беларуси 
Глава государства, Президент НОК А.Г.Лукашенко обозначил ключевые направления совершенствования спортивной отрасли:  
· определить перспективные, потенциально медальные, традиционные для Беларуси виды спорта, и оказывать им основную поддержку. По словам белорусского лидера, «борьба за господдержку должна идти не на бумаге, а на стадионе»; 

· кардинально улучшить ситуацию в детско-юношеском спорте. Это задача не только школ, клубов и федераций. В ее решение должны активно включиться местные органы власти, призванные полностью решить вопросы обеспечения каждой спортивной школы необходимым инвентарем;
· опорой для профессионального спорта должен служить студенческий спорт;
· оптимизировать систему обучения тренерских кадров. Необходима интегрированная система непрерывной подготовки и повышения квалификации тренеров; 
· оптимизировать работу республиканских центров олимпийской подготовки;
· развивать спортивную науку и медицину;

· аргументированно противостоять безосновательному давлению, когда национальные команды предвзято обвиняют в употреблении допинга;
· усилить роль регионов в подготовке атлетов. Многие наши звезды выросли именно из местных школ;
· четко увязывать планы строительства с концепцией развития видов спорта, при этом использовать спортивные объекты по назначению;
· активизировать работу спортивных федераций, распределить обязанности и ответственность между различными спортивными структурами, оперативно и качественно решать возникающие проблемы.
Реализация данных направлений по совершенствованию спортивной отрасли позволит поднять национальный спорт на более высокую ступень развития, улучшить результаты белорусских атлетов в спорте высших достижений, укрепит позиции Беларуси на мировой спортивной арене, а также будет работать на положительный имидж Беларуси в Европе и мире в целом. 

Все это приобретает особую актуальность с учетом проведения в  Беларуси новых крупных международных спортивных событий:

· первая международная матчевая встреча по легкой атлетике между сборными командами Европы и США (г.Минск, стадион «Динамо», сентябрь 2019 г.); 

· 85-й чемпионат мира по хоккею с шайбой (г.Минск, г.Рига, май 2021 г.);

· Всемирная шахматная олимпиада (г.Минск, август 2022 г.).

БЕЛАРУСЬ СПОРТИВНАЯ.
ВИТЕБСКАЯ ОБЛАСТЬ. СЕННЕНСКИЙ РАЙОН

Достойный вклад в развитие физической культуры и спорта в Республике Беларусь вносит спортивная организация Витебщины.

Для реализации своего законного права занятий физической культурой и спортом в распоряжении спортивной общественности Витебской области имеется 3929 спортивных сооружений.

Справочно. Из них: 7 стадионов, 633 спортивных зала, 890 приспособленных помещений, 310 спортивных ядер, 84 лыжных базы, 60 стрелковых тиров, 1541 плоскостное спортивное сооружение, 113 плавательных бассейнов (23 стандартных) и др.).

В последние годы в области значительно активизировалась работа по развитию материально-технической базы отрасли физической культуры и спорта. Так, в 2015 году введена в эксплуатацию многофункциональная спортивная площадка с искусственным покрытием в г.Толочин.

В 2016 году введены в строй многофункциональный физкультурно-спортивный комплекс ”Олимпиец“ в г.Орша, физкультурно-оздоровительный комплекс в г.Сенно, специализированный зал тяжелой атлетики в г.Витебске и физкультурно-оздоровительный центр с плавательным бассейном в г.п.Шумилино. 

В 2017 году в г.п.Ушачи построен уникальный по функциональности физкультурно-оздоровительный комплекс с плавательным бассейном, после реконструкции введено в строй легкоатлетическое ядро на стадионе СУ ФК ”Витебск“, а также современная база биатлона в г.Сенно.

В 2018 году введены в эксплуатацию физкультурно-оздоровительный комплекс с плавательным бассейном в г.Верхнедвинске,  физкультурно-оздоровительный комплекс с плавательным бассейном в г.п.Лиозно, футбольное поле с натуральным травяным покрытием в г.Витебске. Завершилась реконструкция Ледового Дворца ”Химик“ г.Новополоцке и завершено строительство лыжероллерной трассы в г.Городок.

Уже в 2019 году введены в эксплуатацию центр по прыжкам на батуте г.Витебск и ледовая тренировочная площадка г.Новополоцк.

В текущем году так же ведутся работы по капитальному ремонту с модернизацией на 3 объектах Оршанского района. 
Планируется строительство крытого футбольного манежа в г.Витебске.
Благодаря проведенной работе в области к активным занятиям физической культурой и спортом привлечено 277767 человек, что составляет 23,7%.

Согласно календарю спортивно-массовых и туристских мероприятий, за 2018 год проведено 52 областных мероприятия с общим количеством участников  10600 человек.  

Справочно: городскими и районными отделами (секторами) спорта и туризма проведено 3715 спортивно-массовых и туристских мероприятия (в 2017 году проведено 3700 мероприятий), в которых приняло участие более 239 тысяч человек (в 2017 году – 238130 участников). Из них, для детей и подростков проведено 1806 мероприятий, в которых приняло участие 126000 человек).

По итогам 1 полугодия 2019 года проведено 35 областных физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятия с общим количеством 6442 участника.

Справочно: городскими и районными исполнительными комитетами, администрациями районов в г.Витебске проведено 2075 физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий, в которых приняло участие 142279 человек. В том числе для детей и подростков 1016, в которых приняло участие 75027 человек).

В регионах области внедряется практика проведения знаковых спортивно-массовых мероприятий.

Справочно: в г.Витебске организовано проведение международных легкоатлетических соревнований «Славянский забег», в котором в 2018 году приняло участие более 3000 человек, международного фестиваля бальных танцев «Витебская снежинка», фестиваля шахмат в программе международного фестиваля искусств «Славянский базар в Витебске», легкоатлетические соревнования «Оршанский забег» в г.Орша, «Сенненский забег» в г.Сенно, «Ночной легкоатлетический забег» в г.Глубокое, фестиваль «Яблочный спас» в г.п.Шарковщина (спортивные интерактивные площадки, турнир по спочан), открытый международный турнир по мини-футболу «Кубок Хмеля» в г.Городок, фестиваль экстремальных видов спорта в г.п.Ушачи).

     Во всех регионах области наиболее массовыми физкультурно-оздоровительными и спортивно-массовыми мероприятиями стали:

спартакиада среди детей и подростков по месту жительства (более 2000 участников);

соревнования по зимнему и летнему многоборью комплекса 

”Защитник Отечества“ среди юношей допризывного и призывного возраста (более 8000 участников);

соревнования среди детей и подростков по лыжному спорту, стрельбе из пневматической винтовки и биатлону «Снежны снайпер» на призы Президентского спортивного клуба (более 26 тысяч участников);

соревнования среди детей и подростков по футболу «Кожаный мяч» (более 1500 участников);

соревнования среди детей и подростков по хоккею «Золотая шайба» на призы Президента Республики Беларусь (более 950 участников);

соревнования среди учащихся по летнему и зимнему многоборью ”Здоровье“ (более 7500 участников).

В области так же созданы необходимые условия для подготовки спортивного резерва и спортсменов высокого класса.

На территории Витебской области подготовку спортивного резерва и спортсменов высокого класса обеспечивают 55 специализированных учебно-спортивных учреждений (50 СДЮШОР и ДЮСШ и 5 центров олимпийского резерва) и  2 училища олимпийского резерва, в которых за счет бюджетных средств культивировалось 45 видов спорта (акробатика, бадминтон, баскетбол, биатлон, бокс, борьба вольная и греко-римская, самбо, велоспорт, водное поло, воднолыжный спорт, волейбол, гандбол, гимнастика спортивная и художественная, гребля академическая и гребля на байдарках и каноэ, дзюдо, каратэ, кикбоксинг и таиландский бокс, конный спорт, конькобежный спорт, легкая атлетика, лыжные гонки, горнолыжный спорт, плавание, пожарный спорт, прыжки на батуте и акробатической дорожке, стрельба пулевая, стрельба из лука, таэквондо, теннис и теннис настольный, тяжелая атлетика, фехтование, фигурное катание, фристайл, футбол, ушу, хоккей на траве, хоккей с шайбой, шахматы, шашки, шорт-трек).

Спортивную подготовку в области проходят более 20 500 спортсменов, под руководством 1020 тренеров-преподавателей из которых 25 тренеров-преподавателей имеют почётное звание ”Заслуженный тренер“.

Благодаря эффективной системе управления отраслью, динамичному развитию материально-технической базы физической культуры и спорта спортсменами Витебской области с 2015 года по текущий период  2019 года на официальных международных соревнованиях завоёвано    568 медалей  из которых: 225 – золотые, 172 – серебряные, 171 –бронзовые, в том числе в 2018 году рекордное количество за последние 5 лет –  154 медали(80-41-33).
Ежегодно в списочные составы национальной и сборные команды Республики Беларусь по летним и зимним видам спорта входят более 660 спортсменов – представителей области.

Уже за прошедший период 2019 года спортсменами Витебской области на официальных международных соревнованиях завоёвано       36 медалей(9-13-14) – из которых 27 в олимпийских видах спорта (8-10-9):бокс – 2, биатлон – 3,велосипедный спорт – 2; гребля академическая – 1; каратэ – 1; конькобежный спорт – 1, легкая атлетика – 5; прыжки на батуте – 4;тяжелая атлетика – 7; шорт-трек - 1;

в неолимпийских видах – 8 (1-3-4): самбо – 8, 

инваспорт – 1 (0 – 0– 1), 

Подготовлено: МСМК – 1, МС – 12, КМС – 218.

Одним из главных европейских стартов четырехлетия в 2019 году стали II Европейские игры в г.Минске.

В составе команды Республики Беларусь в соревнованиях приняло участие 25 спортсменов Витебской области по 8 видам спорта (велосипедный спорт, гимнастика спортивная, дзюдо, каратэ, легкая атлетика, прыжки на батуте, самбо, футбол пляжный).
Представителями региона в копилку белорусских спортсменов завоёвано  11 медалей, в том числе 5 золотых, 3 серебряных и   3 бронзовых:

Велосипедный спорт: Шаракова Татьяна – золотая медаль в гонке преследования на треке, бронзовая медаль в групповой гонке на шоссе;

Легкая атлетика: Недосеков Максим – золото в прыжках в высоту, Парахонько Виталий – серебряная медаль в беге на 110 м с/б;

Серебряная медаль в командном зачете (Недосеков Максим, Парахонько Виталий, Арзамасова Марина, Скворцова Виолетта, Рашкован Руслана);


Прыжки на батуте: Гончаров Владислав – золотая медаль в индивидуальных прыжках, Гончарова Анна, Махаринская Мария – золотая медаль в синхронных прыжках, Гончарова Анна – бронзовая медаль в индивидуальных прыжках;

Самбо: Кокша Александр – золотая медаль, Архипова Анастасия – серебряная медаль, Попов Степан – бронзовая медаль.

В медальном зачете среди регионов Республики Беларусь команда Витебской области заняла 3 место, уступив г.Минску и спортсменам Гомельщины.

В преддверии проведения II Европейских игр 2019 года проведена эстафета огня «Пламя мира». 

Маршрут эстафеты «Пламя мира» стартовал 3 мая в Риме (Италия) и 21 июня путь эстафеты завершился торжественным зажжением чаши олимпийского огня на центральной арене  II Европейских игр 2019 года – Национальном олимпийском стадионе «Динамо». Огонь Игр побывал  в 55 населенных пунктах на территории 8 стран (Италия, Словакия, Словения, Венгрия, Австрия, Чехия, Польша и Беларусь). Протяженность маршрута составила более 7700 км.

На территории Витебской области эстафета проходила с 24 по 29 мая 2019 года по следующим районам: Полоцкий, Браславский, Миорский, Глубокский, Лепельский, Оршанский, город Витебск и город Новополоцк, с посещением знаковых мест. 
Соревнования в рамках II Европейских игр 2019 года посетило более 18,5 тыс. болельщиков Витебской области. Кроме того, по партнерским соглашениям с управлением спорта и туризма Витебского облисполкома, данное мероприятие посетили группы иностранных туристов в количестве 1522 человека.

В областном центре работали фан-зоны, куда можно было прийти всей семьей, чтобы посмотреть соревнования II Европейских игр и просто отдохнуть. Яркие культурные программы, увлекательные концертные номера, топовые исполнители, ярмарки, экраны для трансляций состязаний и церемоний открытия и закрытия Игр, интерактивные развлечения, конкурсы, мастер-классы, детские площадки, показательные выступления, разнообразная кухня – как писала пресса, ”все это помогало почувствовать эмоции ярких побед“.

На официальных сайтах местных исполнительных и распорядительных органов был размещен баннер ”ІІ Европейские игры“ с подборкой материалов по теме. Обеспечена наполняемость средств массовой информации, их интернет-версий, аккаунтов социальных сетей информацией о ІІ Европейских играх (далее – Игры) (о билетах, расписании соревнований, талисмане Игр, Эстафете огня ”Пламя мира“ и др.). 

Задействованы возможности наружной рекламы в освещении Игр. В частности, в г. Витебске размещено 15 билбордов с социальной рекламой с постоянно меняющейся их локацией фирм ИП ООО ”Сити-лайт“, ИП ООО ”Бигборд“. По трассе Р21 (Лиозненский район) размещен билборд Игр. В учреждениях образования, культуры Миорского района при проведении культурно-массовых мероприятий осуществляется трансляция видеороликов социальной рекламы ”II Европейские игры 2019 года – время ярких побед!“, ”Церемония открытия II Европейских игр – уникальное шоу, которое не повторится“. В пункте пропуска ”Урбаны“ Браславского района размещен билборд ”Наступило время ярких побед“. В г.Глубокое по ул.Ленина и на въезде в райцентр размещены две тематические растяжки и баннер на здании Глубокского молочноконсервного комбината. По городу размещено 20 плакатов-афиш. 

В г.Новополоцке размещено 2 билборда по указанной тематике (ул.Молодежная, 145 и вдоль автодороги), а также на светодиодном экране в районе торгового центра ”Стрелецкий капитал“.

Информация по Сенненскому району

Спортивно-массовая и физкультурно-оздоровительная работа в Сенненском районе проводится в соответствии с Государственной программой развития физической культуры и спорта в Республике Беларусь на 2016-2020 годы. 

На базе физкультурно-спортивного клуба «Олимп» организована работа инструкторов-методистов по спортивно-массовой и физкультурно-оздоровительной работе, тренеров по спорту (всего: 11 инструкторов-методистов и 4 тренера по спорту). Работа секций организована в агрогородках Ходцы, Яново и Мошканы, где занятия по футболу и волейболу проводятся согласно расписанию и графика отпусков в летний период. В г. Сенно организованы группы: занятий по фитнесу, в тренажёрном зале, настольному теннису, волейболу и мини-футболу. 

Физкультурно-спортивный клуб «Олимп» участвовал в проекте развития массового футбола, в результате которого количество проведенных турниров, фестивалей и первенств на 1 июня 2019 года составило: 14 мероприятий; 95 команд  и 939 участников, из них 650 детей и подростков.

Немаловажная роль в физическом развитии подрастающего поколения, укреплении здоровья и подготовке спортивного резерва принадлежит учебно-спортивному учреждению ”Сенненская  специализированная детско-юношеская школа олимпийского резерва“, деятельность которой направлена на обеспечение учебно-тренировочного процесса, повышение уровня спортивного мастерства учащихся Сенненского района. Спортивная школа работает с 1954 года и  специализируется на трех видах спорта: биатлон, борьба греко-римская и легкая атлетика. Сегодня в школе занимаются 324 учащихся  в 35 группах. 
На отделении биатлона работают три основных тренера (Лекторов Валерий Михайлович, имеет высшую квалификационную категорию; Бородин Николай Алексеевич - первую квалификационную категорию; Окунь Александр Анатольевич -2-ю квалификационную категорию). На данном отделении занимаются 78 учащихся в 9 учебных группах. 

На отделении борьба греко-римская  работают два основных тренера (Кучинский Анатолий Леонидович, имеет первую квалификационную категорию; Рыбченко Анатолий Федорович – 2-ю квалификационную категорию). На данном отделении занимаются  65 учащихся в 7 учебных группах.

На отделении легкая атлетика работают четыре основных тренера (Василенок Виктор Геннадьевич, Веретенникова Ольга Владимировна, Шутикова Оксана Викторовна, Филипович Диана Михайловна). На этом отделении занимаются 181 учащийся в 19 учебных группах. 

За истекший период 2019 года учащиеся СДЮШОР приняли участие в 27 спортивных мероприятиях. 

В календарь спортивно-массовых мероприятий Сенненской СДЮШОР включены: новогодняя лыжная гонка,  куда приглашаются команды из соседних районов;  первенство CДЮШОР  по  легкой  атлетике; первенство по биатлону и летнему биатлону на призы   трёхкратного чемпиона Мира Петра Ивашко и Дню Победы;  турнир по греко-римской борьбе  памяти  П.М.Машерова, где собираются около десятка команд из спортивных школ  Республики Беларусь.

Начиная с 2013 года просматривается положительная динамика по укреплению материально-спортивной базы в районе. Произведен капитальный ремонт зала греко-римской борьбы.  В 2016 году к областному фестивалю ”Дожинки“, который проходил в Сенно,  введен в строй физкультурно-спортивный комплекс, включающий в себя спортивный зал, беговые дорожки, тренажерный городок.  

Завершена реконструкция здания кондитерского цеха под базу биатлон. Введены в строй две мини-футбольные площадки с искусственным покрытием, веревочный городок в парке 40-летия Победы г. Сенно.

