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(ко Дню Независимости Республики Беларусь)
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«В жизни каждого народа есть судьбоносные даты, которые становятся точкой отсчета нового этапа истории. Они вызывают наивысший духовный подъем и единение граждан страны.

Для Беларуси такой вехой стал день освобождения столицы нашей Родины от фашистских захватчиков. 

Именно это историческое событие по воле белорусского народа стало Днем Независимости, связав для всех нас святые слова и понятия – Свобода и Независимость». (А.Г.Лукашенко)

Общественно-политическая и социальная жизнь в Беларуси во второй половине 40-х – середине 80-х годов.
С огромным оптимизмом после победы над фашизмом граждане Беларуси, несмотря на большие людские потери, материальные трудности и лишения, взялись за возрождение своей республики.

Великая Отечественная война и фашистская оккупация принесли белорусскому народу огромные бедствия. Гитлеровцы разрушили и сожгли 209 городов и районных центров, 9 200 деревень, 628 из них – 
с людьми. Погибло свыше 2,2 млн. человек. Республика лишилась более половины национального богатства. Это составило 75 млрд. рублей, что было равнозначно 35 ее бюджетам 1940 года. 

На помощь Беларуси пришли союзные республики. В 1944 году Советское правительство ассигновало на восстановление хозяйства БССР 490,7 млн. рублей, в 1945 году – 1200 млн. рублей. В 1944 году – первой половине 1945 г. БССР получила 37 металлообрабатывающих заводов, полные комплекты оборудования для автомобильного, велосипедного и инструментального заводов в Минске, стеклозаводов в Витебске, Гомеле и Минске, для Могилевской фабрики искусственного волокна, Оршанского льнокомбината и др. Тысячи специалистов народного хозяйства прибыли из России, Украины и других республик. В свою очередь, тысячи юношей и девушек из Беларуси ехали на лесозаготовки, строительство, восстанавливали рудники и шахты. 

К июлю 1945 г. в республике было восстановлено более 8 тыс. промышленных предприятий, мастерских, артелей. К февралю 1946 г. было восстановлено более 10 тыс. км железных дорог, 1735 мостов. Со второго полугодия 1944 г. стали работать 72 электростанции. 

К 1946 году объем промышленного производства составил около 20% довоенного уровня. При этом опережающими темпами шло воссоздание машиностроения. Валовая продукция этой отрасли уже в 1945 году составляла более 38% довоенного уровня. 

Постепенно возрождалась топливно-энергетическая база республики, значительное внимание уделялось торфодобывающей промышленности, возрождались и создавались новые отрасли материального сектора экономики.

В период восстановления народного хозяйства значительно изменилась структура промышленного производства. Снизился удельный вес преобладающих до войны отраслей (легкой, пищевой, деревообрабатывающей), и увеличилась доля электроэнергетики, машиностроения и металло-обработки. Более быстрыми темпами шло развитие промышленности в западных областях БССР, которые значительно отставали от уровня развития промышленности восточных областей. 

Вошли в строй новые и восстановленные предприятия – станкостроительные заводы в Минске, Орше, Гомеле, Витебске, Минский автомобильный и велосипедный заводы и др. 

В значительной степени к началу 50-х годов было восстановлено сельское хозяйство. Посевные площади расширились на 28%, почти в 3 раза увеличились посевы технических культур по сравнению с довоенным 1940 годом. Увеличилось поголовье скота. Укрепилась материально-техническая база сельского хозяйства. 

Восстанавливалась система здравоохранения. Постепенно налаживалось медицинское обслуживание населения. Были ликвидированы эпидемии инфекционных заболеваний, проведено массовое санитарное обследование населения. Уже к 1949 году полностью была восстановлена сеть медицинских учреждений, которые обеспечивались необходимым медицинским оборудованием. За короткий срок были созданы 252 детских дома, в них воспитывались около 27 тыс. детей. Более 31 тыс. сирот разместили в семьях. 

В середине 50-х годов в мире началась научно-техническая революция, которая открывала возможности комплексной автоматизации производства, использования ЭВМ, новых источников энергии, материалов и т.д. Эти процессы затронули и экономику Беларуси. На сотнях предприятий республики устанавливались поточные линии, был освоен выпуск почти 300 новых типов станков. Минский автомобильный завод начал выпуск 25-тонных самосвалов. 

В эти годы партийную организацию Беларуси возглавляли К.Т.Мазуров, П.М.Машеров, Совет Министров –  Т.Я.Киселев, Верховный Совет – С.О.Притыцкий, Н.А.Сурганов, - много сделавшие для развития экономики, культуры, улучшения материального благосостояния народа.

После ХХ съезда КПСС (1958 г.) в БССР начался процесс реабилитации жертв сталинских репрессий. С 1953 по 1963 год реабилитировано 5619 человек. Среди них партийные, государственные и общественные деятели В.Г.Кнорин, Н.Ф.Гикало, Н.М.Голодед, А.Г.Червяков, И.П.Уборевич и др. 

Общественно-политическая жизнь в стране отражала борьбу двух тенденций: демократической и консервативной. Процесс либерализации, который затронул разные сферы общественной жизни, начался прежде всего с демократизации. Стали регулярно созываться съезды и пленумы ЦК КПСС и партийных организаций союзных республик. По важнейшим вопросам развития народного хозяйства начали созываться совещания.

Началом нового этапа советской истории явился октябрьский  пленум ЦК КПСС (1964 год), который освободил Н.С.Хрущева от занимаемых должностей и избрал Первым секретарем ЦК КПСС Л.И.Брежнева. 

В деятельности Компартии Беларуси, Советов, профсоюзов, комсомола расширялась коллегиальность, активно привлекались к работе в них рядовые члены. 

За 1970–1985 гг. было введено в действие более 186 промышленных предприятий. Продолжалась концентрация производства. В 1980 году в Беларуси действовали около 200 производственных и научно-производственных объединений. В сельском хозяйстве создавались животноводческие комплексы и фермы, осуществлялась механизация сельскохозяйственных работ, мелиорация заболоченных земель. 

Вместе с тем в 70–80-е годы экономика Беларуси, как и в целом СССР, стала снижать темпы роста. В 1982 году среднегодовой прирост национального дохода составил 3,4%. Научно-технический прогресс затронул в первую очередь оборонную промышленность. Огромные средства вкладывались в новое строительство, которое нередко оставалось незавершенным. Увеличилось отставание технического уровня Беларуси от уровня промышленно развитых стран. 

Три года оккупации Витебщины привели к тому, что в 1945г. промышленность области выпустила 10% к уровню довоенной продукции. Только через 10 лет, в 1954-м году он был превзойден.

В 1946г. первую продукцию дали станкостроительные заводы им.Коминтерна, им.С.М.Кирова, в 1947г. – ковровый комбинат. Было восстановлено движение трамваев. Начали работать мебельная фабрика, деревообрабатывающий комбинат. В 1953г. введена в действие первая очередь Витебской ТЭЦ, а в 1955г. пущена шелкоткацкая фабрика.

В 60-70 гг. в области построено много крупных современных заводов: цветных телевизоров, белково-витаминных концентратов, ”Эвистор“, ”Стекловолокно“, керамзитового гравия, мебельная фабрика ”Заря“, Витебский домостроительный комбинат, производственные объединения ”Нафтан“, ”Полимир“, ”Монолит“, ”Электроизмеритель“, ”Оршастройматериалы“ и многие другие. На карте области появились новые города, ставшие крупными промышленными центрами Беларуси: Новополоцк и Новолукомль.

Политические реформы и государственное строительство в Республике Беларусь.
На Пленуме ЦК КПСС (январь 1987 г.) был взят курс на усовершенствование социализма. Стержнем преобразований должна была стать демократизация всех сфер жизни советского общества. Был выдвинут лозунг «Больше демократии, больше социализма». В стране стали возникать неформальные клубы и объединения. В прессе публиковались материалы, в которых давались негативные оценки не только Сталина, но и роли Ленина, Октябрьской революции, партии большевиков. 

На XIX Конференции КПСС (1988 год) был сделан вывод о необходимости изменения политической системы с обязательным отказом партии от своей руководящей роли и передачей государственной власти Советам. 

В декабре 1988 г. Верховный Совет СССР принял закон о созыве съезда народных депутатов и создании постоянно действующего Верховного Совета СССР. 

III съезд народных депутатов СССР (март 1990 г.) отменил 6-ю статью Конституции СССР о руководящей роли КПСС, избрал М.С.Горбачева Президентом СССР. По новой системе в марте 1990 г. состоялись выборы народных депутатов в Беларуси.

Политическое развитие советского общества привело к усилению в республиках движения за национальную независимость, суверенитет, выход из состава СССР. После того как Верховный Совет СССР принял постановление о нелигитимности договора Молотова-Риббентропа, М.С.Горбачев подписал указ о выходе Литвы, Латвии и Эстонии из СССР. В июне–июле 1990 г. государственный суверенитет провозгласили Российская Федерация и Украина, а 27 июля 1990 г. Верховный Совет БССР принял Декларацию о государственном суверенитете БССР. 

В соответствии с Декларацией, БССР – суверенное государство, установленное на основе осуществления белорусской нацией ее неотъемлемого права на самоопределение, государственности белорусского языка, верховенства народа в определении своей судьбы.

В обстановке нарастающего ослабления СССР 17 марта 1991 г. состоялся референдум по вопросу сохранения Советского Союза. «За» высказались 76,4% голосовавших, в том числе в Беларуси– 82,7%. Попытки союзного руководства создать «обновленный Союз» и подписать в Ново-Огареве новый договор не увенчались успехом. Августовский путч в Москве 19 августа 1991 г. похоронил эти попытки окончательно.

25 августа сессия Верховного Совета БССР приняла Закон 
«О придании статуса конституционного закона Декларации Верховного Совета Белорусской ССР о государственном суверенитете Белорусской Советской Социалистической Республики» и постановление «Об обеспечении политической и экономической самостоятельности Белорусской ССР». Собственностью республики объявлялись предприятия, организации и учреждения союзного подчинения, размещенные на ее территории. 

На базе советской системы управления формировалась суверенная структура управления Республики Беларусь. 

19 сентября 1991 г. было принято решение об изменении символики республики и переименовании Белорусской Советской Социалистической Республики в «Республику Беларусь» или «Беларусь».

8 декабря 1991 г. руководители России (Б.Ельцин), Украины (Л.Кравчук) и Беларуси (С.Шушкевич) в Вискулях (в Беловежской пуще) подписали Соглашение об образовании Содружества Независимых Государств (СНГ). В Соглашении констатировалось, что Союз ССР как субъект международного права прекращает свое существование. В столице Беларуси расположились координирующие органы СНГ. 

10 декабря 1991 г. Верховный Совет Республики Беларусь ратифицировал Соглашение об образовании Содружества Независимых Государств. Одновременно было принято постановление о денонсации договора 1922 г. об образовании СССР. Целью образования СНГ, по заявлению инициаторов, являлось облегчение перехода республик в качественно иное состояние. 

21 декабря 1991 г. в Алма-Ате состоялась встреча делегаций 
11 республик, на которой была принята Декларация, провозгласившая, что с образованием СНГ Советский Союз прекращает свое существование. 
25 декабря Президент СССР М.Горбачев ушел в отставку.

После объявления независимости республика вступила в новый этап своего развития. Началось формирование органов управления. 

15 марта 1994 г. на 13-й сессии Верховного Совета Республики Беларусь 12-го созыва была принята Конституция Республики Беларусь. Она стала первой в истории суверенной республики и пятой по счету Конституцией Беларуси, принятой после Октябрьской революции 1917 года. Первым Президентом Республики Беларусь 10 июля 1994 г. был избран А.Г.Лукашенко. За него проголосовали 81% избирателей. 

14 мая 1995 г. вместе с выборами в Верховный Совет состоялся Республиканский референдум. Итоги голосования по каждому вопросу, вынесенному на референдум, свидетельствовали о полной поддержке народом нового Правительства. За придание русскому языку равного статуса с белорусским, утверждение новых Государственного флага и Государственного герба Республики Беларусь, интеграцию с Российской Федерацией, необходимость внесения изменений в Конституцию, предусматривающих возможность досрочного прекращения полномочий Верховного Совета Президентом Республики Беларусь в случае систематического и грубого нарушения Конституции проголосовали около 83% избирателей. 

24 ноября 1996 г. состоялся второй Республиканский референдум. За принятие Конституции Республики Беларусь 1994 года с изменениями и дополнениями проголосовали 70,45% граждан. Избиратели высказались также против свободной, без ограничений, купли-продажи земли, против отмены смертной казни.

Согласно новой редакции Конституции Президент является руководителем государства, гарантом Конституции, прав и свобод человека и гражданина. Руководителем исполнительной власти является Премьер-министр Правительства. Изменен порядок назначения и увольнения на некоторые государственные посты. Создана подчиненная Президенту вертикальная структура, которая включает исполнительные и распорядительные органы как в центре, так и на местах.
Современная Беларусь в международном сообществе.
Реализовав свое естественное право на самоопределение, Республика Беларусь приступила к проведению самостоятельной внешней политики.

Беларусь подтвердила свою приверженность принципам Устава ООН, Всеобщей декларации прав человека, суверенного права государств, неприменения силы и отказа от угрозы силой, нерушимости границ, мирного урегулирования противоречий, невмешательства во внутренние дела и другим общепринятым нормам международного права. Наша страна не только объявила себя нейтральным и безъядерным государством, но и, выполнив свои международные обязательства, в 1996 году стала безъядерным государством. Такая позиция обеспечила быстрое дипломатическое признание. К июлю 1994 г. Беларусь признали 123 государства. Белорусские посольства работали в России, Украине, США, Германии, Китае, Франции и других странах. 

Несмотря на объективные сложности, Республика Беларусь после обретения независимости сумела выстроить отношения с внешним миром, не поступившись своими национальными интересами. Это позволило нашей стране уверенно и эффективно продвигать и отстаивать свои внешнеполитические цели и приоритеты.

Республика стала участницей Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ), подписала Заключительный акт ОБСЕ в Хельсинки, Парижскую хартию новой Европы, вошла в Международный валютный фонд и Всемирный банк реконструкции и развития. 

Сегодня Беларусь поддерживает дипломатические отношения со 
174 странами мира и представлена загранучреждениями в 56 государствах. В 2014 году открыты посольства нашей страны в Австралии, Катаре, Монголии, Пакистане, Эквадоре и генеральное консульство в Милане (Италия).  Иностранные государства представлены в Беларуси 45 посольствами, 4 отделениями посольств, 2 торгпредставительствами, 35 консульскими учреждениями (включая почетных консулов); международные организации – 15 представительствами. По совместительству у нас аккредитовано еще 88 иностранных диппредставительств. Республика Беларусь является полноправным членом более 60 международных организаций, в 10 получила статус наблюдателя. 

8 декабря 1999 г. подписан Договор о создании Союзного государства Республики Беларусь и Российской Федерации. Сегодня на постсоветском пространстве не существует более продвинутого интеграционного объединения, чем Союзное государство.

10 октября 2000 г. Беларусь, Казахстан, Кыргызстан, Россия и Таджикистан подписали договор об образовании Евразийского экономического сообщества (ЕврАзЭС), которое, пройдя через ряд трансформаций, 29 мая 2014 г. преобразовано в Евразийский экономический союз (ЕАЭС). Начало работы в новом формате с 1 января 2015 г. обозначило переход евразийского экономического проекта на новый, более глубокий уровень интеграции.

Республика Беларусь сегодня – это суверенное европейское государство, которое проводит самостоятельную, миролюбивую внешнюю политику, активно развивает сотрудничество с зарубежными партнерами в разных частях земного шара, вносит существенный вклад в укрепление международной безопасности и стабильности. 

Беларусь придерживается модели социально ориентированной рыночной экономики, которая доказала свою состоятельность и эффективность. Торговые отношения Беларусь поддерживает с 205 государствами мира. 

Страна входит в число лидеров среди мировых экспортеров грузовых автомобилей, тракторов, дорожно-строительной и коммунальной техники. Каждый десятый колесный трактор, выпускаемый сегодня в мире, носит имя «Беларус». Доля Беларуси как производителя  тракторов на мировом рынке достигает 6%, комбайнов – 17%, карьерных самосвалов БелАЗ – 30%.

Одним из ведущих мировых производителей калийных удобрений является «Беларуськалий». На долю белорусского предприятия приходится 16% мирового рынка производства калия. До 90% его продукции идет на экспорт: в Европу, Восточную Азию, страны Средиземноморья, Южную Африку, Индию, Китай, Южную и Северную Америку – всего в 89 стран мира. 

Топливно-энергетический комплекс (ТЭК) Беларуси включает системы добычи, транспортировки, хранения и производства всех видов энергоносителей. Около 85% энергоресурсов, задействованных в экономике страны, импортируется. В недалеком будущем значительную часть ТЭК в Беларуси займет атомная энергетика. В 2008 году было принято решение о строительстве в стране собственной атомной электростанции мощностью до 2000 МВт, что приведет к снижению себестоимости производимой электроэнергии до 20%.

В регионе СНГ Беларусь удерживает стабильно лидирующие позиции в области химии и нефтехимии, сельскохозяйственном и автомобильном машиностроении, агропромышленном комплексе, легкой промышленности, по отдельным направлениям развития информационно-коммуникационных технологий. По экспорту IT-услуг на душу населения Беларусь опережает все страны СНГ. Имеются значительные наработки в сфере высоких технологий, в частности, в производстве оптических и лазерных приборов, автоматизированных систем управления.

Беларусь практически полностью обеспечивает себя продовольствием: импорт составляет менее 10% всего объема потребления. В 2013 году производство молока на душу населения в Беларуси было в 2,3 раза больше, чем в странах Евросоюза, и в 6,7 раза – чем в мире в целом, мяса – соответственно в 1,4 и 2,9 раза, зерна – в 1,3 и 2,1 раза больше. На страну приходится 1% мирового экспорта молока, 11% – масла, 5,7% – сыра. Наряду с Австралией, Новой Зеландией, Бразилией и Аргентиной Беларусь является крупнейшим экспортером молочной продукции на мировой рынок.

Беларусь активно развивает взаимовыгодное политическое, экономическое, социокультурное сотрудничество со многими государствами Европы, Азии, Африки. Вся внешняя и внутренняя политика белорусского государства направлена на обеспечение высокого качества жизни народа, каждого гражданина.

В социальной сфере основной целью является достижение научно обоснованных параметров уровня и качества жизни населения, увеличение средней продолжительности жизни населения, улучшение среды обитания человека, развитие его социальной активности, планирование семьи и другое. Речь идет о формировании модели эффективного хозяйствования, рационального потребления и природопользования, здорового образа жизни. 

***

В Витебской области в 2015 году обеспечивается положительная динамика по большинству показателей социально-экономического развития. 

В структуре промышленного производства республики область занимает порядка 15,8%, обеспечивается весь объем выпуска доломитовой муки для известкования, 99,96 % – льняных тканей, 98,3 % – дренажных труб, 97,7 % – полимеров этилена в первичной форме, 96,1 % – ковров и ковровых изделий,      40,5 % – обуви, 40,3 % – электроэнергии республики.

Более половины продукции, реализуемой ОАО ”Завод ”Визас“, ОАО ”Вистан“, ОАО ”БелВитунифарм“, УП ”Полимерконструкция“, – инновационная. Это станки металлорежущие с ЧПУ, лекарственные средства, водоочистное оборудование. ОАО ”ВЗЭП“ разработаны новые виды продукции: система управления микроклиматом для МАЗа, указатели автомобильные.
В ОАО ”Полоцк-Стекловолокно“ открыт новый участок мощностью         6000 тонн в год по производству конструкционного стекломата из рубленого волокна. ОАО ”Витязь“ в рамках работы по промышленному аутсорсингу с российскими компаниями организован выпуск бытовой техники для кухни (мясорубок, вытяжек), фильтров-картриджей и фильтров-кувшинов для очистки воды.
Обеспечен выход на проектную мощность новых сыродельных предприятий – ОАО ”Поставский молочный завод “ и Браславский филиал ОАО ”Глубокский молочноконсервный комбинат“. Освоено 56 новых видов сычужных сыров.

На ОАО ”Молоко“ г. Витебск  введена в эксплуатацию новая творожная линия фирмы ”OBRAM“, ОАО ”Оршанский мясоконсервный комбинат“ обеспечен выход на проектную мощность нового цеха по производству детского питания с расфасовкой его в стеклянную баночку по 100 гр.

В Оршанском районе организовано новое промышленное предприятие – кондитерская фабрика ”Сладкая страна“ – по выпуску бисквитных пирожных и рулетов. 

Проводится реконструкция и техническое переоснащение производства в ОАО ”Витебский мясокомбинат“, ОАО ”Глубокский мясокомбинат“.

В 2014 году РУПТП ”Оршанский льнокомбинат“ приступило к реализации второго этапа технического перевооружения – модернизации фабрики № 2 и других объектов инфраструктуры предприятия. ОАО ”Витебские ковры“ обеспечен выход на проектную мощность линии заключительной отделки для фабрики прошивных ковровых изделий, введен в эксплуатацию ковроткацкий станок Sri02-405,         КУПП ”Витебчанка“ приобретено оборудование для обработки трикотажного полотна.

В текущем году в рамках реализации мероприятий по модернизации       ОАО ”Керамика“ введен в эксплуатацию 3-й модуль энерготехнологического комплекса, ОАО ”Витебский маслоэкстракционный завод“ – подготовительно-прессовое отделение по переработке маслосемян рапса, ООО ”Рубикон“ – расширил производство лекарственных средств, ОАО ”Витебский комбинат хлебопродуктов“ – завершает работы по строительству зернохранилища на Медведском хлебоприемном участке Витебского района с общим объемом хранения 10 тыс.тонн.

Введены в действие такие крупные торговые объекты, как торговый центр ”Мега“ (торговая площадь – 19,5 тыс.кв.м) и ресторан ”Мега“ (150 мест)        ЧУП ”МегаЕвротекс“, магазин ”Евроопт“ (5,3 тыс.кв.м), магазин (1,3 тыс.кв.м) ОАО ”Веста“, ресторан быстрого обслуживания ”МакДональдс“ (180 мест)     ЧУП ”АСБ Виктории Рестораны“ в г.Витебске; ресторан, кафе и два бара          (240 мест) в спортивном комплексе ”Ледовая арена“ УОСШ № 2“ в г.Орше. 

В 2014 году РУП ”Витебскавтодор“ на содержание, ремонт, возведение и реконструкцию республиканских автомобильных дорог направлено                495 млрд.рублей, отремонтировано 158,3 км дорог и 72,7 м мостов.                       КУП ”Витебскоблдорстрой“ на местных автомобильных дорогах выполнено работ на сумму 139,7 млрд.рублей.

В сфере транспортного обслуживания действует система реализации билетов на проезд в автомобильном транспорте через сеть инфокиосков в городах Витебск, Орша, Полоцк, Новополоцк, внедрена специальная компьютерная система централизованной продажи билетов на проезд в пассажирском транспорте (СКС) во всех автотерминалах области. Пассажирам предоставлена возможность приобретать билеты на проезд с использованием сети Интернет.

В 2014 году ОАО ”Витебскоблавтотранс“ начало оказывать пассажирам новую платную услугу: USSD-расписание движения автобусов г.Витебска по остановочным пунктам в режиме реального времени.

Установлены системы видеонаблюдения в салонах автобусов, осуществляющих регулярные междугородные и международные перевозки пассажиров для обеспечения контроля за полнотой поступления выручки.

Концепция развития Витебского филиала РУП ”Белтелеком“ заключается в дальнейшем строительстве и расширении сетей связи, их техперевооружении и модернизации, увеличении объемов предоставляемых услуг, внедрении их новых перспективных видов, создании равных условий доступа к современным услугам электросвязи в городах и сельской местности. В 2014 году в результате развития мультисервисной сети на базе платформы IMS за счет вывода из эксплуатации АТС аналогового типа заменено более 5 тыс.номеров, 18 тыс.номеров переключено, ликвидировано 11 низкопроизводительных рабочих мест.

Прирост основных телефонных аппаратов составил более 6 тыс.штук, подключено 19 тыс.абонентов широкополосного доступа к сети Интернет и      17,8 тыс.абонентов интерактивного телевидения (ZALA). Общее количество пользователей услуг широкополосного доступа к сети Интернет составило      262,4 тыс. абонентов, интерактивного телевидения – 128 тыс. абонентов.

В области функционирует 202 комплексных приемных пункта бытового обслуживания (далее – КПП), на которых оказывается или осуществляется прием заказов по 11 основным видам бытовых услуг, предусмотренным перечнем государственных соцстандартов. Обеспеченность сельского населения составляет 1453 человек на 1 КПП, при нормативе 1800 – 2000 человек. Норматив производственных мощностей на тысячу жителей выполнен по всем видам бытовых услуг.

Открыто 89 новых объектов бытового обслуживания, создано 222 новых рабочих места. Разработано и внедрено в производство 165 новых моделей, отвечающих требованиям рынка, расширен ассортимент изделий на базе применения новых видов сырья и материалов, нового оборудования, проведена модернизация 42 рабочих мест. Проведены ремонтные работы в 61 объекте бытового обслуживания. 
В сфере здравоохранения за 2014 год на выполнение ремонтно-строительных работ освоено более 108 млрд. рублей.

Введено в эксплуатацию 33 объекта, в том числе терапевтический корпус Витебской городской клинической больницы скорой медицинской помощи, административное здание и лаборатория Глубокского районного центра гигиены и эпидемиологии, главный корпус Новополоцкой ЦГБ. Выполнены ремонты объектов Городокской ЦРБ и Городокского районного центра гигиены и эпидемиологии, детского отделения Миорской ЦРБ, хирургического отделения Россонской ЦРБ, отделения дневного стационара Шумилинской ЦРБ. Открыт детский реабилитационно-оздоровительный центр ”Радуга“. Установлено новое рентгенологическое оборудование в Витебском областном клиническом противотуберкулезном диспансере, Новолукомльской и Лиозненской ЦРБ, начала функционировать установка для подводного вытяжения в Витебском областном диагностическом центре. Отремонтированы 17 учреждений здравоохранения в сельской местности. Введены в эксплуатацию лечебный корпус областной клинической инфекционной больницы, помещения под установку ангиографического аппарата в областной клинической больнице, под установку рентгенологического оборудования в 8 учреждениях здравоохранения, оборудования для гемодиализа в Толочинской ЦРБ, завершится капремонт здания областного эндокринологического диспансера.
Деятельность в сфере культуры осуществляют 557 библиотек, 455 учреждений культуры клубного типа, 66 детских музыкальных школ и школ искусств, 27 музеев, 21 кинопрокатная организация, 3 колледжа, 3 парка культуры и отдыха, зоопарк, областной центр повышения квалификации, Белорусский театр ”Лялька“ и филармония.

Ведется работа по реорганизации учреждений культуры в юридические лица. В районах создаются единые клубные учреждения, в состав которых входят центры методической работы, 3 детские школы искусств в сельской местности преобразованы в филиалы районных школ искусств. 

В 2014 году в области проведено около 85 тысяч массовых мероприятий, в том числе 6 международных и свыше 30 – областных. 

К фестивалю тружеников села Витебской области ”Дажынкi – 2014“ в г.Городке капитально отремонтированы здания городского Дома культуры, детской школы искусств, краеведческого музея. Неиспользуемое здание кинотеатра ”Родина“ после реконструкции перепрофилировано под многофункциональное учреждение с размещением библиотечной системы, выставочного зала и кинозала на 120 мест с демонстрацией фильмов в формате 3D. Восстановлен Дом ремесел. 

Выделяется бюджетное финансирование на реставрационно-восстановительные работы по объектам историко-культурного наследия. 
Определена столица областного праздника тружеников села ”Дажынкi – 2015“ – город Толочин. В 2014 году после продолжительного ремонта здесь открылся кинотеатр ”Колос“, начат ремонт школы искусств, Дома культуры.

Продолжается работа по строительству и реконструкции учреждений образования, укреплению их материально-технической базы. В 2014 году введено в эксплуатацию детское дошкольное учреждение на 200 мест в микрорайоне Медцентр г.Витебска, спальный корпус на 200 мест с пищеблоком в Витебском кадетском училище и 2 жилых дома для семей, воспитывающих детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в Россонском районе. Продолжается строительство 4-х детских дошкольных учреждений в Оршанском районе, городах Орша, Новополоцк и Витебск. 

Спортсменами области в текущем году на чемпионатах (первенствах) мира и Европы завоевано 104 медали, из них: по олимпийским видам спорта – 38              (8 золотых, 13 серебряных, 17 бронзовых). 

Установлено 6 рекордов Республики Беларусь. Подготовлено 206 кандидатов в мастера спорта, 60 мастеров спорта Республики Беларусь, 7 мастеров спорта международного класса.
В текущем году в эксплуатацию введен ”Водно-оздоровительный центр с плавательным бассейном в г.п.Докшицы“.

В г.Городок выполнен капитальный ремонт здания ДЮСШ, городского стадиона, построена современная лыжероллерная трасса, проведены работы по реконструкции спортбазы Витебского центра олимпийского резерва по зимним видам спорта.
Как заявил Глава государства, плоды экономического роста используются во благо граждан, а не уплывают за рубеж и не оседают в карманах олигархов. По всем международным критериям наша республика является эгалитарной страной, где нет резкого расслоения общества по имущественному признаку. 

«Зачастую за будничной суетой нам не хватает времени, чтобы оценить масштаб перемен, произошедших со страной. А ведь за этот ничтожный по историческим меркам миг Беларусь совершила столь гигантский рывок в своем развитии, о котором не могла даже помыслить на протяжении веков.

Менее чем за два десятилетия было совершено то, о чем мечтали многие поколения, – создана суверенная и независимая Беларусь. 

И мы должны помнить: самый главный фундамент независимости – это гражданин. Это – мы с вами. Ведь страна – это не просто несколько миллионов человек, случайно расселившихся на определенной территории. Страна – это единое сообщество граждан. Людей, объединенных общей исторической памятью, традициями и ценностями. Людей, объединенных искренним отношением к земле, доставшейся в наследство от предков».

