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Сенненский районный исполнительный комитет

Отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи 
ИНФОРМАЦИОННЫЙ  МАТЕРИАЛ

№ 4

О работе в Сенненском районе с семьями, находящимися в социально опасном положении в рамках реализации Декрета Президента Республики Беларусь от 24 ноября 2006 г. № 18 «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях»

                         Алкоголь – вред и последствия
(для информационно-пропагандистских групп)

Сенно 2015
Наше общество давно признало приоритетную роль семьи в становлении и формировании личности ребёнка, однако в силу нестабильности и сложности социально-экономической ситуации многие семьи имеют серьёзные проблемы в своей жизнедеятельности. Одни семьи осознают свои проблемы и, находя конструктивные решения, справляются с ними самостоятельно. Другие же, имея негативный опыт решения проблем, к тому же обладая низким уровнем культуры и социальной компетентности, уходят от проблем. Часто это приводит к тупиковой ситуации, и семья получает статус  семьи, находящейся в социально опасном  положении.

На территории нашего района проживает 4 052 ребенка, их них 112 несовершеннолетних признаны находящимися в социально опасном положении.  

Демографический паспорт района представлен следующими категориями семей: 203 многодетных семьи, воспитывающих 647 детей, 551 неполных (857 детей), 21 опекунская семья (33 ребенка), 42 приемных (68 детей), 242 семьи, воспитывающих 281 ребенка с ОПФР (также 79 детей проживают в ГУСО «Богушевский дом-интернат»).  В Сенненской школе-интернате: 103 ребенка, из них  – 7   уроженцев  Сенненского  района). 

Действующая модель регионального взаимодействия по реализации положений Декрета №18 позволила уменьшить количество детей, находящихся в социально опасном положении с 274 детей (134 семьи) в 2007 году до 112 детей (63 семей) по состоянию на 01.04.2015 года. Результаты  работы есть: на 56% снизилось количество детей, признанных находящимися в социально опасном положении. 
Декрет позволил сформировать межведомственный механизм работы по сохранению семьи и профилактике социального сиротства. Координатором данной работы является комиссия по делам несовершеннолетних.
Вопросы реализации требований Декрета №18, профилактики семейного и детского неблагополучия ежегодно рассматриваются на заседаниях районного и сельских исполнительных комитетов.

В целях налаживания межведомственного взаимодействия участников реализации Декрета № 18, совершенствования региональной системы профилактики социального сиротства организована работа межведомственного совета для координации деятельности по реализации Декрета Президента Республики Беларусь от 24.11.2006 № 18.   В 2014 году проведено 12 заседаний межведомственного совета и в 2015 году  -3. 
На этапе раннего выявления семейного не​благополучия оправдала себя практика проведения межведомственных  рейдов и акций «Летняя занятость», «Наши дети», «Зимние каникулы», «Рабочее место ученика», «Безопасное тепло», «Портфель».  Проведение данных акций позволяет обеспечить контроль за условиями проживания, занятость несовершеннолетних, оказать практическую помощь (в трудоустройстве, улучшении жилищных условий, лечении у врача-нарколога и т.д.), скоординировать деятельность не только государственных органов, но и активизировать потенциал  самих   родителей,  упреждая   иждивенческие позиции. 

Справочно: Так, например, в 2014 году:

- оказана помощь в трудоустройстве родителям  –   Павловская Е.В. (СШ № 1 г. Сенно), Тишкевич Н.Н., Тылец И.А. (СШ № 2 г. Сенно), Петренко А.А. (Мошканская ДССШ), Пахомова А.В. (Богушевская СШ № 2), Новикова Е.Н. (Ясли-сад № 2 г. Сенно) и т.д.;

  - содействие в получении консультаций у врача-нарколога с целью оказания помощи в лечении от алкогольной зависимости –Новиков О.М., Логунова И.П. (Ясли-сад № 2 г. Сенно), Ласкевич Н.И., Макейчик Л.И., Павловская Е.В. (СШ № 1 г. Сенно), Зайко Н.А. (Студенковская ДССШ); 

 - оказание помощи в сборе документов на получение адресной помощи- Любецкая Л.И. (Белицкая ДССШ), Савеленок Е.В. (Мошканская ДССШ), Крицкая М.Л. (Ульяновичская ДСБШ);

- оказание помощи в сборе документов на установление отцовства в отношении 4 детей – Крицкая М.Л. (Ульяновичская ДСБШ);
- содействие в проведении косметических ремонтов в жилых помещениях – Любецкая Л.И. (Белицкая ДССШ), Пахомова А.В. (Богушевская СШ № 2, Ковалева Т.П. (Студенковская ДССШ) и т.д.

Для успешной интеграции в общественную жизнь, расширения социальных контактов, возможности самореализации и самосовершенствования, обеспечения полезной занятости во внеурочное время учащиеся, находящиеся в социально опасном положении, максимально вовлекаются в кружковую работу, в работу факультативов, во внеурочную занятость (работу сельских библиотек, кружков в домах культуры). По итогам 2014 года занятость учащихся подучетных   категорий   составила   97,3%.

Летом 2014 года была организована работа 9 ученических трудовых бригад  с участием 86 учащихся. В состав ученических бригад вошли также  18 школьников, состоящих на учете СОП; 8  – состоящих на учете ВШК.  Из 217 школьников,  трудоустроенных на предприятиях района, 10 школьников, состояли на учете в ИДН, 9 – СОП. 

В июле 2014 года была организована работа совместного с РК ОО «БРСМ» и инспекцией по делам несовершеннолетних волонтерского палаточного лагеря «Юниор» на 30 мест, в работу которого вовлекались подростки, состоящие на учете в ИДН. 

В 26 лагерях с дневным пребыванием, 9-дневном лагере с круглосуточным пребыванием оздоровились 58 несовершеннолетних, состоящих на учете в СОП, 18 состоящих на учете в ИДН.

С 2014 года в г.п.Богушевск для учащихся, состоящих на учете в инспекции по делам несовершеннолетних, организована работа клуба «Подросток».

В районе реализуется план мероприятий по предупреждению чрезвычайных происшествий с участием несовершеннолетних на 2014-2016г., утвержденный комиссией по делам несовершеннолетних Сенненского райисполкома 21.07.2014 г. 
По итогам прошлого года и за 1-й квартал 2015г. не допущено самовольных уходов детей из семей и  гибели детей от внешних причин.

Сегодня можно дать положительную оценку работы акции «Семья без насилия», которая позволила скоординировать работу не только сотрудников РОВД, исполкомов, образования, медицины, культуры, но и общественных организаций, СМИ.  В прошлом году на территории Сенненского района всего проведено 48 рейдовых мероприятий в рамках вышеуказанной акции, в которых посещено 216 семей, где проживают несовершеннолетние дети. По результатам рейдов не выявлено фактов жестокого обращения с детьми.
Наиболее эффективной является профилактическая работа с неблагополучными семьями на местах. Распоряжениями сельисполкомов за каждой неблагополучной семьей закреплен депутат или старейшина. 

В целях реализации  Закона «Об основах деятельности по профилактике правонарушений»  на территории района создано 9 общественных пунктов охраны общественного порядка (далее – ОПОП).

За 2014 год проведено 108 заседаний ОПОП, на которых  рассмотрено поведение и приняты меры воздействия к 611 гражданам: 
 - за злоупотребление спиртными напитками – 345 человек, 
- за правонарушения в быту и на рабочем месте -  121 человек, 
- категорированных граждан – 82 (из них 58 семей, находящихся в социально опасном положении), 
- обязанных лиц – 39. 

В результате проведенной работы трудоустроено 37 граждан      (больше всего трудоустроено в Ходцевском сельском Совете– 8, в Богушевском с/С – 7 и Немойтовском с/С - 6), 37 – пролечено от алкогольной зависимости (больше всего «закодировано» в Богдановском с/С – 7, по 6 в Белицком, Богушевском и Студенковском с/С), 15 – оказана помощь в оформлении документов, удостоверяющих личность, 5 – улучшены жилищные условия (3 – Коковчинский с/С, 2 – Белицкий с/С), 21 – сняты с учета как обязанные лица, 3-е  детей возвращены в биологические семьи.

 В процессе работы с неблагополучными семьями используется потенциал и наблюдательной комиссии, на которой рассматриваются лица, вернувшиеся из мест лишения свободы, в том числе в семьи с несовершеннолетними детьми. 
Чтобы наша работа стала еще эффективнее, следует всем заинтересованным (медицинским учреждениям, нанимателям, идеологам, старейшинам деревень, активистам общественных формирований) своевременно обнаруживать факты неблагополучия и непромедлительно сообщать об этом в соответсвующие органы.
Ни для  кого не секрет, что основным фактором неблагополучия является злоупотребление алкоголем родителей. 

Для оперативного реагирования на факты неблагополучия, связанные с употреблением алкоголя  врач –  нарколог включен в состав комиссии по делам несовершеннолетних райисполкома.  

Ресурсом в работе с пьянством и алкоголизмом являются Советы по профилактике правонарушений, борьбе с пьянством и алкоголизмом, действующие в организациях и трудовых коллективах, которым необходимо активизировать свою деятельность по пропаганде здорового образа жизни, семейных ценностей, созданию нетерпимого отношения к лицам, злоупотребляющим спиртными напитками.

В целях повышения родительской ответственности за воспитание детей, сохранение и укрепление семейных ценностей, комиссия по делам несовершеннолетних райисполкома организовала и провела серию районных собраний  для неблагополучных семей  «Ребенок учится тому, что видит у себя в дому». По инициативе районного исполнительного комитета в марте этого года в Сенненской школе-интернате прошло собрание под названием «Дорога домой» для родителей, лишенных родительских прав. 
В результате эффективно проведенной работы за 2014 год сняты с учета как находящиеся в социально опасном положении 100 детей (57 семей). 

За время действия Декрета по состоянию на 01.04.2015 года  174 несовершеннолетних из 92 семей признавались нуждающимися в государственной защите, были отобраны у родителей и определены на различные формы государственного обеспечения. Как положительный результат межведомственного взаимодействия следует отметить, что в 2014 благодаря активной и слаженной работе всех структур на этапе СОП, лишь 3 несовершеннолетних (из 3 семей) признавались нуждающимися в государственной защите.

 В результате межведомственного взаимодействия 84 ребенка (48,3%) возвращены родителям.  83 ребенка (из них 7 в 2014 году) приобрели постоянный статус оставшихся без попечения родителей (56 родителей лишены родительских прав), 7 детей приобрели  постоянный статус, оставшихся без попечения родителей, по причине наличия у родителей заболеваний, препятствующих выполнению родительских обязанностей. 

Системой защиты детства региона  обеспечивается преимущественное жизнеустройство детей-сирот на семейные формы воспитания.

В настоящее время в районе проживает 42 приемных родителя, воспитывающих 68 детей-сирот, а также 33 ребенка в 21 опекунской семье. 

Эффективна работа специалистов сектора охраны детства отдела образования по пропаганде национального усыновления: в истекшем году гражданами района усыновлены 2 детей.  Кроме того, 1 воспитанник Сенненской школы-интерната усыновлен гражданами Итальянской Республики. 
Нельзя сегодня не коснуться вопроса возмещения средств обязанными лицами. Анализ работы по Декрету №18 в части возмещения средств показывает, что много сил и времени у правоохранительных органов, отдела занятости отнимают трудоустройство и дальнейший контроль за трудовой деятельностью граждан, которые обязаны возмещать расходы по содержанию детей, отдела принудительного исполнения, который осуществляет контроль за перечислением средств. 
На 1 апреля  2015г. в районе – 93 обязанных лица:  работает - 78 человек; находятся в отпуске по уходу  за ребенком- 3; находятся в МЛС, ЛТП – 9 человек; находятся в розыске – 3 человека.
Справочно: освобождены от возмещения расходов по состоянию здоровья 19 человек; освобождённые от выплаты средств в связи с возращением ребенка в семью и безвестно отсутствующие– 67 человек; переехали жить в другой район – 72 человека; возместили в полном объёме – 81 человек; умершие – 17 человек.
 Процент возмещения средств на 01.04.2015г – 46,3%. По итогам прошлого 2014 года – 57,1%.
Одна из причин низкого возмещения – у всех обязанных лиц низкий уровень образования, утрачены обще трудовые навыки, что не позволяет трудоустроить обязанных лиц на высокооплачиваемую работу, а также низкая заработная плата в сельскохозяйственных предприятиях района. 

 Вся проводимая работа должна быть направлена на то, чтобы семьи не деградировали, переходя в категорию неблагополучных, чтобы родительский дом оставался той благодатной средой, в которой формируются личностные качества человека, особенности его поведения, местом, где ребенок учится творить добро,  постигает смысл жизни.
                                  Алкоголь – вред и последствия
В современных социально-экономических условиях как никогда остро стоит проблема алкоголизации населения. Пагубное влияние неумеренного потребления спиртных напитков проявляется практически во всех сферах человеческой деятельности. Спиртные напитки становятся необходимой составляющей повседневной жизни. Их употребление возведено в ранг одного из видов отдыха, неотъемлемой части свободного времяпрепровождения, снятия стрессовых нагрузок и т.д.

Вызывают тревогу тенденции распространения спиртных напитков не только в бытовой сфере, но и в сфере трудовой деятельности граждан. В результате этого рост количества потребляемого алкоголя самым непосредственным образом влияет на темпы развития государства, состояние его интеллектуальной и духовной сфер, экономической и военной мощи. Уровень алкоголизации населения и отдельных его групп, в частности женщин и детей, невосполнимый вред, причиняемый здоровью людей, деградация населения в ближайшей перспективе могут поставить вопрос о возможности выживания нации. Актуальность данной проблемы обусловлена еще и тем, что смертность в стране, прямо либо опосредованно связанна с алкоголем, сравнима с потерями государства в результате военных действий в ходе локальных конфликтов. Пьянство мешает нормальному воспроизводству населения, снижает уровень рождаемости, увеличивает количество детей с врожденными физическими и психическими пороками, ведет к росту заболеваемости, снижению трудоспособности, преждевременному старению и увеличению смертности населения.

Наша маленькая Беларусь, по данным Всемирной организации здравоохранения (далее – ВОЗ), оказалась на первом месте в мире по употреблению чистого спирта на душу населения. В среднем один житель республики старше 15 лет потребляет 17,5 литра чистого спирта в год. Мужчины пьют больше — 27,5 литра чистого спирта, женщины меньше — 9,1 литра!!! Естественно, что ВОЗ не могла учесть неофициального самогоноварения, самодельных «бормотух», завозимого спиртного. В среднем в мире употребляют 6,2 литра на человека. Мы умудрились обогнать даже Россию, которая в данном рейтинге лишь четвертая. Наша «победа» в этом рейтинге вовсе не надуманная. Любопытно, но данные Национального статистического комитета по употреблению алкоголя белорусами отличаются от мировых — 12,6 литра на человека (в т. ч. по Сенненскому району отмечается положительная динамика: за  2014 год – 6,2 литра на человека, а в 2013г. – 6,4). 
К сведению: Белстат рассчитывает количество выпитого на все население, включая младенцев, а ВОЗ – с  15-летнего возраста, что разумнее. Но все это сути проблемы не меняет. 22 октября 2014 года Палата представителей Национального собрания Республики Беларусь одобрила в первом чтении изменения в Закон «О рекламе», которые запрещают рекламу алкогольных напитков под видом рекламы других товаров - к примеру, питьевой воды или газированных напитков. Кроме того, законопроект полностью запрещает рекламу, напоминающую рекламу табачных изделий.    

  Алкоголизм – это страшная беда и большая проблема. Треть мира почти не пьет спиртного.
Во многих государствах идет жесткая борьба с алкоголизмом. В 41 стране, где алкогольная проблема полностью решена, действует «сухой закон». Еще в 40 странах производство и продажа алкоголя полностью зажата государством, что эффективно противостоит алкоголизации. Всего в странах, где проживает 2/3 населения земного шара, проблема алкоголизма и пьянства практически отсутствует. А вот оставшиеся 1/3 населения - это как раз те страны, где лоббируется теория культурного, умеренного потребления алкоголя.   Возьмем более близкую к нам Швецию.  У них ограниченное количество точек по продаже алкоголя, одна точка на целый район, а у нас – на   каждом углу. У них строго ограничено время продажи алкоголя, только с 15.00 до 18.00. Продажа алкоголя в Швеции возможна только при предъявлении удостоверения личности и если исполнилось 21 год, паспортные данные вносятся в компьютер и сверяются с полицейской базой данных (можно или нет продавать этому человеку спиртное). Кроме того, он заносится в базу данных людей, которые употребляют алкоголь, и тем самым лишается многих льгот трезвенника, государство тратит большие деньги на то, чтобы общество было трезвым. Те же льготы имеются и у тех, кто не курит.    
Вред алкоголя для молодого организма

Причины, по которым подросток впервые попробовал алкоголь, могут быть разными: с подачи родителей или в компании сверстников.

Но не стоит недооценивать вред алкоголя для молодого организма, даже если он пока ограничивается только пивом или баночными коктейлями.
Содержащийся в алкогольных напитках этанол, он же этиловый спирт, влияет на головной мозг, который в подростковом возрасте находится на стадии структурных и функциональных изменении, поэтому особенно уязвим для влияния химических веществ.

Результаты экспериментов на животных и добровольцах-людях показывают, что даже однократная и небольшая доза спиртного может нарушить химический механизм мозга, ответственный за обучение.

Наступает задержка развития мышления, нарушается выработка нравственных и этических норм, могут угаснуть уже проявившиеся способности.

Под действием алкоголя подросток  буквально тупеет: и интеллектуально и эмоционально. А недостаточно зрелый мозг подростка быстрее формирует зависимость от алкоголя.
Печень подростка разрушается под действием алкоголя гораздо быстрее, чем у взрослого человека, ведь проницаемость сосудистых стенок у подростков выше, а механизмы работы ферментов в печени еще не сформированы окончательно.

Алкоголь приводит к жировому перерождению клеток печени и нарушению синтеза витаминов, ферментов, белкового и углеводного обмена.

Наблюдаются и сбои в работе желудочно-кишечного тракта — под действием алкоголя изменяются свойства и количество желудочного сока, нарушается работа поджелудочной железы, что может привести не только к панкреатиту, но и к диабету.

Даже самое легкое пиво — сильное мочегонное средство. И, если его употреблять регулярно, из организма вымываются минеральные и питательные вещества, потеря которых для растущего организма подростка может оказаться невосполнимой.

А сладкие слабоалкогольные коктейли в баночках, очень популярные в подростковой среде — настоящая гремучая смесь из сахара, красителя и спирта. Которая, помимо дозы алкоголя, поставляет в организм подростка избыточное количество калорий. Нередко в таких баночках содержится и кофеин, негативно влияющий на нервную и сердечно-сосудистую системы.
Сексуальные контакты без контрацепции в подростковой среде чаще всего случаются именно «по пьяни». Подобные случайные связи могут привести к заражению инфекциями, передающимся половым путем, гепатиту В и С, ВИЧ-инфицированию.

Нередко незащищенный секс может стать причиной ранней беременности у девочек, аборта и следующих за ним гинекологическим проблемам.

Не закончивший свое формирование организм очень болезненно отвечает на поступающий в него этанол. Нарушается деятельность сердечно-сосудистой системы: появляются тахикардия, перепады артериального давления.

Иммунная система перестает полноценно выполнять свои функции: употребляющий алкоголь подросток становится очень восприимчив к инфекционным заболеваниям. И не только простудным — среди выпивающих молодых людей нередко встречаются инфекции мочевыводящих путей и почек и хронические воспалительные заболевания дыхательных путей, нередко осложняющиеся еще и курением.

