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Поддержание доходов граждан, рост уровня их жизни – главные векторы социального развития

Проводится курс на поступательный рост доходов населения. 
За период 2011–2014 годы в реальном выражении они выросли на 41%, в том числе реальная заработная плата – на 46%. 

Трудности, с которыми столкнулась национальная экономика 
в текущем году, привели к замедлению динамики пенсий и заработных плат. Вместе с тем, благодаря принимаемым мерам, не допущено их обвального снижения. 
С начала года дважды – с 1 февраля и 1 марта – повышалась тарифная ставка первого разряда для бюджетных работников:
с 277 тыс. до 292 тыс. рублей. С 1 января 2015 г. повышен размер месячной минимальной заработной платы до 2 100 тыс. рублей. 

Номинальная среднемесячная заработная плата в республике за пять месяцев 2015 года достигла 6 380 тыс. рублей, в том числе 
в мае – 6 688 тыс. В бюджетной сфере среднемесячная заработная плата за январь-май 2015 г. составила 5 130 тыс. рублей, в том числе в мае – 5 395 тыс. Средний размер пенсий по возрасту в мае был 2 749 тыс. рублей. 

Главными приоритетами государственной политики останутся создание условий для качественного развития человеческого потенциала, здоровой и достойной жизни населения. 

Защита прав работника на своевременное получение заработной платы

Органами государственного управления на постоянной основе принимаются меры по своевременной выплате заработной платы. 

За нарушения сроков выплаты заработной платы виновные лица привлекаются к ответственности. 
К административной ответственности с применением санкций в виде штрафа привлечены за январь–май 2015 г. 1508 нанимателей и 1477 должностных лиц на сумму 4 269,3 млн. рублей, к дисциплинарной – 171 уполномоченное должностное лицо организации, из них 4 – уволены. 

В результате проводимой работы ежемесячно удается существенно сократить просроченную задолженность по заработной плате. 

Если на 1 июня 2015 г. просроченную задолженность
по заработной плате допустили 444 организации, то на 2 июля 2015 г. – 114.  При этом в Брестской и Гродненской областях просроченная задолженность по заработной плате  отсутствовала.

Указом Президента Республики Беларусь от 30.08.1996 г. № 344 ”О своевременной выплате заработной платы, пенсий, стипендий и пособий“ предусмотрено, что заработная плата, как и другие виды доходов, в случае задержки выплаты подлежат индексации. 

Стоимость жизни и покупательная способность личных доходов

Ощутимое повышение стоимости потребительских товаров и услуг, имевшее место в Беларуси с 2011 года, вызывалось ростом мировых цен на энергетические и сырьевые ресурсы, последствиями мирового экономического кризиса, девальвацией белорусского рубля и национальных валют стран – основных торговых партнеров нашей республики.

В последнее же время в Беларуси проявляется тенденция 
к замедлению инфляционных процессов. 

В 2011 году инфляция составила 108,7%, 2012 году – 21,8%, 
2014 году – 16,2%, за шесть месяцев текущего года – 7,3% (оценочно за год – 15,1%). Если в январе т.г. по отношению к декабрю 2014 г. потребительские цены приросли на 2,4%, в феврале к январю т.г. – 
на 1,7%, то в июне к маю – на 0,7%.

Этому способствовали действовавшие ограничения в области ценообразования. Введение в декабре 2014 г. моратория на рост розничных и оптовых цен позволило не допустить их резкого повышения. 

Кроме того, как свидетельствует официальная статистика, начиная 
с 2012 года рост доходов семей превышал динамику потребительских цен: 
в 2012 году – на 21,5%, 2013 году – на 16,3%, в 2014 году – на 0,9%. Это значит, что соответственно повышалась покупательная способность личных доходов граждан. 
В частности, на среднедушевые доходы можно было купить 
в 2011-м, 2013-м и 2014-м годах соответственно: мяса птицы – 83 кг, 102 кг и 112 кг; рыбы мороженной – 90 кг, 150 кг и 152 кг; масла растительного – 103 л, 203 л и 248 л; яиц – 2,5 тыс. шт., 
по 3 тыс. шт.; яблок – 165 кг, 390 кг и 452 кг.
Внешний долг Беларуси
Внешний государственный долг Республики Беларусь находится на умеренном уровне и по состоянию на 1 мая 2015 г. составил 
12,7 млрд. долл. США (17,9% к ВВП), что ниже порогового значения (25%), установленного Программой социально-экономического развития Республики Беларусь на 2011–2015 годы. При этом все внешние государственные займы страны являются долгосрочными. 

Наибольшую долю в кредитном портфеле Беларуси занимают займы России (43%), кредит АКФ ЕврАзЭС (17%), кредиты банков Китая (20%), Всемирного банка (5%), облигации, размещенные на внешних финансовых рынках (14%).

В общем объеме внешнего госдолга кредиты, привлеченные для реализации инвестиционных проектов, составляют 33% (4,2 млрд. долл. США), несвязанные кредиты – 67% (8,5 млрд. долл. США).

С целью снижения пиковой напряженности платежей по государственному долгу разработана Стратегия управления государственным долгом Республики Беларусь в 2015–2020 гг. 
Тарифная политика в области ЖКХ и общественного транспорта

Несмотря на рост издержек по предоставлению услуг ЖКХ и транспорта, в нашей стране тарифы на эти услуги для населения  остаются более низкими, чем в других странах. Это обеспечивается за счет выделения организациям данных отраслей бюджетных субсидий. 

В настоящее время белорусы возмещают только треть всех расходов, связанных с ЖКХ, а, например, граждане России – около 90%. Жилищно-коммунальные платежи в Беларуси занимают немногим более 5% от всех расходов семей, в России – в среднем 11%. 

Белорусским законодательством установлено ограничение  ежегодного роста стоимости жилищно-коммунальных услуг в 5 долларов США с последующей индексацией. Дальнейшее поэтапное повышение тарифов ЖКХ предусматривается с учетом роста доходов граждан. 

В 2015 году за счет бюджета предполагается покрывать 30% 
затрат по пригородным автобусным перевозкам и 20% – по городским.
Содействие максимально возможной занятости, сохранение трудовых коллективов – неизменные приоритеты государственной политики 

Обеспечение условий для максимальной занятости всех трудоспособных граждан – ключевое направление социально- экономической политики, отличительная черта белорусской модели развития. На протяжении последних десяти лет средний уровень безработицы в Беларуси был одним из самых низких среди государств СНГ – не превышал 1%. 

Произошедшее с начала нынешнего года усложнение ситуации 
в сфере занятости вызвано экономическими трудностями, переживаемыми Россией, – основным партнером Беларуси, падением мировых цен на нефть, другими неблагоприятными внешними факторами. 
Если на начало года в органы по труду, занятости и социальной защите поступили сведения о наличии 33,6 тыс. вакансий, то 
на 1 июля – 27,6 тыс. вакансий. При этом численность безработных выросла с 24,2 тыс. до 46,8 тыс. соответственно. За январь–май 2015 г. 
в связи с ликвидацией предприятия и сокращением штатной численности уволено 3,8 тыс. работников (за соответствующий период прошлого года –3,6 тыс.). Безработица в республике выросла до 1%, в том числе 
в Брестской области – 1,4%, Витебской – 1,3%, Гомельской и Гродненской – по 1,2%, Могилевской – 1,1%, Минской области – 0,8% и в столице – 0,5%.
Республиканскими и местными органами власти предпринимаются меры по финансовой поддержке предприятий, реструктуризации их долгов, недопущению массовой безработицы в стране. 

В рамках реализации Государственной программы содействия занятости населения Республики Беларусь на 2015 год за шесть  месяцев на созданные рабочие места и имевшиеся вакансии трудоустроено на постоянную работу 77,5 тыс. человек, организовано обучение 5,5 тыс. граждан, в оплачиваемых общественных работах приняли участие 27,6 тыс. человек.
Сохранение социальной направленности государственного бюджета

Несмотря на неблагоприятные внешние условия, в республике по-прежнему значительные бюджетные средства направляются 
на финансирование социальных программ. 

В 2015 году существенную часть составят расходы на оплату труда, пенсии, стипендии, пособия, другие выплаты, средства на выполнение государственных социальных стандартов. 
На сферу образования запланировано 43,3 трлн. рублей (рост по сравнению с предыдущим годом  на 17,6%), на здравоохранение – 35,4 трлн. рублей (на 19,2%).

Предусмотренные в бюджете средства на здравоохранение обеспечат предоставление общедоступных медицинских услуг населению 
в государственных учреждениях здравоохранения, реализацию ряда государственных программ (Национальная программа демографической безопасности Республики Беларусь на 2011–2015 годы, Государственная программа «Кардиология» на 2011–2015 годы и др.).

В области образования предусмотрены бюджетные средства 
на реализацию более 20 государственных программ на сумму 
около 5 трлн. рублей.

Учтены также расходы на социальную защиту, выплату пенсий военнослужащим, помощь гражданам в обеспечении жильем, содействие занятости, молодежную политику и др. в размере почти 22 трлн.  рублей. 
Жилищная политика и решение жилищного вопроса

Поддержка граждан в решении жилищного вопроса была и остается приоритетным направлением социальной политики белорусского государства. 
Только за предыдущую пятилетку (2006–2010 годы) было введено в эксплуатацию более 26 млн.кв. м общей площади жилья, что в 1,6 раза больше, чем за предшествующее пятилетие, улучшили жилищные условия 194 тыс. семей (за 2001–2005 годы – 122 тысячи). 

Экономические трудности начала 2010-х годов, вызванные мировым кризисом, заставили государство скорректировать подходы при оказании помощи населению в строительстве жилья, сохранив приоритетность поддержки наиболее нуждающихся и менее защищенных категорий – многодетных, молодых семей и др. Государством изыскиваются новые возможности содействия семьям в решении квартирного вопроса (арендное жилье, лизинг, ипотечное кредитование и др.). В 2014 году практически каждая двадцатая семья (4,7%), из числа состоящих на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий, решила квартирный вопрос.
Государственная поддержка семьи и демографическое развитие страны

Несмотря на непростую экономическую ситуацию, государство продолжает оказывать существенную поддержку семьям с детьми. 

В республике проживают около 2,7 млн. семей, из них 1,2 млн., или почти 45%, имеют детей в возрасте до 18 лет.

Основным направлением государственной помощи родителям является система государственных пособий: по материнству, семейные и по временной нетрудоспособности по уходу за детьми – всего 11 видов пособий. С 1 января 2015 г. введено новое пособие на детей от 3 до 18 лет в период воспитания в семье ребенка до 3 лет.
Значительны размеры единовременных пособий в связи с рождением ребенка – 14,7 млн. и 20,6 млн. рублей.
В январе–июне 2015 г. по сравнению с соответствующим периодом 2014 г. среднемесячный размер пособий по уходу 
за ребенком в возрасте до 3 лет увеличился на 16,3% (прогноз 
на 2015 год – на 18,5-18,6%).

При этом существенный объем инвестиций направляется на поддержку многодетных семей. 
В настоящее время в республике проживают около 71 тыс.  семей, воспитывающих троих и более несовершеннолетних детей 
(в 2009 году – 62,5 тыс.).

Этим семьям предоставляется ряд гарантий и льгот в сфере образования, трудового, налогового законодательства. 

Наиболее востребована поддержка при решении жилищного вопроса. 

В 2014 году на учете граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, состояло около 25 тыс. многодетных семей. 

При рождении третьего ребенка в семье государство погашает 75% льготного кредита на строительство жилья, при рождении четвертого и последующих – 100%. При рождении второго и последующих детей предоставляется отсрочка в погашении кредита и процентов по нему в период, когда один из родителей ухаживает за ребенком до 3 лет.

Кроме того, в республиканском бюджете на 2015 год предусмотрены средства на реализацию дополнительных мер поддержки семей, воспитывающих детей, в том числе на формирование ”семейного капитала“ в сумме 1,8 трлн. рублей.
С 1 января 2015 г. Указом Президента Республики Беларусь 
от 9 декабря 2014 г. №572 установлено единовременное предоставление семьям безналичных денежных средств при рождении, усыновлении (удочерении) третьего или последующих детей в размере 10 000 долларов США (”семейного капитала“). 

За март-апрель 2015 г. в местные органы поступило 1 857 заявлений о назначении семейного капитала. Депозитные счета 
в ОАО ”АСБ Беларусбанк“ за март–май открыты 981 семье 
на общую сумму более 10 млн. долларов США.

Меры по поддержке семьи способствуют повышению рождаемости в Беларуси. При сохранении невысоких темпов рождаемости в стране в последние годы наблюдается ее рост. 
За 2014 год в Беларуси родились 118,5 тыс. новых граждан, это на 10,5 тыс. больше, чем в 2010 году. Возрастает число рождений вторых и третьих детей. Если в 2010 году на долю первенцев приходилось 52% рожденных за год детей, а на долю рожденных третьими и далее – около 12%, то в 2014 году уже – 46% и 15% соответственно. Все чаще в семьях рождается второй ребенок (в 2010 году – 36% всех рожденных детей за год, 
в 2014 году – 40%).

В республике реализуется уже третья Национальная программа демографической безопасности, включающая комплекс мер по поддержке семей с детьми, улучшению здоровья населения, сокращению социального сиротства, и др. Реализация программы содействовала улучшению ряда демографических показателей. 
Так, уровень младенческой смертности в 2014 году по сравнению с 2005 годом снизился в 2 раза. 
По данному показателю Беларусь находится на одном уровне с такими развитыми странами, как Нидерланды, Бельгия, Франция, Швейцария. 

Заметно сократилась материнская смертность. В 2014 году был зарегистрирован лишь один случай смерти женщины, умершей от осложнений беременности, родов и послеродового периода. 

Усилия, предпринимаемые в Беларуси по охране материнства и детства, получили высокие оценки со стороны международных организаций. 
В рейтинге World Mother's Index 2015, опубликованном международной гуманитарной организацией ”Спасите детей“ (Save the Children), Республика Беларусь заняла 25-ю позицию среди 179 стран по созданным условиям для рождения и воспитания детей (Россия – 56-ю, Казахстан – 58). 

Показателем улучшения здоровья населения является увеличение ожидаемой продолжительности жизни при рождении. В 2014 году 
в республике она составила 73,2 года, в том числе у мужчин – 67,8 года, 
у женщин – 78,4 года, и за последние 15 лет выросла в среднем более чем на 4 года. 
Социальная помощь нуждающимся гражданам

В Беларуси сформирована разветвленная система социальной защиты нуждающихся граждан – малообеспеченных, инвалидов, одиноких пожилых граждан, ветеранов и др. Основными ее формами являются государственная адресная социальная помощь и социальное обслуживание отдельных категорий населения. 

Государственная адресная социальная помощь включает в себя ежемесячное социальное пособие и единовременное социальное пособие для малообеспеченных граждан, обеспечение продуктами питания детей первых двух лет жизни, социальное пособие на оплату технических средств социальной реабилитации, социальное пособие инвалидам для возмещения затрат на приобретение подгузников. 

В I квартале 2015 г. получателями государственной адресной социальной помощи стали 67 тыс. человек, сумма назначенной помощи составила 126 млрд. рублей. В 2014 году – 218 тыс. человек на общую сумму 425 млрд. рублей.
Ситуация со свободой слова, усиление ответственности за размещение информации интернет-ресурсами 

Основным законом страны и иными нормативными правовыми актами Республики Беларусь гарантируются свобода мнений, убеждений и их свободное выражение, а также право на получение гражданами полной, достоверной и своевременной информации.
Сфера печати и информации динамично развивается. При этом негосударственные СМИ занимают большую часть белорусского информационного поля.

По состоянию на 1 июля 2015 г. Государственный реестр средств массовой информации Республики Беларусь включает 
1 568 печатных СМИ. Из этого числа: 714 газет (из них 497 – негосударственные) и 810 журналов (из них 610 – негосударственных), 33 бюллетеня (21 – негосударственный), 9 каталогов (9 – негосударственные), 2 альманаха (2 – негосударственные). 
В республике также зарегистрировано 9 информационных агентств (из них 7 – негосударственные). 

Сфера электронных СМИ представлена:

273 теле и радиопрограммами (189 – государственных, 84 – негосударственных). В том числе:

172 радиопрограмм, из которых 148 – государственной формы собственности, 24 – негосударственной; 

101 телепрограмма, из которых 41 – государственной формы собственности, 60 – негосударственной. 

Оформлены разрешения на распространение 201 иностранных телепрограмм. 

Всего в нашей стране около 10 млн. пользователей Глобальной сети, из которых 8,6 млн. – граждане. 

Интернет занимает второе место (после телевидения) по информированию граждан о жизни в Беларуси и за рубежом – 49,9%. Практически ежедневно Интернетом пользуются около 85% граждан республики.
Гражданское общество в Беларуси

Основными институтами гражданского общества выступают общественные объединения, политические партии и профсоюзные организации. Их деятельность в нашей стране регулируется Законом Республики Беларусь ”О политических партиях“, Законом Республики Беларусь ”Об общественных объединениях“, Законом Республики Беларусь ”О профессиональных союзах“.

На сегодняшний день в Республике Беларусь действует 
15 политических партий, представляющих практически весь спектр политических сил в стране.

В стране зарегистрированы Либерально-демократическая партия, Белорусская социально-спортивная партия, Белорусская партия ”Зеленые“, Социал-демократическая партия Народного Согласия, Белорусская аграрная партия, Республиканская партия, Консервативно-Христианская Партия БНФ, Партия БНФ, Республиканская партия труда и справедливости, Белорусская партия левых ”Справедливый мир“, Объединенная гражданская партии, Белорусская патриотическая партия, Партия ”Белорусская социал-демократическая Грамада“, Белорусская социал-демократическая партия (Грамада), Коммунистическая партия Беларуси.

Для сравнения: в Республике Казахстан зарегистрировано и действует 9 политических партий (при общем количестве населения – более 17 млн. человек).

Неотъемлемой частью современного гражданского общества Беларуси является деятельность различных общественных объединений. 

На сегодняшний день в республике зарегистрировано 
2596 общественных объединений, из них 228 – международные. Действует 155 фондов, в том числе 14 международных.

Функционирует 7 республиканских государственно-общественных объединений. 

Это – Добровольное общество содействия армии, авиации и флоту Республики Беларусь (ДОСААФ), Белорусское добровольное пожарное общество (БДПО), Президентский спортивный клуб, Белорусское физкультурно-спортивное общество ”Динамо“, Белорусское республиканское общество спасания на водах (ОСВОД), Белорусское общество охотников и рыболовов (БООР), Республиканское государственно-общественное объединение «Белорусское общество ”Знание“».

Зарегистрировано и действует 37 профессиональных союзов. 

Самой массовой общественной структурой является Федерация профсоюзов Беларуси (ФПБ), в которую входят более 
4 млн. человек, или чуть более 94% всего трудоспособного населения страны. В стране действуют и так называемые ”независимые профсоюзы”. 

Создано 270 молодежных общественных объединений. 

Самые крупные из них – Белорусский республиканский союз молодежи (около 500 тыс. человек) и Белорусская республиканская пионерская организация (более 570 тыс. человек).

Самой массовой женской общественной организацией в республике является Белорусский союз женщин.

Количество политических партий и общественных объединений и направленность их деятельности свидетельствуют о развитости гражданского общества в Республике Беларусь.
Об итогах социально- экономического развития района
 за 2011-2015 годы и задачах на 2016-2020 годы

Подводя итоги января-июля 2015 года следует отметить, что прослеживается положительная динамика роста выполнения прогнозных показателей социально- экономического развития по: розничному товарообороту торговли (101%); инвестициям в основной капитал (108,8%), прямым иностранным инвестициям (44,2 тыс.долл. США); экспорту товаров и услуг, росту среднемесячной заработной плате и показателю по энергосбережению. В текущем году за счет индивидуального строительства введено 1000 кв.метров жилья.


В целях перспективного развития района в 2010-2015 годах на основании нормативных правовых актов была разработана Программа социально-экономического развития Сенненского района, где были определены цели, задачи, основные направления и мероприятия по развитию района. За пятилетку удалось сохранить положительную динамику развития основных отраслей экономики.
В районе  зарегистрировано 138 микроорганизаций, где списочная численность составляет 1685 человек.   Основной вклад в валовой региональный продукт вносят сельское хозяйство, строительство, торговля и промышленность. С начала 2015 года создано более 500 новых рабочих мест, более 60 новых субъектов хозяйствования. Уровень безработицы по состоянию на 1 августа 2015 года к экономически активному населению удалось сохранить на уровне 1,3 %.


За пятилетку численность населения района уменьшилась на 2,5 тыс. человек и на 1 августа 2015 г. составила 22,6 тыс. человек, в том числе в г. Сенно – 7,5 тыс. чел., г.п. Богушевск – 2,8 тыс. чел., в сельской местности – 12,3 тыс.
Показатель рождаемости по району начиная с 2011 года составляет стабильную цифру в пределах 200 (плюс-минус 10) новорожденных. Наибольшее число новорожденных выпадает на 2012 год- 243. В текущем году родилось 145 новорожденных, что составило 65% к уровню 2011 года.
С 2011 года проявилась тенденция постепенного снижения показателя смертности населения района. Если в 2011 году умерло от всех причин 580 человек, то в 2014 – 450. За 8 месяцев текущего года умерло 312 человек, что несколько ниже аналогичного периода 2011 года. 
Наиболее значимой причиной смертности жителей Сенненского района, как и Витебской области, в целом, являются болезни системы кровообращения (БСК), от которых в текущем году умерло 158 человек. 


В текущей пятилетке номинальная начисленная заработная плата возросла в 3 раза и составила за июль 2015 года 4950 тыс. рублей. Реализуются мероприятия по обеспечению в декабре 2015 года роста средней заработной платы до уровня 5280 тыс.рублей.


Справочно: В числе первостепенных задач – постоянное повышение размера пенсий. По состоянию на 01.09.2015 года на учете состоят 8,9 тыс. получателей пенсий и пособий. Из них 8,5 пенсионеров, а это практически одна треть всего населения района.


Средний размер пенсии за данную пятилетку увеличился в 4 раза с 513 тыс. руб. до 2,6 млн. руб.


Возросла покупательская способность населения. В расчете на одного жителя объем продаж увеличился по сравнению с 2011 годам в 1,5 раза с учетом индекса цен. Изменилась структура потребительских расходов населения, все большим спросом пользуются  товары  отечественного производства.  Наибольшим спросом у покупателей пользуются продовольственные товары. 


Достаточно высокими темпами в текущей пятилетке развивался и народнохозяйственный комплекс района. За отчетный период объемы производства промышленной продукции  возросли на 26 %,  розничный товарооборот – на 38 %, экспорт товаров – на 41%, экспорту услуг - на 95,4% строительству жилья (всего введено более 22,3 тыс.кв. метров, в 2011-7,3 тыс.кв.м, 2012г- 5,9 тыс.кв.м., 2013г.- 5 тыс.кв.м.). 


В 2010-2015 годах обеспечена тенденция роста объема производства промышленных  товаров. 


Так, за пятилетку Богушевским коммунальным унитарным предприятием бытового обслуживания «Престиж» увеличено производство промышленной продукции в 1,6 раза. Данное предприятие производит 10 % промышленной продукции района.


Для улучшения качества выпускаемых продукции предприятие в течение текущей пятилетки  за счет собственных средств и средств районного бюджета  приобретено 16 единиц швейного оборудования, 3 раскройные швейные  машины, автомобиль для оказания бытовых услуг всего на сумму более 300 млн.рублей.


Справочно: Предприятием открыт цех по вязанию чулочно-носочных изделий и введена в эксплуатацию прачечная. Освоено производство рекламных табличек и логотипов.

Сенненское жилищно-коммунальное хозяйство в производстве промышленной продукции занимает 90%, где  доля теплоэнергии в индексе физического объема  составляет 87 %, отпуск воды 12% и лесоматериалы только 1%. 


Производство и распределение электроэнергии, газа и воды увеличилось в текущем году по сравнению с 2011 годом в 1,8 раз.


Количество индивидуальных предпринимателей и частных предприятий за пятилетку возросло на 46 %. В бюджет района за январь – июль 2015 года от предпринимателей поступило 5,2 млрд. руб.


В структуре товарооборота 78% приходится на торговые организации и 22% составляют малые предприятия и индивидуальные предприниматели.



За 4 года и 7 месяцев прирост розничного товарооборота составил 38% при задании 8,3 %. За этот период построено 2 торговых объекта шаговой доступности - в 2012 году в н.п. Рыбное и в 2015- в г.п. Богушевск. Проведены ремонт и реконструкция более  50 объектов торговли  (магазин «Мясная лавка», «Родны кут» в г. Сенно, в н.п. Ског, Яново, Беленево и др.). Индивидуальными предпринимателями открыто 5 торговых объектов.


Кроме того, проведен капитальный ремонт с заменой оборудования 5-и предприятий общественного питания: кафе «Родны кут» в г.п. Богушевск и «Чайка» в г. Сенно, бара Богушевск, бар-бильярдная переспециализирован в закусочную «Кофейня», в ресторане «Акрополь» установлена барная стойка и заменены  устаревшие электроплиты на новые.

Справочно: Всего за 4 года и 7 месяцев на ремонт и реконструкцию более 50 объектов торговли затрачено 16 млрд. рублей.

Малые населенные пункты (240), не имеющие стационарной торговой сети, регулярно обслуживаются 6 автомагазинами. Среднемесячный товарооборот одного автомагазина возрос с 39 млн. рублей в 2011 году до 190 млн. рублей в 2015 году.


Сохранены все положительные тенденции в развитии отраслей социальной сферы.


Многое сделано по совершенствованию системы здравоохранения и укрепления здоровья жителей Сенненщины. Улучшается ситуация по обеспеченности врачебными кадрами, медицинским персоналом. За истекший период в район прибыло 68 молодых специалистов медицинского персонала, среди них 24 врача.


По линии управления здравоохранения за последние 5 лет получены 2 единицы медицинского оборудования, 3 автомобиля скорой медицинской помощи, оснащенных специальным медицинским оборудованием, в том числе один автомобиль по линии гуманитарной помощи  фонда «Дикие гуси» (Нидерланды). 


За счет средств районного бюджета приобретен аппарат рентгеновский диагностический стоматологический, стоматологический комплекс, 3 центрифуги лабораторные, 3 отсасывателя медицинских, 2 светильника медицинских, микроскоп биологический, термостат, оборудование для зубопротезной лаборатории, для пищеблока, физиотерапевтическое оборудование, всего на сумму  990 млн.рублей.


Отремонтированы и открыты палаты повышенной комфортности:  2-е в терапевтическом отделении и 2-е в хирургическом отделении. Выполнены  работы по  текущему ремонту палат терапевтического и хирургического отделений  центральной районной больницы, стоматологического отделения и Богушевской больницы. В настоящее время  закуплены  строительные материалы для наружного и внутреннего ремонта здания поликлиники центральной районной больницы. 

В целях увеличения доступности и качества оказания медицинской помощи населению в сельской местности в 2011- 2013 году  удалось отремонтировать кровлю в Мошканской больнице  сестринского ухода   и выполнить работы по текущему ремонту Константовского  фельдшерско-акушерского пункта, израсходовано 160 млн. рублей.


Сенненской центральной районной больницой в 2016-2020 годах  будет  продолжена работа по реконструкции центральной районной больницы с  благоустройством территории, инфекционному отделению, а так же  модернизации поликлиники Богушевской районной больницы.



Но сколько бы не вкладывалось финансовых средств в здравоохранение без здоровья у нации нет будущего. Именно поэтому одним из приоритетов в социальной сфере нашего района является формирование здорового образа жизни. 

В районе имеется 64 спортивных сооружений, из них: 37 спортивных площадок; 16 спортивных залов;  5 тренажерных залов;  3 пункта проката зимнего инвентаря;  1 стадион; 1 лыжная база;  1 лыжероллерная трасса.

С целью формирования у подрастающего поколения чувства патриотизма, готовности к службе в армии ежегодно проводятся летние и зимние спартакиады среди молодежи допризывного и призывного возраста «Защитник Отечества», военно-спортивная игра «Зарница». Традиционными стали районные туристические слеты среди работающей молодежи и школьников, легкоатлетический кросс, «Сенненская лыжня» и др.
На протяжении ряда лет сохраняется высокий процент охвата учащихся постоянными занятиями физической культурой и спортом, что позволяет удовлетворить потребность в двигательной активности, способствует гармоничному развитию и повышению уровня физической подготовленности. Кроме уроков физкультуры в учреждениях образования в 2014-2015 году работает 50 спортивных секций, 26 кружков, 10 групп общей физической подготовки. Постоянными занятиями в кружках, секциях и группах охвачено 61% учащихся.

Для пополнения спортивной базы учреждений образования  привлекались внебюджетные  и бюджетные средства в  сумме 139,4 млн. руб. Благодаря активной позиции руководителей учреждений, небезразличному отношению к спорту, за последние три года более чем  на 20% повысилась обеспеченность школ спортивным инвентарем и оборудованием.

  Немаловажная роль в физическом развитии подрастающего поколения, укреплении здоровья и подготовке спортивного резерва принадлежит Сенненской  специализированной детско-юношеской школе олимпийского резерва, деятельность которой направлена на обеспечение учебно-тренировочного процесса, повышение уровня спортивного мастерства учащихся Сенненского района.

Учащиеся Сенненской  спортивной школы только  в 2014 голу  приняли участие в 32 областных, 10 республиканских соревнованиях, где участвовало более 300 учащихся: из них 37 учащихся стали чемпионами и призерами областных соревнований и 14 учащихся стали призерами и победителями республиканских соревнований. 

Из числа выпускников в чемпионатах и первенствах республики Беларусь Чемпионами становились: Кажарский Максим (трехкратный чемпион), Цуран Евгений,  Губаревич Николай, – греко-римская борьба, Подолинская (Дашкевич) Анастасия в 2013 году стала бронзовым призером чемпионате Европы в командном беге на 10 000 метров. 

 Ирина Кривко член национальной команды, чемпион Европы, серебряный призер этапов кубка  Мира по биатлону. В списочном составе национальных команд Республики Беларусь числится 14 выпускников Сенненской  специализированной детско-юношеской школы олимпийского резерва, из них: 7 биатлонистов, 3 борца, 4 легкоатлета.

В сентябре 2014 года в рамках проекта «Родная Сторона - детям» открылось мини-футбольное поле с искусственным покрытием, где проводятся спортивно-массовые мероприятия и тренировочные занятия по футболу. 

В районе проводится определенная работа по развитию туризма. Учащиеся школ принимают участие в разработке туристических маршрутов. В каждом учреждении разработаны маршруты выходного дня, краеведческие, экологические, разновозрастные. Жителям и гостям района предлагается посещение школьных музеев, музейных комнат, музейной экспозиции. 

В настоящее время туристические и экскурсионные услуги населению  и гостям района  оказывают 18 агроусадеб, 1 музей,  6 охотничьих  хозяйств.  

За 2011-2015 годы 62 школьника района приняли участие в областных предметных олимпиадах, 13 из них стали победителями. Победителями республиканских олимпиад за 2011-2015 годы стали 2 учащихся.

Учащиеся Сенненского района за 5 учебных лет (2010/2011 – 2014/2015 учебные годы) представляли район в 268 конкурсах, фестивалях, слетах, научно-практических конференциях, выставках, из них  областные мероприятия  с участием в них наших школьников составили 75% (201), республиканские – 21% (57), международные – 4% (10).  Из 268 мероприятий результативными стали 153, что составляет 57% качества участия. 

В течение 2011-2015 годов выполнен ремонт 9 учреждений образования на сумму 6,7 млрд. рублей. 

За последние годы наблюдается положительная динамика в укреплении материальной базы учреждений культуры. Начаты работы по реконструкции  здания районного Дома культуры и  модернизации здания историко-краеведческого музея,  ведутся работы по  ремонту детской школы искусств. Приобретены сценические костюмы для хора, акустическая система, сценический навес, световое оборудование и др., всего на сумму более 200 млн.рублей.

На протяжении нескольких лет в музее проводилась работа по изучению региональных обрядов. На основе собранных материалов  в 2011 году восстановлен свадебный обряд «Вяселле на Сенненскi лад» (проведено 55 обрядов).

В 2012 году учащаяся Сенненской детской школы искусств Булыня Екатерина стала лауреатом 3–ей степени Республиканского конкурса исполнителей на народных инструментах им. И.Жиновича и стала стипендиатом  специального фонда Президента  Республики Беларусь. В  2014 году народный хор работников культуры награжден дипломом третьей степени в областном празднике-конкурсе «Брасловские хоровые ассамблеи». В марте 2015 года на открытом фестивале-конкурсе фортепианной музыки «Музыкальные искорки» в г. Клецк Квашко Иван получил диплом гран-при.


За последние годы фонд Сенненского Дома ремесел пополнился 36 работами в разных техниках декоративно прикладного творчества. Коллекция сенненского строя (костюма) состоит из 19 единиц народных и 3 шляхетских костюмов.


На территории района расположено 20 объектов историко-культурного наследия, включенных в Государственный список историко-культурных ценностей Республики Беларусь: 4 памятника архитектуры, 7 памятников истории, 9 памятников археологии.

Особую роль  в повышении  эффективности экономики района играют инвестиции. 


За 2011-2015 годы на развитие экономики и социальной сферы направлено более 660 млрд. рублей инвестиций.  За 2011 год по август 2015 года  привлечено в экономику района 215 тысячи долларов США иностранных инвестиций. 


Необходимо отметить, что проводится работа  по привлечению инвестиций в экономику района и субъектами малого бизнеса. Так, обществом с ограниченной ответственностью  «ЦентрИнвест» реализуется инвестиционный проект «Строительство базы отдыха на озере Девинское» со сроком завершения работ  декабрь 2015 года.
С 2013 года  по июнь 2015 года в районе семью  организациями (из них 6 сельхозорганизаций) реализовывались мероприятия по модернизации производств.  Так,  Сенненским  ЖКХ  выполнены работы по замене изношенных тепловых сетей с использованием предварительно- изолированных труб протяженностью 6,9 км на сумму 8,5 млрд.рублей. В 2014 году была изготовлена ПСД на  «Строительство водозабора со станцией обезжелезивания воды в н.п. Богданово».


Сельскохозяйственными организациями района приобретено техники и приспособлений  на сумму 106  млрд.рублей (всего 266 единиц). 
В соответствии с Программой развития молочной отрасли в 2010 – 2015 годах в Сенненском районе в эксплуатацию введен первый пусковой комплекс МТФ «Заборовье» в ОАО «Беленево» (коровник № 2, доильно-молочный блок, 2 артскважины), сенажные траншеи, водонапорная башня, станция обезжелезивания, проезды, соединительная галерея, площадка для временного хранения навоза, местные очистительные сооружения, электросети). С начала строительства на объект выделено и освоено 20 млрд. рублей кредитных ресурсов. 
Проведена реконструкция  и техническое переоснащение 11 молочно-товарных ферм на сумму 18 млрд. рублей. 

В рамках реализации Указов Президента Республики Беларусь хозяйствами района проводилось обновление и модернизация материально-технической базы животноводства. Закуплены и установлены молокопроводы в количестве 9 единиц и холодильное оборудование - 10 единиц. 



На основе сочетания преобразований в экономических отношениях с одновременным техническим переоснащением и модернизацией сельскохозяйственного производства, на основе повышения уровня хозяйствования и профессионального мастерства тружеников села за указанный период (2011 – 2015 гг.) по району среднегодовое валовое производство зерна в весе после доработки составит 52,6 тыс. тонн, что на 3,6% выше уровня 2011 года, среднегодовое валовое производство молока в общественном секторе составит 36,8 тыс.тонн, что на 0,3 процента выше показателя 2011 г., реализация скота 8,7 тыс.тонн. 


Вышла на проектную мощность молочно-товарная ферма на 530 голов в д.Моссоры государственного предприятия «совхоз имени Машерова». По состоянию на 1 сентября текущего года на указанном производственном объекте произведено 677,6 тонн молока, из которых реализовано сортом «Экстра» - 83 %, продуктивность дойного стада за 8 месяцев 2015 года составила 4554 кг. Высокие показатели достигнуты благодаря поддержке агропромышленного комплекса со стороны государства.


За истекший период 2011-2015 г. реализовано государству скота в живом весе 38,6 тыс. тонн, молока – 144,3 тыс. тонн. Введены в эксплуатацию реконструированные помещения в д. Пастушки по выращиванию цыплят-бройлеров (за 2014 г. - 3,5 тыс.тонн).



В отрасли растениеводства приоритетными направлениями пятилетки были совершенствование специализации и повышение плодородия почв. В текущем году производством картофеля занимались 3 сельхозпредприятия. Определены сельхозпредприятия, которые занимаются возделыванием пшеницы и клевера, производством семян зерновых культур, рапса и многолетних трав. В сельхозпредприятиях значительно увеличились площади высокорентабельных культур. Если в 2011 году крестоцветные занимали 1367 га, то под урожай 2015 года их было посеяно 3469 га. Площади под пшеницей возросли с 1,8 до 9,5 тыс. га, кукуруза в настоящее время возделывается на площади 4235 га. 



Ежегодно проводится ревизия земель, принадлежащих населению, и более 1 тыс. га вводится в севооборот. В настоящее время сельхозпредприятия имеют 50,7 тыс. га пахотных земель. 

                     С 2015 года в районе особенное внимание уделяется производству семян многолетних трав (специализируются четыре предприятия) и производству семян бобовых трав.                       Ведется постоянная работа по сортообновлению семян зерновых культур. Под урожай 2016 года засыпаны семена озимых культур элиты, суперэлиты и первой репродукции.
Основными направлениями увеличения производства валовой продукции на будущую пятилетку являются: увеличение численности КРС, строительство, реконструкция и ремонт животноводческих помещений для содержания молодняка КРС, в том числе пустующих, создание дополнительных групп по раздою нетелей, реконструкция молочно-товарных ферм, строительство новых ферм в ОАО «Беленево», УП «Дружбинец», ОАО «Сенненский райагросервис», использование в рационе дойного стада комбикормов не менее 0,3 кг на надоенный литр молока, использование шротов не менее 1 кг на голову, улучшение качества заготавливаемых кормов, использование многокомпонентных пастбищ.   

В поисках эффективных путей дальнейшего развития сельского хозяйства, районные и местные власти уделяют должное внимание развитию фермерских хозяйств. Фермерство Сенненщины располагает более 2 тыс. га земли, или 2,5% от общего их количества. На одно фермерское хозяйство приходится в среднем 138  га земли. 


Развитие личных подсобных хозяйств играет значимую роль в обеспечении продовольственной безопасности не только района, но и страны в целом, служит дополнительным источником доходов сельских жителей. При этом граждане не только обеспечивают себя экологически чистыми продуктами, но и поставляют их на рынок.

За истекшую пятилетку улучшили жилищные условия 315 семей. Жилищный фонд района за счет нового строительства увеличился более чем на 22 тыс. кв. метров. Улучшены жилищные условия сельского населения за счет строительства 75 жилых домов.

На  2016-2020 годы пред районом поставлены амбициозные планы: необходимо много чего реконструировать, модернизировать и выполнить работы по ремонту  зданий, сооружений, дорог, жилищного фонда, что требует больших капиталовложений, повседневной кропотливой работы всех руководителей, специалистов на каждом рабочем месте.

